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\ MAI SZÁMUNKBÓL:
A Békekölcsön jegyzésének vég­
eredménye 1.032,065.300 forint 
(2 oldal) Ma délelőtt Orbán László 
elvtárs és Veres Péter író tarta­
nak beszédet Hajdúböszörményben 
(3. oldal) A tanács megválaszt ásá 
val a dolgozó nép birtokába veszi 
a községházát Monostorpályiban is 
(5. oldal) Tanuljunk a legjobbak 

tapasztalataiból (7. oldal)

■ helyi tanácsuk megválasztása 
eilt

Ms; ríllÖP ihRE, s Hajdií-Bsitar msg^gi választási bizoltsag elnöls

Vasárnap, 1950 október

Megyénk dolgozó népe Pártunk, 
Tszeícséve! győzelmesen épül ai 
szocializmust. A terménybegyiijtés-j 
ben országosan elsők lettünk, aáer- 
nelőszövetkezeti mozgalmunk őszi 
fejlesztését sikerrel folytatjuk, az 
eddigi 144 tszcs helyett 152 van, 
4470 család 6478 taggal vett részt 
a íársasgazdálkodásban. Ma már el­
értük népnevelőink jó politikai mun­
kájának eredményeképpen, hogy 
8198 család. 11.363 taggal 73.977 
uat. hold földön folytat társas rraz- 
dálkodást. 0

M épköz társaságunk felhívására 
megyénk dolgozói párttagságunk és 
a munkásosztály példamutatása nyo­
mán nagy lelkesedéssel álltak ki ai 
Bckekölcsön-jegyzés mellett, már az 
ksö nap komoly összegű jegyzések 
bizonyították be helytállásukat a bé- 
ae mellett. Október 6-ig megyénk­
ben csaknem 100.000 ember több, 
mait 26 és félmillió forintot jegyzett 
le népgazdaságunk erősítésére, ha­
zánk védelmi erejének fokozására, 
■legmutatva ezzel is, hogy dolgozó 

j'épiink minden rendű és rangú el­
lenségének aknamunkája ellenére, 
őket leleplezve és ellenük fordulva 
Pl.egy emberként a béketábor veze- 
!|’jc a nagy Szovjetunió, a bölcs 
Sztálin mellett a háborús uszitókkal 
szemben.

Üzen feladatokkal együtt kemény 
matat vívunk — nem sikertelenül — 
mari és mezőgazdasági termelési

■ orvunk végrehajtásáért. Üzemeink 
ben sikerrel hajtották végre a nor- 

- lerendezés s alapbérrendezés nagy 
munkáját, fokozzák a munkaverseny 
lendületét. A koreai műszakban ki- 
K’jezíék és elmélyítették dolgozóink 
szolidaritásukat a szabadságért és 
■'iüriK is hősiesen harcoló koreai 
nép iránt. Emelkedett a iermelékcny- 
-eg, csökkent az önköltség. Pél- 

Textdgyárban augusztusban 
“l.o százalékra emelkedett a terv- 

le, jesíiés. A 100 forintra eső terme- 
őrlék is jelentősen emelkedett, 

•iiiiiusban 437 forint, augusztusban, 
pedig 502 forint volt. Az önkölt 
‘Cgcsökkentés terén szép eredményt 
;'zt cl a Hajlított ‘Bútorgyár, ahol 
lUiluÉ>°z viszonyítva 5.4 százalék- 
!'a Jjpökkent az önköltség. A napi 
ermelés 110—111 százalékra emel­

kedett.
Mezőgazdasági vonalon állami 

gazdasagaink és tszcs-ink a gép- 
uhomasok segítségéve! élen járnak, 

muta*nak dolgozó parasztsá­
gunknak az őszi mezőgazdasági 
munka maradéktalan elvégzésében, 

■‘..ir. ■?r<*11 község dolgozói versenyt 
indítottak, hogy október 22-ét, a 
■'e‘51',1, tanácsok megválasztásának 
oapjat az őszi szántás-vetési mun­
ka teljes elvégzésének ünnepévé is 
jegyük. Ennek meg is vannak e 
Konkrét eredményei. A versenyszel- 
,im kifejlődött községeink között
egymás példája lelkesíti a községe­
ket. Szoboszló két héttel ezelőtt csak 
o százalékban teljesítette az őszi 
“^unkákat. Amikor megtudta, hogy 
Hajdúböszörmény 13 százalékot tet- 
.IMÍtett, megjavította a munkáját és 
ma -Szobszlő 59 százalék teljesíté­
sével megelőzte Böszörményt. A 
megye két legjobb községe. Biliar- 
,°™a és Földevs a heves küzdelem 
folyamán ezen a héten lemaradt.

A tanácsválasztás napjától két 
aét választ el bennünket. Az idő 
igen rövid, éppen ezért pártszerve­
zeteinknek, népnevelőinknek, tömeg­
szervezeti aktíváinknak keményen 
jd! dolgozni, hogy a megye min­
den dolgozóját felvilágosítsák mind- 
azokról_ a kérdésekről, amelyek a 
"álaszlással kapcsolatban felmerül­
öd, amelyek egyrészt tájékozat­

lanságból, másrészt pedig az ellen­
ség provokatív tevékenysége foly­
tan vetődnek fel. Annái is inkább 
alaposan kell felkészülni, meri a 
szép eredmények mellett, úgy az 
őszi fejlesztésben, mint a mezőgaz­
dasági. munkában, de főleg a Béke­
kölcsön-jegyzésben és a kukorica és 
burgonya begyűjtésében mutatkoz­
ik hibák is, amit nem szabad el­
hallgatnunk. Sok pártszervezet nem 
készült fél eléggé a munkára, nem 
volt motor a feladatok teljesítésében, 
és a ^párttagok nem mindenütt jár­
tak é'en, nem volt még mindenütt a 
kommunista példamutatás. így pél­
dául Hajdúhadházon, Hos-szúpáiyi- 
ban, Monostorpályiban, sfb. A tö­
megszervezeteink között a DISZ és 
az. AINDSZ végzett legjobb mun­
kát, de általában a tömegszer vezetek 
és Békevédelmi Bizottságok — Pol­
gár és még több község kivételével 
— nem kapcsolódtak be a munkába 
úgy, amint ahogyan arra sziikdég 
lett volna. Sikerült azonban fokozni 
a munkásosztály és a szegénypa­
rasztság szilárdságát. Az értelmiség 
és a kispolgári rétegek nagyrésze is 
jól végezte feladatát. Egyes helye­
ken éppen a pártszervezetek hibájá­
ból a középparasztság passzív volt. 
Ennek elsősorban a helyi pártszer­
vezet volt az oka;mért áttol jé!

- I,.I,

Előre a Népfront győzelméért
Munkások, dolgozók, választópolgárokí

foglalkoztak a középparasztsággal, 
ott komolyan, konkrétan kiállottak a 
béke, a munkás-paraszt szövetség 
mellett.

Komoly hiba volt még. hogy a 
kulákság ellen nem vittük m„s 
felelő eréllyel a harcot, nem leplez­
tük le a Gór Gyulákat, akik nem 
járultak hozzá népgazdaságunk erő­
sítéséhez, békénk megvédéséhez. A 
lanacsválasztások során ezeket a hi­
bákat ki kell küszöbölni.

Az Alkotmányunk kimondja: „A 
Magyar Népköztársaságban minden 
hatalom a dolgozó népé.’’ A mun­
kások és parasztok állama újtípusú 
állam és ennek újtípusú közigaz­
gatásra^ van szüksége, amelynek 
alapvetően kell különbözni a kapi­
talista államgépezetektől, íg-y a 
horthysta közigazgatástól is, ame­
lyekről Lenin elvtárs azt mondta: ,,A 
burzsoá parlamentizmus lényege az, 
hogy néhány évenként eldöntik, 
hogy az uralkodó osztály melyik tag­
ja fogja a népet elnyomni "és elti­
porni.”

A tanácsok nemcsak ettől a bur­
zsoá parlamentizmuson alapuló izé- 
ben-vérében reakciós elnyomó igaz­
gatástól fognak lényegében külön- 

a hozni, de eltérnek attól a közigaz­
gatástól is, amelyet mi a felszaba­
dulás óla kemény harcok során lé­
nyegében megtisztítottunk az ellen­
ségtől. Eddig városokban és közsé­
gekben 6—8 ember küzködött a ve­
zetés adta nehézségekkel. Most az 
üzemek, falvak, tanyák legjobbjai­
nak ezrei kerülnek be a közvetlen 
államhatalmi, kormányzati vezető 
szervbe, a tanácsokba, azok végre­
hajtó bizottságaiba. Ott lesznek az 
üzemek, az állami gazdaságok, gép­
állomások, tszcs-k legjobbjai mel­
lett az egyénileg dolgozó kis- és 
középparasztok és az értelmiségiek 
küldöttei. Ott lesznek az élcsapat 
tagjai után felsorakozva a becsüle­
tes pártonkívüli dolgozó tömegek is.
A megyében 4918 rendes és 2401 
pót-tanácstagot választunk meg. 
összesen tehát 7319 dolgozó, me­
gyénk élenjárói lesznek a közvetlen 
államvezetésbe bevonva. Az ország­
ban több, mint 220.000 tanácstag 
lesz. A tanácsok a nép akaratának 
megtestesítői, végrehajtói lesznek,

(Folj/Gíé? a második oldatonl

Október 22-én választja meg a 
magyar nép a helyi tanácsolt tag­
jait. A Magyar Függetlenségi Nép­
front felhív minden hazafias ma­
gyart, hogy vegyen részt a válasz­
táson és szavazzon a Függetlenségi 
Népfront jelöltjeire.

Ez a választás a magyar dolgozó 
nép hatalmas tüntetése népi demo­
kráciánk mellett és egyben újabb 
nagyfontosságú lépés dolgozó né- 
piink évszázados vágyainak telje­
süléséhez. A tanácsválasztással 
őröltre eltemetjük a régi közigaz­
gatási rendszert, amely a népeltiyo- 
rnó, kizsákmányoló álllamhatalmat 
szolgálta századokon át. 220.000 ta­
nácstagot választ október 22-én a 
magyar nép. Munkásokat, dolgozó 
parasztokat, kisembereket, a néphez 
hű értelmiségieket, a tudomány és 
művészet alkotó embereit. Olyan 
férriak és nők lesznek a tanácsok 
tagjai, akik eddigi munkájukkal be­
bizonyították, hogy hűségesen szol­
gálják a nép ügyét, forrón szeretik 
hazájukat. Államunk a tanácsok ré­
vén még közelebb kerül a dolgo­
zókhoz: a kétszázhúszezer tanács­
tag a nép millióinak képviseletében 
vesz részt az ország ügyeinek irá­
nyításában. A munkásosztály hatal­
ma a tanácsok útján szilárdul meg, 
válik eleven valósággá. A dolgozó 
parasztság- az ország legkisebb fa­
lujában is érezni fogja, hogy a ta­
nácsok révén szava van az ország 
vezetésében. A munkások és dol­
gozó parasztok szövetsége még 
szorosabbra fűződik. A tanácsrend­
szer megvalósítása népköztársasá­
gunkat még erősebbé, még szilár­
dabbá teszi.

Aki a Magyar Függetlenségi Nép­
front jelöltjeire szavaz, az a dolgo­
zó nép hatalmát erősíti.

Legyen ez a választás a magyar 
dolgozó nép millióinak felsorakozása 
az Ötéves terv, a szocializmus épí­
tése mellett.

Az ötéves terv az egész magyar 
nép fe:eme!kedésének terve. Solia 
nem látott ütemben épül és fejlődik 
az ország. Alig öt esztendővel a 
pusztító népellenes háború után ipa­
ri termelésünk az utolsó békeév két­
szeresére emelkedett. Uj üzemek, 
bányák, utak, vasutak, csatornák, 
villamos erőművek, gépállomások, 
kórházak, tudományos kutató és kí­
sérleti intézetek, színházak, mozik, 
kultúrotthonok, könyvtárak épültek 
hazánkban.

ötéves tervünk még nagyobb 
még lelkesítőbb feladatokat tűz 
elénk. Minden jó magyart a büsz­
keség érzése tölt el, ha az ötéves 
terv olyan nagyszabású építkezései­
re gondol, mint a budapesti föld­
alatti gyorsvasút, a Dunai Vasmű, 
a Dunavölgyi Timföldgyár, a Mátrai 
Erőmű. Ötéves tervünk végrehaj­
tása során rohamos ütemben emel­
kedik dolgozó népünk életszínvona­
la. Megszűnt a munkanélküliség.
Az ötéves terv első évében az állam 
tizenegyezer új lakást épített. A fal­
vakat gépállomásokkal, utakkal, jó 
ivóvizekkel, iskolákkal látják el. Az 
ötéves terv megkönnyíti a dolgozó man 
parasztság munkáját, megteremti 
számára a jómódú, művelt élet fel­
tételeit. Az önkéntes termelőszövet­
kezeti mozgalom támogatásával 
megnyitja a dolgozó parasztság 
előtt a boldog jövő útját. Az ötéves 
terv ellenségei: népünk ellenségei.
Az ötéves terv ellenségei: hazánk 
szabadságának, függetlenségének és 
békéjének ellenségei, a háborús 
gyújtogató imperialisták és minden 
rendű és rangú belső ügynökei, ké­
mek, szabotálok, élclmiszcrhalnio- 
zók, spekulánsok. Minél egysége- 
ebben vonul ícl népünk a tanács -1

választáson a Népfront mellett, an 
nál keményebb csapást mér külső 
és belső ellenségeire.

Aki a Magyar Függetlenségi 
Népfront jelöltjeire szavaz, saját jó­
létére, magyar hazánk függetlensé­
gére és szabadságára, a békére sza 
váz.

Legyen ez a választás a magyar 
nép hatalmas megmozdulása a béke 
védelmére. A békét komoly veszély 
fenyegeti. Az imperialisták tűz- és 
vértengerrel borítják el Koreát. Egy 
szabadságszerető, hősi nép, béke- 
szerető nép mérhetetlen szenvedése 
figyelmeztet: az amerikai imperializ­
mus ugyanolyan barbár ellensége a 
népek békéjének, mint Hitler ban­
ditái voltak.

Az amerikai Imperializmus vezetői 
alig titkolják, hogy világuraimi ter­
veik érdekében támadó háborút ké­
szítenek elő. Amerika kétszeresére 
emeli hadikiadásait. Amerikai pa­
rancsra fegyverkezik Anglia és 
Franciaország. Amerikai parancs­
nokság alatt náci tisztek vezetésé­
vel szervezik újjá a nyugatnémet 
hadsereget. Déli határainkon naprói- 
napra átháliaíszik az Imperialisták 
e láncos kutyáinak, a fasiszta fito 
bandának kardesörtetése.

A magyar népnek szent kötelessé­
ge minden rendelkezésre álló esz­
közzel védeni n békét

A béke védelme: népi demokrá­
ciánk védelme. A békét a nép, a dol­
gozók akarják, a háborút a kizsák­
mányolok, tőkések, nagybirtokosok, 
a régi rendszer haszonélvezői akar­
ják. Aki nem akarja, hogy a régi 
rend népelnyomó urai újra a ma­
gyar dolgozók nyakára üljenek, az 
a békét védi, a Magyar Független­
ségi Népfront jelöltjeire szavaz.

Munkások, dolgozók, választó 
polgárok!

Népköztársaságunk kormánya ed­
dig is megmutatta, hogy erős kéz­
zel tudja vezetni az országot a fel­
emelkedés, a szocialista építés út­

ján, hogy szilárdan védelmezi bé­
kénket, függetlenségünket, tpít- 
hettek rá, számíthattok rá ezután 
is.

Sorakozzon fel egy emberként a 
Magyar Dolgozók Pártja, a Magyar 
Népköztársaságunk kormánva mel­
lett, hogy ötéves országépitó' ter­
vünk megvalósításával erőssé te­
gyük hazánkat és emeljük népünk 
jólétét, hogy népünk gyarapodását 
tudásban, műveltségben biztosítsuk, 
hogy nemzeti függetlenségünk, bé­
kénk védelmére korszerű honvédel­
met, erős néphadsereget szervez­
zünk. Békénk, függetlenségünk, 
építő munkánk védelmében nem va­
gyunk egyedül. Együtt haladunk a 
nagy Szovjetunióval, a nyolcszáz­
milliós békeíáborral, a világ vala­
mennyi békeszerető népével. Szi­
lárdan helytállónk a nagy nemzet­
közi békefrontban.

Népünk acélos egysége legyen a 
mi válaszunk az imperialista hábo­
rús gyujtogalóknak. Az az egység, 
amely megnyilvánul a Békekölcsön 
hatalmas sikerében, nyilvánuljon 
meg a tanács választásokon. Mutas­
sa meg do.gozó népünk, hogy egy­
ségesen, munkára és harcra készén 
áll a Magyar Dolgozók Pártja, a 
Áfa gyár Függetlenségi Népfront és 
szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás 
mögött. Mutassa meg szilárd hitét a 
béke védelmében, megingathatatlan 
elszántságát a béke megvédésére, 
forró szeretetét a béke legfőbb őre, 
a magyar nép legjobb barátja, a 
nagy Sztálin iránt. A sza vazócéd illa 
legyen fegyver a békeharcban.

Munkások, dolgozók, választó 
polgárok!

A tanácsok megválasztásival erő­
sítsétek drága hazánkat, Népköz­
társaságunkat. Szavazzatok a ‘Ma­
gyar Függetlenségi Népfront jelölt­
jeire. Előre a Népfront győzelméért! 

A MAGYAR FÜGGETLENSÉGI 
NÉPFRONT.

Farkas Mihály elvtárs távirata 
a Csehszlovák Hadsereg Napja alkalmától

Farkas Mihály vezérezredes, 
honvédelmi miniszter, a Cseh­
szlovák Hadsereg Napja alkal­
mából az alábbi táviratot in­
tézte Alexej Cepicka hadsereg­
tábornokhoz, a csehszlovák 
köztársaság nemzetvédelmi mi­
niszteréhez.

„A Csehszlovák Hadsereg 
Napja alkalmából a magyar 
néphadsereg és a magam neve. 
ben kívánok Önnek és az ön

vezetése alatt álló baráti had­
sereg minden tagjának sok si­
kert a munkában és a szóda- 
lizmust építő szabad csehszlo­
vák nép békéjének védelmé­
ben : a felszabadító Szovjet,
unió vezette hatalmas beket Ti­
bor erősítésére.

FARKAS MIHÁLY 
vezérezredes, 

a Magyar Népköztársaság 
honvédelmi minisztere.“

Bieyijlelttk és feliitozsgáifák a helyi 
tanácsok választására készített jeiöltüsiit

Október 6-án délelőtt folya-
___ a Népfront képviselői
mindenütt az országban átnyúj­
tották a választási bizottságok­
nak a helyi tanácsok jelölési 
listáit.

A jelöltek mindenütt a dol­
gozó nép legjobbjai: munká­
sok, élmunkások, sztahánovis- 
ták, munkáórdemrendesek, 
egyénileg dolgozó paraszt, 
mintagazdák, termelőszövetke­
zetek és gépállomások dolgozói, 
az értelmiség legjobbjai, kiváló 
munkások, ír”.., mvészek tu­

dósok, Kossuth-díjasok, kisipa­
rosok kiskereskedők, a dolgozó 
néphez hű papok.

A helyi választási bizottsá­
gok a lajstromok felülbírálata 
és jóváhagyása után eljuttatták 
azokat az illetékes tanácsokhoz, 
hogy október 14-re elkészülje­
nek a falragaszok, amelyek is­
mertetik a helyi tanácsok je­
löltjeit. Ezek a hirdetmények 
tartalmazzák a választásra vo­
natkozó egyébb tudnivalókat 
is. *■ 1
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(Vezércikk folytatása az 1. oldalról)
ez azt Is jelenti, hogy nem lehetnek szorosan együtt fognak dolgozni a 
venne ellenséges e emek az imne- Urt-mM, ____je_1benne ellenséges elemek, az impe 
rializmus ügynökei, jobboldali szo­
ciáldemokraták', kulákok, akik elől 
örökké elzárjuk a hatalom felé ve­
zető utat.

Az, hogy 7319 tanácstagot vá­
lasztunk korántsem azt jelenti, hogy 
csak ők lesznek részesei a hatalom­
nak, mert a tanácstagok nem sza­
kadhatnak el választóiktól, nem pa­
rancsolgathatnak kényük-kedviik 
szerint, nem válhatnak aktakukacok­
ká, hanem munkájukról számot kell 
a"n',. mint ahogy azt Alkotmányunk 
előírja. A tanácstagok a nép meg­
bízóijai a nép küldöttei lesznek és 
ha elszakadnak a dolgozóktól, ha 
nem szolgálják híven a nép ügyét, 
úgy a választók visszahívhatják. A 
beszámolási kötelezettség, a visz- 
spbivási jog a tanácstagok fele­
lősségét emeli, jobb munkára ser 
ken ti őket és ugyanakkor biztosít 
ja a választók részvételét is
igazgatás, a vezetés munkájában. 
Szükséges is, hogy a választók bí­
rálatukkal, kívánságaikkal, kezde­
ményezéseikkel segítsék az általuk 
megválasztottak munkáját. tgy 
fog .megszűnni a dolgozó nép kí­
vülállása a kormányzásból és így 
lesz_ a tanácsválasztás és később a 
tanács munkája az egész dolgozó 
nép nagy iskolájává, ame'yben 
megtanulja az ország vezetését 
saját maga kormányzását.

A tanácsválasztás Népfront 
választás lesz. Ez nem valami kül- 
pm., nem dekoráció, hanem mély 
tartalommal van megtöltve. De a 
tartalma sem az, ami az 1949-es 
választásoknál volt. Fejlettebb jel-1 
-egií Népfront ez, amelyben meg­
testesül a Párt és a dolgozó tömé-1 
gek _ széfválaszhafatlan összefor­
ró!..-.ága, amely a felszabadulás óta 
annyi sok győzelmes csatában for­
ma.ódott ki és szilárdult meg nap- 
rcd-napra jobban. Népünk látja a 
- art és Rákosi elvtárs bölcs veze­
ti , tapasztalta, hogy szavára 
epiteni lehet, mint a kősziklára és 
azért követi, mert tudja, hogy a 
nagy Szovjetunió által kipróbált 
utón biztosan vezeti népünket a 
szocializmus felé.

A választás Népfront jellegét, a 
Párt és széles néptömegek szi­
lárd egybeforrottságát mutatja az 
a lénV '-S, hogy a tanácsokba mint­
egy GO—65 százalék pártonkívüli
becsületes dolgozót jelöltek, akik újabb felmünf‘feí

---------~ lugiiun a

legjobb kommunistákkal az egész 
dolgozó nép érdekében.

Mint minden feladat, ami előre vi­
szi népünket a fejlődés útján, ez 
is harci feladat, mert az osztályel­
lenség, az imperialisták belső és 
külső ügynökei mindent elkövetnek 
megakadályozására. A választás 
végrehajtása is harci feladat. Az 
osztályharc élesedése nemzetközi 
méretekben, hazánkban is a harc 
élesedését váltotta ki. Az osztály 
ellenség, így a kulákság is aktívak 
ban támad. A mi feladatunk az 
hogy , Pártunk politikáját szem 
előtt tartva, kemény kézzel sújt­
sunk le népünk ellenségeire. A ku- 
láksag ebben az akcióban — a tér. 
melés szabotálásán túl — úgy fog 
támadni, hogy passzivitásra akar­
ja majd. bírni úgy a választókat, 
pint a jelölteket. Népnevelőinknek 
keményen fel kell venni ellenük a 
harcot, meg keli győzni dolgozó 
népünket arról, hogy a tanácsvá­
lasztás minden becsületes ember 
ügye, a tanács békénk védelmének 
egyik legfontosabb szerve lesz. j 

A tanácsválasztással együtt még 
nagy feladat vár ránk: az őszi I 
szántás-vetés és a kukorica, va­
lamint^ burgonya begyűjtés na°y 
munkája. Ezeknek a feladatoknak 
időben és minőségileg való elvég­
zése a jövő évi kenyerünket, gabo­
nánkat és jnás terményeinket biz­
tosítja, erősíti . népgazdaságunkat 
nemcsak globálisan, de egyeden­
ként is.

A _ begyűjtés maradékblan tel­
jesítése minden dolgozónak érde­
ke, biztosítanunk kell minden ma- 

I £yar dolgozó ellátását, meg kel! 
győzni minden magyar dolgozó 
parasztot, hogy a begyűjtés első­
rendű hazafias kötelesség.

Október 22. háromszoros győze- 
ern napja lesz. Megválasztjuk a 

tanácsokat, a népi hatalmunk szer­
veik befejezzük az őszi szántás- 
vetest és teljesítjük a tengeri és 
burgonya begyűjtést. A feladat 
nagy, de minden előfeltételünk 
peg van a győzelemre, a korábbi 
sikereink —— hibáinkat is beleszá- 
nííva T a Pártszervezeteink fél- 
keszultsége, népnevelőink és tö­
megszervezeti aktíváink eddigi jó 
munkája biztosíték arra, hogy a 
siker most sem fog elmaradni és 
nagy Pártunk irányításával, Rá- 
kosi elvtárs vezetésével nagy' lép- 
f.eT<™ fogunk ismét előre haladni

fiz öt ország határozatának tóvei továbbra is következetesen 
védelmezői fogják azokat az elveket, amelyek 

a béke világszerte történő leiszíiárÉlásáiioz szükségesek
Visits szili $ elvtárs felszólalása az ENSZ-ben
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v- , ülése a politikai bizottságnak a 
nyolc hatalom határozati javaslatá­
val kapcso atos jelentését vitatta 
meg.

Malik szovjet megbízott indítvá­
nyozta, hogy Észak- és Dél-Korea 
képviselőit is hívják meg szavazati 
jog nélkül a koreai kérdés megvi­
tatásához, mert ez a kérdés a ko­

reai nép millióinak életét érinti,
műkö-

szovjet
Az amerikai szavazógép 

désbe lépett és elvetette a 
javaslatot.

Wierblowslti lengyel küldött fe. 
szó flotta a közgyűlést, hogy vesse 
el a nyolc hatalom által benyújtott 
javaslatot. Ennek a javaslatnak 
igazi jellegét — mondotta —, me-

A j8ékeií<Síe§eEt Jegyaésénelí 
végerediBiéasye 

1,032.085.300 forint
W Pl”?üp.fh'is.zíer közli, jgatartása tette lehetővé de ki 
hogy a Bekekolcsoiijegyzést ck. vette a részét a jegyzésből drl 
tuber I-en lezárta. A -ietyvzés o-n-rA ___, . v."fóber 7-én lezárta, A jegyzés 
végeredménye egymilliárd har- 
minckétmillió nyoivanöíczerhá 
remszáz (1,032.085.306) forint. Ä 
750 millió forint összeg­
ben kibocsátott Békekölcsönt 
dolgozó népünk több mint 282 
millió forinttal, tehát 37.6 szá­
zalékkal túljegyezte,

A minisztertanács megálla­
pítja, hogy a kölcsönjegyzés 
sikeres befejezésit elsősorban 
a munkásosztály, az alkalma, 
zotiak valamint az értelmiségi 
dolgozók lelkes és odaadó ma­

gozó parasztságunk is. A mi­
nisztertanács köszönetét mond 
minden kölcsönjegyzőnek, el­
sősorban Budapest dolgozó né 
pének, amely 511 millió 673 
ezer. 150 forint jegyzésévé 
(amely a jegyzett összeg 49.5 
százaléka) példamutatóan telje­
sítette hazafias kötelességét, A 
Békekölcsönjegyzés sikere bl. 
zonyítéka annak, hogy dolgozó 
népünk egységesen támogatja 
Népköztársaságunk kormányé, 
nak békepoliíikáját és építő 
munkáját. i

Äs egész német nép 
bakét akar

Wiihelm Pieck etvíárs rádióbeszéde

á! HÍockholcH&■ hélíej*elhív ás
aláírói mik hékeakarata lefogja 

a háború® gyújtogatok kezet

Wilhelm Pieck, a Német De­
mokratikus Köztársaság elnöke 
a köztársaság megalapításának 
e.ső évfordulója alkalmából rá­
dióbeszédet mondott.

. H°gy népünk megbecsülést 
szerezhetett magának — mon­
dotta — a békeszerető népek 
között, ezt a hatalmas Szovjet­
uniónak köszönjük, amely ' el­
sőnek ismerte el köztárasasá-
fíunkal

r Wilhelm Pieck tolmácsolta 
rádióbeszédében a német nép 
köszönetét a magyar, román és 
bolgár Népköztársaságoknak!

bizalmukért és az újjáépítéshez 
nyújtott segítségükért.

Nyugatnémetországot meg­
szállói újabb háborúba akarják 
taszítani ezért tagadják meg 
a, békeszerződést, ezért foko 
zák a háborús előkészületeket. 
Az egész német nép békeaka- 
íatan. azonban megtörnek az 
imperialisták háborús provoká­
ciói. Az egész német nép fel 
íogja ismerni, hogy az egyetlen 
he yes út az, amelyen mi ha­
ladunk, az egységes demokra­
tikus és békeszerető Németor­
szág megteremtése érdekében.

Megnyílt a II. Országos Újító Kiállítás

A világ dolgozói készülnek a 
Béke Hívéig II. Világkongresszu­
sara és óráról-órára erősítik a 
békemozgalmat, amely lefogja 
a háborús gyújtogatok kezét.

, A szovjet Garananda bánya­
vidék bányászai a második össz- 
szövetségi békekonferencia tisz­
teletére sztahanovista békemű­
szakban dolgoznak. A Zsdánov 
bánya dolgozói már 1951 jú­
liusi előirányzatukat teljesítik. 
Nikolaj Virta író ígv ír a Lite­
ra tornája Gazetában.

„Truman, Acheson és csatló­
saik újabb „tengelyeket“ ková­
csolnak. De megfeledkeznek 
aról az erőről, amely széttöri 
ezeket a tengelyeket.' Ezt az 
erőt a világ népei — azok az 
emberek, akik már aláírták és 
azok, akik a jövőben írják alá 

stockholmi felhívást — kép­
viselik. Ilyen ember már sok 
száz millió van“.

Albánia népe készül a Béke 
Hívei II. Országos értekezleté­
re. Résztvesznek a mozgalom­
ban az egyház képviselői is

Szombaton délben ünnepé­
lyes keretek között nyitották 
meg a városligeti kiállítási pa­
vilonban a II. Országos Újító 
Kiállítást. A megnyitó ünnep­
ségen megjelent Gerő Ernő elv­
társ az MDP főtitkárhelyettes, 
Rónai Sándor elvtárs, az el­
nöki tanács elnöke és Dobi Ist­
ván, a minisztertanács elnöke, 
valamint a Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok 
külképviseleteinek képviselői 
is.

Czottner Sándor elvtárs ne­
hézipari államtitkár megnyitó 
beszédébe!' ismertette, hogy

amíg az elmúlt évben elfoga­
dott újítások révén elért meg­
takarítás 314 millió forint volt, 
addig az idén csak az első 
nyolc hónapban elfogadott újítá­
sok gazdasági eredménye meg­
haladta _ a 428 millió forintot. 
Az újítási díjak összege az el­
múlt évben 11 millió forintra 
lugott, míg ebben az évben 
már 13 millió forintot fizet­
tünk ki újítóinknak.

Az ünnepség végén Hevesi 
Gyula a Találmányi Hivatal 
főtitkára kíséretében a megje­
lentek megtekintették a gazdag 
tartalmú kiállíM*t

Kokonesiu Archímandríta kiie- 
lentette: azoknak álmai, akik 
Hitler ^ és Mussolini nyomdo­
kain járnak sohasem fognak 
megvalósulni, mert a békemoz­
galom, melynek élén a Szovjet­
unió és ti nagy Sztálin áll, ál­
landóan növekszik.

A dán fővárosban sok ezres 
tömeg tüntetett a kormány ha­
tárúié politikája és Dánia mi- 
li tarizálása ellen. A dán nép 
elszántan harcol függetlenségé, 
ért és a háborús előkészületek 
oesziintetéséért

Fernand Vigne, a francia 
eKe", szabadságharcosai 

mozgalmának főtitkára kiielen 
az tette, hogy a francia békehar- 
és ;°sok elfogadhatatlannak tart­

ják az angcJ kormány intézke- 
deset amelyek meg akarják 
akadályozni a Békevilágkon- 
gresszus megtartását.

„A munkánk elé gördített 
akadályok búfcditólag hatnak 
ránk és megerősítik mozgai 
munkát ‘ mondotta.

fi koreai népi hadssreg 
főparancsnokságát!« kadiieleolése

A Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság népi hadsere­
gének főparancsnoksága októ­
ber 6-i jelentése:

A népi hadsereg egységei va­
lamennyi arcvonalon kemény 
harcot vívnak a támadó ellen­
séggel. Az Idenputól északra 
lévő térségben az ellenség foly­
tatja elkeseredett támadását a 
népi hadsereg egységei ellen.

A népi hadsereg egységei 
vaHmonn-: arcvonalon folytat- gépet

ták a kemény védelmi harcot a 
számbeli fölényben lévő ellen­
seggel. Szöultól északra, Mun- 
szan térségében az ellenséget, 
amely kísérletet tett, hogy át­
keljen az Imcsin folyón visz- 
szavetették a folyó déli part­
jára, miközben az ellenség sú- 
yos veszteséget szenvedett. A 

zendelkezésre álló adatok sze­
rint szeptember 30-tól október 
5ig a népi hadsereg légvédelmi 
tüzérsége 16 ellenséges repülő-1 
«épet lőtt le. I

lyet a javaslat szerzői hiába pró­
báltak békejavaslatként feltüntetni, 
az amerikai sajtó korábban már 
felfedte. A lengyel küldött idézte 
az egyik lap címé!: „MacArthur 
teljhatalmat kap Koreában“.

A javaslat szerzői fenyegetések- 
kel próbálják megszerezni a ja. 
vaslat számára a többséget — 
mondotta a lengyel küldött.

A Szovjetunió és másik négy 
ország indítványa valóban a ko­
reai kérdés békés megoldását szol­
gálja. A Politikai Bizottság eluta­
sította ezt a javaslatot — folytatta
— bár ez a politika — a Szovjet­
unió következetes bérpolitikája
— megfelel az ENSZ a.apelveinek. 

Ezután Anglia és más csatlós-
államok képviselői szólaltak fel a 
nyolchatalmi javaslat mellett, majd 
Austin, az USA képvise ője pró­
bál.a újból azt a látszatot kelteni, 
mintha az amerikai javaslat a bé­
kés megegyezést szolgálná.

Beszédének lényege azonban el­
árulta az amerikai uralkodó körök 
szándékait: folytatni akarják a 
koreai intervenciót. Az amerikai 
küldött felszólalásával a közgyű.és 
délelőtti ülése befejeződött.

A délutáni ülésen a perui és a 
francia kü dö:t támogatták azt az 
angol-amer.kai határozati javas.a- 
tot, amely a koreai konfliktus ki­
szélesítését célozza.

Kiszelev bjeioiussz küldött fel­
szólította a közgyű ést, hogy az 5 
aJam küldöttségének határozati ja- 

' vasla;át fogadja el, amely a ken eai 
I kérdés ^ békés rendezését segíti elő.
■ -A nyo.c á.lam javaslata a mono* 
po :s,ák háborús érdekeit szolgálja.

I S'.roky csehszlovák küldött kimu- 
: tatta, hogy az angol-amerikai ja­
vaslat ürügyet keres arra, hogy a 
fegyveres beavatkozást Korea egész, 
területére kiterjesszék.

Az újzélandi és bolíviai küldöt­
tek elismételték az amerikai érve- 
ket, majd a szovjet küldöttség 
vezetője, Vismszkij mondo.t erőtel­
jes beszédet.

Beszédének e'ején kifejtette, hogy 
az ENSZ koreai bizottságának min- 
den ténykedése az amerikai mono­
polisták érdekelt szolgálja, vistn- 

.szk:j leleplezte azt a hazug ál.íiást, 
hogy Koreában nem amerikai csa­
patok, hanem az ENSZ csapatai 
tevekenykednek. Az események azt 
btzonyiiják, hogy a koreai hábo- 
rUü az Egyesült Á.lamok vezetik.

Sok küldöttség vise'kedése a 
Poll,.kai Bizottságban azt bizo­
nyítja- — folytatta Visinszkij 
hogy összeesküvés áll fenn, amely­
nek célja — a korábbi terveknek 
megfelelően —hogy intézkedése­
ket hozzanak, félre'.o'.va minden 
olyan akadá.yt, amilyen például az 
ót állam által benyújtott határozati 
javaslat a koreai konfliktus békés 
rendezéséről.

Nehéz lenne azonban akarata ei­
genere megadásra kényszeríteni e 
30 milliós koreai népet.
. A .Szovjetunió képviselője befe­
jezésül figyelmezte tő a közgyűlést, 
hogy. amíg a nyolc hatalom hatá­
rozati javaslatában megjelölt úton 
fog járni, addig nem remélhe ő a 
koreai konflik'us békés mego'dása.
Az öt ország határozati javaslatá­
nak hívei — tette hozzá - tovább­
ra is következetesen védelmezni 
fogják azokat az elveket, amelyek 
a béke világszerte történő megszi* 
lárdutásához szükségesek.

Vis.nszkij felszólalása után * 
közgyűlés te'jcs ülése bezárult.

iSesvétóre
keresünk

3 tonnás használt tehergép­
kocsit és egy pótkocsit, 
1' a t i o n a 1 pénztárgépet, 

szorzógépet.
népbolt központ, 

Voröshadsereg-út 28/e. II. em.

A Békcköj 
iggyre nagyot ! 
kozák ki Haji 
is. Debreceni 
30 százaléka 
Balmazújvárt 
ka, Tisza gyűlj 
Ezért a Békéi 
egy népszavai 
ben jegyeztekj 
amennyien a 
résztvettek a | 

Derecskén 
Imiikor tegnj
népnevelőket, 

kiszaladt 
mondta ne 

nem kér. 
Csak az újsáj 
Békekölcsönt 
ta a népnevei 
nem keresték 

— Pedig táj 
tervkölcsönt 
most látom, h| 
való, mert a 
a szülőotthon] 
tiszta szívből 
nem akarom, 
rombadöljön é 
országává válj 

De özv. Sző 
nem áll egyec 
Tasztok megye 
a népnevelők 
Pocsajban Sze 
hatholdas kö: 
szombaton jut 
lök. és Szakái; 
Untot jegyzett 

A kis- és 
azonban <isz 
zal is, hog; 
jegyzéssel 1 
eleget a bél 

tudják, hogy a 
a béke megvéd 
boszlón többek 
13 holdas közé 
értékű Békék 
egyidejűleg me 
bér 15-re az 
munkáját telje 
végezni. „Mert 
is a békét erő,
;— és ugyanak 
tokra is nagy 

A liajdúszob 
Tasztok egyéb! 
körzetekben v 

a körzet téri 
'ó munkával 
ni, hogy okti 

vetést 
Továbbá, hogy 
lenségével szei 
pillanatra sem 
szabotá.ló kulá.1 
két körzet egy 
párosversenyt i 
zögazdasági r 
érdekében.

Tegnapelőtt 
határozták el a 
fóber 22. előtti 
nap már Ksztá 
gek dolgozó pa 
mással párosve 
célból és ma 
szerveződik a
nek célja az ős 
hó közepére va 
tanácsválasztás 
Megünneplése, 

így alapozta 
csönjegyzés n 
me az őszi sz; 
káli bevégzés^ 

d
A községek, 

•'evsenyében léi 
8és nem történ1 
egész megyébei 
azt bizonyítja, 
fasztságunk te 
mérte a Békeki 
tőségét és a b 
fontosságát.

A tegnapi 
Nagyléta fa 
helyet, sőt árl 

még 1 
A tegnapi legjo 
iából tartották 
g'V'Tt, psdig 
miuuenütt emel 

Ezek a szám
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1 Békekölcsön nagyszerű diadalában 
újabb győzelmek bontakoznak ki

ba pr6-

A Békekölcsön-jegyzés sikere 
ig„vre nagyobb arányokban bonta. 
jtókk ki Hajdű-Bihar megyében 
Is. Debrecenben a lakosságnak 
30 százaléka jegyzett kölcsönt,

ün telni. Balmaz,újvároson tizenöt százalé­
n már ka. T’iszagyulaházán 18 százaléka.

idézte Ezért a Békekölcsön-jegyzés felér
cAnhur népszavazással. Sokkal töb-

jetések-
beá jegyeztek Békekölcsönt, mint 
amennyien a Borthy-rendszerben

a ja- resztvettek a szavazásban.
Derecskén özv. Szőke J6zsefnél 

Unitkor tegnapelőtt meglátta
népnevelőket,

kiszaladt elébiik és sértődve 
mondta nelök, hogy miért 

nem keresték már fel.
Csak az újságból olvasta, hogy 
Békekölcsönt lehet jegyezni, vár 
ta a népnevelőket és azok eddi, 
nem keresték fel.

_ Pedig tavaly Is jegyeztem 
tervkölcsönt — folytatta — és 
most látom, hogy nem volt hiába 
való, mert a mi pénzünkből épült 
a szülőotthon és most a békére 
tiszta szívből adom a pénzt, mert 
nem akarom, hogy országunk 
rombadőljön és az imperialisták 
Országává váljék.

Ve özv. Szőke Józsefire példája 
nem áll egyedül. A dolgozó pa 
1 asztok megyeszerte várják, hogy 
a népnevelők keressék fel őket 
Pocsajban Szakálas Gyula tizen- 
hatholdas középparaszthoz csak 
szombaton jutottak el a népneve 
lök és Szakálas Gyula 2 ezer fo 
rintot jegyzett. .

az 5 A kis- és középparasztok
i ja- azonban tisztában vannak az­
OL eai zal is, hogy a Békekölcsön­

elő. jegyzéssel még nem tettek
iono. eleget a béke megvédéséért,
l'd lj3. tudják, hogy a termelő munka is
imu« a béke megvédését szolgálja. Szó.

1** ff koszion többek között Vágó Bálint
13 holdas középparaszt 400 forint 
értékű Békekölcsön jegyzésével 
egyidejűleg megígérte, hogy októ 
bei- 15-re az őszi szántás-vetési 
munkáját teljes egészében el fogja 
Végezni. „Mert tudom, hogy ezzel 
is a békét erősítem — mondotta 
™ és ugyanakkor a háborús uszL 
tokra is nagy csapást mérek.”

A hajdúszoboszlói dolgozó pa­
rasztok egyébként a II. és az V-ds 
körzetekben vállalták, hogy 

a körzet területén felvilágosí­
tó munkával oda fognak hat­
ni, hogy október 15-ig az őszi 

vetést elvégezzék.
Továbbá, hogy a dolgozó nép el­
lenségével szemben a harcot egy 
pillanatra sem szüntetik meg , és a 
szabotáló kulákokat leleplezik. A 
két körzet egymás között má-is 
páro-sversenyt indított az őszi me­
zőgazdasági munkák befejezése 
érdekében.

Tegnapelőtt a hajdúnánásiak 
határozták el az őszi munkák ok­
tóber 22, előtti befejezését. Teg­
nap már Esztár és Pocsaj közsé­
gek dolgozó parasztjai álltak egy­
mással párosversenyben, ugyané 
célból és ma már megyeszerte 
szerveződik a mozgalom, amely­
nek célja az őszi vetési munkák e 
Itó közepére való befejezése és a 
tanácsválasztás megszervezése és 
megünneplése.

Így alapozta meg a Békeköl- 
csönjegyzés nagyszerű győzel­
me az őszi szántás-vetési mun­
kák bevégzésének közelgő dia­

dalát.
A községek, városok és járások 

versenyében lényeges nagy váltó­
tag nem történt. Az átlagok az 
igész megyében emelkedtek, ez 
azt bizonyítja, hogy dolgozó pa­
rasztságunk teljes súlyával fel­
mérte a Békekölcsön óriási jelen­
tőségét és a béke megvédésének
fontosságát.

A tegnapi nap folyamán 
Nagyiét a tartotta az első 
helyet, sőt átlagát 65 forinttal 

még emelte is.
A tegnapi legjobb községek nagy­
jából tartották helyüket és átla- 
S'i'it, prdig a jegyzők száma 
miüaenütt emelkedett.

Ezek a számok és adatok azt

bizonyítják, hogy Népköztársasá­
gunk kormányának felhívására 
egy emberként mozdult meg dql- 
gozó népünk. Az elmúlt hét ered­
ményei azt mutatják, hogy' mun­
kásosztályunk nagyszerű példája 
nyomán, dolgozó parasztságunk Is 
bizonyságot tett izzó hazaszerete.

tőről, harcos, tettrekész békeuka- 
ratáról és a hazához való hűségé­
ről. Az elért nagyszerű eredmény 
azonban csak alapja az elkövetke. 
zö újabb még szebb győzelmeknek 
a, tanács választáson, a termelés 
terén és ötéves tervünk végre­
hajtásában.

A megyei eredmények
Jegyzők száma átlag jegyzett összeg

Debrecen (csak készpénz) 16.636 227 3,776.850Központi járás 18.553 217 4,023.500
Biharkeresztesi járás 5.158 196 724.600Nagylétai járás 2.027 196 398.650Polgári járás 3.395 166 564.200
Berettyóújfalui járás 5.158 165 854.400
Püspökladányi járás 6.086 157 1,070.800
Derecske! járás 3.417 149 511.300
Hajdúnánás 3.230 316 1,021.900
Hajdúböszörmény 3.760 209 785.450
Hajdúszoboszló 3.206 182 583.300

A LEGJOBB KÖZSÉGEK
1. Nagyléta 442 429 190.000
2. Mezős as 180 316 57.000
3. Balmazújváros 2.418 242 254.400
4. Nylrmártonfalva 230 234 53.900
5. Nagyrábé 312 232 72.600
6. Körösszegapáti 206 228 47.150
7. Tét étien 238 226 53.900
8. Téglás / 224 225 50.500
9. Bagamér 158 223 35.350

10. Magyarhomorog 134 223 29.950
11. Polgár 888 ■ 223 188.600
12, Hajdúdorog 1.338 222 296.750
13. Darvas 124 216 26.900
14. Á.rtánd 112 213 23.900
15. Hajdúsámson 791 212 167.850
16. Derecske 873 210 183.600
17. Kokad 89 205 18.300
18. Biharkeresztes 587 202 119.100
19. Komád! 1.147 201 231.550
20. Berettyóújfalu 1.298 196 254.550

VASÁRNAP DÉLELŐTT FÉL TlZ ÓRAKOR ÜZEMI, 
KÖRZETI, TSZCS, ÁG, ÄMG ÉS TANYAI TITKÁROK RÉ­
SZÉRE ÉRTEKEZLETET TARTUNK A VÖRÖSHADSEREG 

tJTJA 24. SZÁM ALATT.

Közeledik a tanácsválasztás 
napja — közeledik az őszi 

munka vége
A hét legjobb íruhtorosa Máté Zoltán

A hajdú-bihari földeken a ta­
nácsválasz ;ás napjára be akarják 
fejezni az őszi vetéseket. Ebbői a 
nagy munkából a szocialista szek­
torok, termelőszövetkezeti csoport­
jaink. állami gazdaságaink veszik 
ki legjobban a részüket és már 

jönnek október 22-et messze 
megelőzve a győzelmi jelentések az 
őszi vetések maradéktalan teljesíté­
séről.

Told községben a „Győzelem“ 
tszcs, a legnapelőtti napon pedig 

Szovjetunióban járt parasztkül­
dött, Kathi Zsigmond által nemré­
gen szervezett -,Zója“ termelőcso­
port fejezte be az őszi vetést. A 
földesi „Dózsa“ is teljesen végzett 
az őszi munkával.

Egymásután jönnek a jelentések 
az állami gazdaságokból is a vetés 
befejezéséről. A bödönháti állami 
gazdaság 450 hold őszi búzáját, 100 
hold rozsot, 250 hold őszi árpát ve­
tett már el, de van 53 hold új lu­
cernavetése, 50 hold őszi takar­
mánykeverék vetése és 30 hold 
ango perje is a földbe került már. 
Ezzel a bödönhátiak befejezték az 
őszi vetésüket. Szombaton a bihar- 

ercsztesi, a hosszúháti és a nyír- 
ábrányi állami gazdaságok végez­
ek az őszi vetéssel.
Komoly, kimagaslóan szép ered­

mények ezek, jó péídamuta'ás dol­
gozó parasztságunk felé, hogyan 
kell a korai vetéssel, jó munka- 
szervezéssé', több terméshez segí­
teni népgazdaságunkat s hogy tud­
juk szolgálni jó munkánkkal a 
békefront további erősítését.

A tanácsválasztás tisztele éré in­
dult mezőgazdasági munkaverseny* 
bői a gépállomások is derekasan 
kiveszik részüket. Hatalmas munka­
teljesítményükkel segítik dogozó 
parasztságunkat az őszi munka
gyors befejezésében,

, A megye traktorállomásainak 
élén a fövenyesháti áll. Őszi tervét 
már 71 százalékig teijesí,ette. Utá­
na a ladányiak állnak 65 száza.ék­
kai, harmadik az egyek! gépállomás 
54 százalékos eredménnyel. Külön 
elismerés illeti a püspökladányi 
gépállomás dolgozóit, ahol a tavasz 
óta ugrásszerűen javult a munka­
verseny, jobb lett a munkaszerve­
zés és így tudták elérni, hogy a ta­
vaszi tizennyolcadik helyről a má­
sodik helyre törtek előre a gépálio- 
má‘ok versenyében.

Igen rossz a vámospércsi gépállo­
más munkája, ahol az őszi tervnek 
csak 8 százalékát végezték el eddig. 
Hajdúsámson csak 10 . százalékot 
ért el. Hencida is szégyenkezhet 13 
százalékos eredményével, annál is 
inkább, mert ez a gépállomás a 
megelőző idényekben jó eredmé­
nyeket ért el.

A hét legjobb traktorossá a me­
gyében a nagyrábéi Máté Zoltán, 
aki 455 százalékos eredménnyel vé­
gezte munkáját. Második a bíhar- 
kereszlesi Gréti István 445 és har­
madik a debreceni Nagy Ferenc 
394 százalékos teljesítményével. 
Kosztyu János, a debreceni gépátlo 
más traktorosa tehát, aki a meg­
előző héten a megye legjobb trak­
torosa volt, a versenyben most le­
csúszott.

A brigádok versenyében első a 
fövényesháti „Ságvári". Idénytervét 
93 százalékra teljesítette. Második 
a tetétleni „Dudás“ 75, harmadik a 
ladányi >,Lenin“ brigád idénytervé­
nek 74 százalékos teljesítésével,

így folyik a verseny hétről hétre 
fokozódó eredménnyel. Traktoro­
saink legjobbjai példamutatóan se­
gítik az őszi munkában dolgozó 
parasztságunkat.

Felbecsülhetetlen értékű 
tapasztalatokra tettünk szert

„Nem tudok hálát adni an­
nak a kolhozparasztnak, aki 
nekem megvilágította a maga 
szavaival, hogy mennyivel jobb 
a kolhoz, a nagyüzem, mint az 
én három holdas egyéni gazda­
ságom“.

Ezt a kijelentést Posta Ká­
roly hosszúpályi dolgozó pa­
raszt tette, amikor a kolhozpa- 
rasztküldöttekkel folytatott be­
szélgetés nyomán a szövetke­
zetbelépésre határozta magát. 
Azóta a beszélgetés óta, alapo­
sabban, közelebbről is meg­
nézte a szövetkezeti életet, 
többet beszélgetett a szövetke­
zet tagjaival és kétségtelenné 
vált előtte a nagyüzemi gazdál­
kodás utolérhetetlen fölénye.

A megyénkben járt kolhoz­
parasztok. mint az új élet ko­
vászai, mindenütt érlelték a 
szövetkezetek növekedését, erő­
södését és dolgozó parasztjaink 
elhatározását, hogy felmonda­
nak a reménytelen kísérletezés­
nek és a földművelésnek csú­
folt kisparcella-nyomorúság he­
lyett a nagyüzemi gazdálkodás 
ragyogó jövőt biztosító útjára 
lépnek.

Közel egy hétig tartózkodott 
megyénkben a hazánkat meglá­
togató kolhozparasztküldöttség 
egy 15 tagú csoportja. Ezalatt 
az egy hét alatt szinte felbe­
csülhetetlen értékű tapasztala­
tokra tettünk szert. A küldött­
ség meglátogatta a debrecen- 
környéki termelőcsoportok egy 
részét, ellátogattak Hosszúpá- 
lyiba, PüsDÖkladányba, Kábá­
ra, Nádudvarra és Hortobágy­
ira. Útjuk : diadalút volt. Aho­
va csak mentek, szinte vége 
hossza nem volt a szívélyes 
üdvözléseknek, ajándékozás, 
nak, őszinte, szeretetteljes ven­
déglátásnak.

A kárpátukrajnai magyar 
kolhozparasztok küldöttségének 
még így is örök adósai marad 
tünk. Bár-milyen meleg, baráti 
volt a mi vendégszeretetünk, 
nem érhetett fel azzal, hogy a 
kolhozparasztok a nagyüzemi 
gazdálkodás tapasztalatait át­
adták. Örök hálával tartozunk 
a nagy Sztálinnak, amiért ez­
úton is igyekezett a magyar 
falu fejlődését előmozdítani.

A kolhozparasztok készsége­
sen segítettek dolgozó paraszt­
ságunknak a további előreha­
ladásban. Hosszúpályiban _ a 
csoport baromfitelepéről elis­
merőleg vélekedtek, bátorítot­
ták a csoport tagjait, hogy he­
lyes úton járjanak, jó irányban
fejlesztik a baromfitenyésztést. 
De a baromfiteleptől kétszáz

méterre már felhívták a figyel» 
met egy hiányosságra és jó­
akaratéi tanácsaikkal mindjárt 
elő is segítették a hiba kikü­
szöbölését.

A vetésről volt szó. A kolhoz­
parasztok amikor otthonról el­
jöttek, már majdnem befejez­
ték a vetést, Hosszűpálylbs 
meg azt látták, hogy még ép- 
pencsak elkezdték. (Mellesleg 
szólva ezt láthatták volna az 
egész megyében.) Pedig az ő 
és a mi éghajlatunk körülbelül 
egy. Saját többesztendős kol­
hozgyakorlatukra hivatkozva 
bizonyítoták be a csoporttagok­
nak, hogy a korai vetés sem­
miképpen nem ártalmas. „Ha 
porba vetünk is el kell vetni — 
magyarázta Manzák Pál elv­
társ a Scsorsz-kolhoz elnöke. 
— Ha a föld száraz, úgysem lese
a magnak semmi baja. És az 
a biztos, ha földben várja az 
esőt, nem hombárban.

A kolhozparasztok bátorítást 
adtak, s ahol szükséges volt 
bíráltak.

ízelítőt adtak a szövetkeze­
teinknek és egyénileg dolgozó 
parasztjainknak is a ragyogó 
jövőjű és boldog jelenű kolhoz- 
gazdálkodásból. S nemcsak ott 
szóltak, ahol ők észrevették 
valamit, hanem készségesen 
válaszoltak a feltett kérdésekre 
is. Valamennyi népgyűlés, amit 
tartottak nyílt színhelyévé vált 
a nagyüzemi gazdálkodás győ­
zelmét bizonyító vitáknak.

Miről érdeklődtek a mi dol-> 
gozó parasztjaink ? Természe­
tesen a kolhoztagok életkörül­
ményeiről a legtöbbet. S az 
egyszerű szavakkal, magyarul 
megadott válaszoknak megvolt 
az eredménye. Nádudvaron 
azóta négyen, Hosszúpályiban. 
hárman és Püspökladányban is 
többen jelentkeztek a termelő- 
csoportokba, de emelett vala­
mennyi dolgozó parasztban' 
mélyebben gyökereztették a 
szövetkezetbelépés gondolatát. 
Dolgozó parasztságunk a mi 

Szovjetunióban járt két kül­
döttségünk tagjai mellett, most 
maguktól, a kolhozélet boldog 
gazdáitól hallottak a .nagy­
üzemi gazdálkodásról. S ez 
újabb lendületet adott fejlődő 
szövetkezeti mozgalmunknak.

Emellett azonban a kolhozpa­
rasztok látogatásával a nagy 
Szovjetunió és népünk közötti 
baráti kapocs is még szoro­
sabbra fűződött, népünk sze­
ret ete a Szovjetunió a nagy 
Sztálin iránt még teljesebbé 
vált. (Cs. Gy.)

Had.e.lOórakor Orbán László 
elvtárs és Veres Péter író 

tartanak beszédet

Október 22-e, a tanácsválaszfások nagy napja erősen kö­
zeledik. Dolgozó parasztságunk már hetek óta újra és újra 
megvitatja a rövidesen megalakuló tanácsok jelentőségét.

A tanácsválasztás kérdését igyekszenek népnevelőink, 
nagyüzemi munkásaink alaposan megvitatni a dolgozó pa. 
rasztsággal. A Szovjetunió példája nyomán megalakuló taná­
csok leegyszerűsítik a falu közigazgatását és a dolgozó parasz. 
tok százezreit vonják be az állam irányításába. A tanácsrend. 
szer a város és falu dolgozóinak közös küzdelme útján jö­
hetett létre, a tanácsok a munkások és dolgozó parasztok 
közügye, mert egyik legfőbb eszköz arra is, hogy a város és 
falu dolgozói kapcsolatát még szorosabbá tegye.

A tanácsokat a Magyar Függetlenségi Népfront képvise­
lői is megvitatják do'gozó parasztságunkkal. Ma délelőtt 10 
órakor Hajdú hői zc: ményhen Orbán László elvtárs, aki a Ma­
gyar Dolgozók F / páriáméi,tj csoportjának volt a vezetője 
és Veres Péter író tartanak beszedeket az elkövetkező tanács.yálaszWról,
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AZ OPERETT ÚTJA
A „SZABAD SZÉL“ MAI BEMUTATÓJÁHOZ

Egy színház arculatát elsősorban műsora hatá­
rozza meg. A színház a nézőkre a színdarabon ke­
reszt ü tikár hatni, azon a színdarabon leeresztik, 
mely-, a színészek é> a rendező művészetükkel gaz 
dagitottak fel. A színház sikerét elsősorban az gsz. 
me: és művész: szempontból teljesérlékű színpadi 
teljesítmények határozzák meg. Minden rendű és 
rangí színpadi alkotásra vonatkozik ez, hiszen a 
színjáték feladata, mint ahogy Shakespeare mondja 
a Hamletban, hogy tükröt tartson a természetnek 
és felmutassa a század, a kor hű képét. A Szó­
éin istrrealisla művészet is ezt tartja hivatásának, 
sül túlmegy ezen. Nem elégszik meg a jelen kor 
ábrázolásával, hanem utat mutat a boldog jövő, a 
szocializmus felé. Az új drámának tehát főfeladata 
a szocializmust, építő új ember munkájával, har­
caival. övöméivé és problémáival foglalkozni. 
Egyesek mégis azt tartják, hogy ezek az igazsá­
gé. bár minden színpadi műfajra vonatkoznak, úgy 
a tragédiára, m nt a. vígjátékra, csak éppen: az,ope- 
relti'e nem. Szer.műk az operett nevettessen, szó­
rakoztasson és ne politizáljon, mert az nem az ő 
területe. Honnan ered ez a káros burzsoá felfogás? 
Honnan indu nak ki az .operett ,,sajátosságát" hir­
dető apostolik? Természetesen a múltból,’ á mult 
Operettjeiből, a ..Sárgapitykés közlegény'. ,-a papa 
nem akar", a ,.Szabotál a gólya" ízléstelen népbu* 
ti ó sülé lenségeiből. De tévedés volna azt hinni, 
hogy a szabotáló gólya és társai nem politizáltak. 
Politizáltak! E.terelték a do gozó ember figyelmét 
íe szabadulásának, felemelkedésének útjáról, arra 
lanítoíiak, hogy a mesebeli királylány, a gazdagság 
mindenki számára e érhető, az élet rendje az, hogy 
a szegény gépíró lányt magához emeli a gazdag 
gyáros. Hány régi operett fejeződött be ezzel a ha­
zug ■ happyenddel"? Száz közül kilencvenkilenc. 
E. zel szemben az élet ezer közül, ha egy ilyen 
ese el is produkált, azt is úgy, hogy a szegény gép- 
'ró ány eladta önmagát, becsű1 étét. emberi méltó­
ságát. Követendő példa ez? Nem. Mégis ilyen példa­
képekkel fertőzték meg évtizedeken keresztül ifjú­

ságunkat és ezeknek az operetteknek látogatóit. 
Szórakoztatott? Nevettetett? Sajnos, igen. Félreért­
hetetlenül egyértelmű trágárságokkal, unalomig 
csépe t szerelmi háromszögekkel sikeresen szolgál­
ták ki egy elferdült, erköicsielen korszak embereit. 
Ide akartak és akarnak visszatérni azok, akik fen­
nen hirdetik, hogy az operettet nem kell komolyán 
venni és haladásellenesen az az állítás is, hogy az 
operett ha dokió műfaj. Az új operett megjelenése 
színpadjainkon döntő csapást mért a burzsoá férc- 
operettekre. Ki ne emlékezne a Filmcsillagra, vagy 
a Dohányon vett kapitányra, ki ne látta volna 
filmen a Vidám vásárt, a Szibériai rapszódiát? A 
Dohányon vett kapitány a nép tanuláshoz való jo­
gáról beszélt, a Filmcsillag azt példázta, hogyan 
kell tanulnunk egymástól és saját hibáinkból, .hogy 
teljesebb, igazabb emberek legyünk. Ki nem okult 
a Vidám vásár versengő kolhozainak történetéből? 
Nevettünk, felszabadultan és tisztán, szórakoztunk 
és megtanultuk a szebbnél szebb dalokat, mert 

■ ezek a darabok teli vannak bőven áradó muzsiká­
val. Tovább; harcainkhoz, munkánkhoz olyan példa­
képekkel ismerkedtünk meg, mint Iván, a szegény 
muzsik fiú, Dása Ssieszt, a Vidám vásár kolhozá­
nak élmuttkásnője. Az Operettet a , szocialista-rea­
lista művészet új tartalommal ruházta fel és most 
indul el igazán diadalmas útján.

Ezért is nagy Öröm számunkra, hogy sor kerül­
hetett a Csokonai Színház mai bemutatójára, a 
Sztálin-díjas Dunajevszkij nagyoperettjére, a „Sza- 
bal szél“-re. Egy déli kikötőben játszódik a törté­
net, a hős partizánok és matrózok küzdelmét mu­
tatja be imperialista elnyomóikkal, akik hajóikon 
,, déli gyümölcs1 ‘ feliratú ládákban fegyvert szállíta­
nak .az új háborúhoz. De a nép megtagadja a fegy­
ver szállítását és öntudatosan énekli a Szabad szél 
dalát,, amelyet a többi zeneszámmal együtt hama­
rosan szívébe Zár majd a debreceni közönség is.

VÁMOS LÁSZLÓ, 
a Csokonai Színház főrendezője.

Via délelőtt művészeti matiné
a Déri Múzeumban

Lt

Művészeti matiné iesz ma 
délelőtt a Déri Múzeumban, 
ahol a nagyszabású előadásso­
rozat megnyitó előadásaként 
Csokonai és Fazekas műveiről, 
valamint koruknak képzőművé­
szetéről tartanak előadást dr. 
Juhász Géza eivtárs a Köz-

j ponti Egyetem rektora és dr. 
Kádár Zoltán egyetemi magán­
tanár,

A művészeti matinén Jancsó 
Adrienne. Vajda Dezső és Zá- 
mori László a Csokonai szín­
ház művészei, Csokonai és Fa­
zekas verseiből adnak elő.

UaV8s egészségügyi program
A kínai közegészség ügyi mi­

niszter nagyszabású ötéves ter­
vet dolgozott ld az orvoskép­
zésre és az egészségügyi mun­
kákra. A vezető gondolat: a 
betegség megelőzése. Az öl éves 
terv során mindenütt megszer­
vezik az egészségügyi közpon­
tokat, megfelelő számú orvos­
sal és segédszemélyzettel.

c,gy Satt Cf-ranelskó-L munkást 
iH'keiwmeie.

Cirkáló himbált, ájfun táncoltatott,
Magas japán-part mlml hátrább maradt.
Ügy tereltek be, mint karámba barmot,
S ebédre löktek sós japán halat.
Kék szinti az ég San Franciakéban,
Itt ónnal kent, remegve kémlelem.
8n — nagy vizek gyámoltalan foglya,
Acél börtönben: mocskos fedélzeten.

Szorongok! Szomszédom is félve tekint,
Hol piros tűzbe játszik az ég alja.
Himbálná hajóm MacArtliurt, Bevint,
S e sós hullám az ő nyakukba csapna!
Ez hát Korea?! Mit vétett ez nekem?!?
Míg asszonyom, lányom pihenni mentek, 
Kezemben lucskos, jéghideg fegyverem 
Remegve tartom a roppant tengernek.

Béke!? ltellenél most! — lángol vörösen 
Lép elém a part, ahol majd kiraknak,
Jelentést küldök hát, véres levelem 
Szegezzed ki majd ajtaján Trumannak!
— Tart nekünk, élénkbe vág a part,
Égre toronylik a nép acél ökle,
Sarló-kalapácsot fénybe villantva tart,
Előttünk sújt le az ököl dörögve.

S hajónk táncol, mint apró játékszer,
Kis lavór lett a Csendes óceánból.
Löktek bennünket — dobott a kényszer,
Lángolva tör elő a szó a számból. —
Elvtársak! Kik a vörös csíkon túl 
Emelteti ak otthont, békében éltek,
S "helytállótok taaioríthatatlanul,
Fehér kendőm meglengetem felétek.

KOMJÁTHY ISTVÁN

Képzőművészeti Szabadiskola
új tanévét a mai felvételi 
vizsgákkal nyitja meg, ahova 
minden tehetséges munkás- és 
parasztfiatal beiratkozhat. A 
megnyitó és a vizsga színhelye 
a Csokonai gimnázium — Szent 
Anna utca —1 rajztermében 
lesz. Mind az új mind a régi

hallgatók beiratkozása cgyidő- 
ben történik A Képzőművé­
szeti Szabadiskolán a gipsz 
utáni rajzot Bállá László, a mo­
dell utáni felrajzolást és deko­
rációt Veress Géza, a kompo­
zíciót pedig Menyhárt József 
tanítja.

Balogh Gábor nekitámaszkodott 
az előszoba falának. Cigarettát so­
dort, rágyújtott és utánanézett a 
kékesen bodorodó füstcsíkoknak. Ez 
•már a kilencedik, mióta itt várako­
zik. ■

Ne higgye azért senki Balogh 
Gáborról, hogy valami télien, lén-, 
fergő, mihaszna ember. Bizony, ha 
dolgozik, ég a keze alatt a munka. 
Legjobb szakmunkásnak ismerték a 
bőrgyárban.

— Kitünően érti a szakmáját ez 
a Balogh — mondta róla három 
héttel ezelőtt Slezák üzemvezető 
vitéz Bortsay kegyelmes úrnak, a 
Borísay és Tsa bőrgyár vezér igaz­
gatójának.

A kegyelmes úr hátradőlt a fo­
telben és szivarja egyre növekvő 
hamuját bámulta.

— De A szervezi a sztrájkot — 
robbant ki aztán belőle a szó. — 
Ha nem küldjük el, a nyakunkra 
uszítja az egész üzemet.

K&lminfinak, aki ■ a cégben a 
,Tsa" szócskát jelentette, már több 
üzleti ■ érzéke volt.

— Inkább adjunk neki fizetés- 
emelés!. Ígérjük meg, hogy rövide­
sen üzemvezetőhelyetíes lesz be­
lőle. Slezák úr barátkozzék vele 
össze s próbálja megmagyarázni 
neki. hogy a mi gyárunkban a jó 
munkásnak van haladási lehetősé, 
ge. No, de persze csak akkor, ha 
okosan gondolkozik és inkább a 
saját jövőjével törődik a többieké 
helyett. *

Mikor azonban Balogh Gábor 
nyomdafestéket nem tűrő indulat- 
szavakkal utasította el Slezák úr 
ajánlatát, Kálmánfi Ottó is beadta 
a derekát.

— Igazad volt, kegyelmes uram 
— mondotta vitéz Bortsaynak. —
A jövő héten csökkentjük a lét­
számot. Baloghnak is mennie kell.

— Nekem mindig igazam van — 
zárta le a vitát a kegyelmes úr 
Arra gondolt, de nem mondta ki, 
hogy az ő nagyapja táblabíró volt 
Kassán, az apja meg bihari főis­
pán, hí* hogyne lenne okosabb en

Balogh Gábor bemegy a hivatalba
tiél a Kálmánfinál, akinek a nagy­
apja úgy kereste a vagyonát, hogy 
lovakkal kereskedett, abból vásá­
rolta meg a csőd szélén álló Bor. 
tsay céget, hogy azután a mostani 
Bortsay és Tsa bőrgyárat építse ki 
belőle.

Így történt azután, hogy Balogh 
Gábor, ezelőtt tizenkét nappal, 
munka nélkül maradt.

A cigaretta végigégeít. Balogh 
Gábor lassú mozdulattal elhajította 
a Csikket. Kinézett a folyosóra, a 
nagy órára. Fél 10. Pillanatnyilag 
nem arra gondolt, hogy elsején már 
nincs miből lakbért fizetnie, bár 
eleget töprengett ezen, egész héten 
keresztül, Most az idézésen törte a 
fejét.

Újra elővette a nyomtatványt, 
amit hétfőn vitt ki hozzá a városi 
hajdú.

,,Felhívás. Balogh Gábor, Horthy 
Miklós utca 100. sz. alatti lakos 
felhlvaük. hogy hivatalomban 1940. 
évi szeptember hó 24-ik napján, 
kedden d. e. 8 órakor jelenjék meg.' 
Ezen idézésre való meg nem jele­
nés a törvényes következmények 
hatálya alá esik. vitéz Borbély s. k- 
polgármester."

Az ajtóban mozgolódás támadt.
A polgármester kilépett a szobájá­
ból. Udvariasan előreengedett egy 
zöldkalapos, magassarkú cipőben 
tipegő dámát, akivel éppen másfél 
óra hosszat tárgyalt.

Kezeit csókolom, méltóságos 
asszonyom. Hogyne, a legnagyobb 
készséggel. Azonnal intézkedem.

— Mondja meg a következőknek, 
hogy várjon egy kicsit — szólt a 
polgárm.esler és visszavonult a szó. 
bájába. A hajdúőrmester elébe állt 
Baloghnak, mikor be akart menni 
a titkári szobába.

— Várjon egy kicsit, a polgár­
mester úr el van foglalva.

Fél tizenkettő is elmúlt, amikor 
'■égre Balogh Gábor bejutott, a szo­
bába Mögötte még vagy hármán.

can várták a pillanatot:, amikor n 
nagy úr színe elé juthatnak. Az 
egyik hajdú éppen a tányérokat 
vitte kifelé, mert a polgármester 
úr villásreggelizett, Ügy látszik, 
nem lakott, eléggé jól. mert hara­
gosnak látszott,

— No, mit akar? — förmedt rá 
Gáborra, amikor az megállt előtte

Balogh Gábor megmutatta az iáé■ 
zést.

— Ez mi? — ordított most már 
a méltóságos úr. — Ma csütörtök 
van. Miért nem jött kedden?

Balogh Szólni akart., hogy ő bi­
zony itt volt kedden is, meg szer­
dán is egész délelőtt, de a polgár, 
mester úr akkor nem ,,méUózta* 
loll“ ráérni. Vitéz Borbély Endre 
azonban nem engedte szóhoz jutni

— Különben is, most már dol­
gom vau — fordította csendesebbre 
a hangját, mert. meghallotta az öb­
lökön át az Alfa Romeo tülköléséi. 
— Jöjjön holnap reggel.

— No, menjen már — kiabálta 
megint, amikor látta, hogy Balogh 
Gábor még mindig ott áll. — Nem 
látja, hogy dolgom van. — S hogy 
megmutassa, mennyire elfoglalt 
ember, félreíolt az asztalon két ak­
tát, majd felkapta a telefonira liga- 
tót.

A munkás már szóra nyitotta a 
száját, hogy valami olyan csúnyái 
mondjon, amilyet még nem hallot­
tak ezek az aranyozott bútorok, 
Azután meggondolta magát. Legyin- 
ett egyet és kifordult az ajtón. 

Még hallotta, amint a polgármes­
ter beleszólt a kagylóba:

— Szervusz kérlekalássan Azon­
nal indulok, itt áll a kocsim. Ké­
szítsd ki a sörétes puskát. Nyulra 
megyünk!

Az ajtó becsapódott.

Balogh Gábor elvtárs, az államo­
sított Bortsay és Tsa müvek mun­
kásigazgatója elégedetlenül állt a 
fal mellett. A grafikont nézegette,

amely az utolsó hónapban másfél 
százalékkal lejjebb szállt. Es éppen 
á cserzőknéi látszik a hiba, Néha 
úgy érezte, hogy tüstént otthagyja 
az irodát és visszaszalad a cserző­
műhelybe, hogy nekilásson a mun­
kának. Biztos, hogy megtalálnák a 
hibát, ha összeülnének a szaktár­
sakkal munka után.

Felvette a telefont. Kállai elv- 
társat kérte, a cseresműhé.y ve­
zetőjét,

— Gyere fel az irodába, elvtársi 
— kérte. — Beszélgessünk egy ki­
csit. Azután majd lemegyünk a 
műhelybe s megpróbálunk csinálni 
valamit, hogy az a fránya grafikon 
megint felfelé menjen.

— Szabadság, Balogh elvtárs! — 
hallatszott ebben a pillanatban az 
ajtóban. Kovács elvtárs állt ott, az 
üzem párttitkára. — Beszélhetnék 
veled egy pár percig?

— Néhány szó esett előbb arról 
hogy az üzem jól szerepelt a Béke­
kölcsön-jegyzés során. Valószínű. 
'Cg elsők lesznek a nagyüzem,ek 
versenyében.

Balogh elvtárs éppen a cseres- 
műhelyben lévő érthetetlen vissza- 
esést akarta szóbnhozni, de Kovács 
elvtárs megelőzte.

-— Gábor! ■ Űj feladatok várnak 
Rád, A Párt úgy találja helyesnek, 
ha most. a Városi Tanács megvá­
lasztása során a város legjobban 
dolgozó üzeméből kerül ki a Tanács 
elnöke. Természetesen rád gondol, 
tak, En is helyeslem.

Balogh Gábor szólni akart. Tilta­
kozni, hogy nem ake.r elmenni eb. 

ól az üzemből, hogy ha már nem 
dolgozhat a kádak mellett, ahol 
egész éleiében jól érezte magát, 
akkor legalább itt akar maradni. 
Hogy... és akkor hirtelen eszébe 
jutott Vitéz Borbély elkékült ábrá­
zata, amikor tíz évvel ezelőtt rá- 
ordított,

Jól van — hallotta a saját 
hangját. ~ Ha a Párt így látja he­
lyesnek. igyekezni fogok, hogy

megfeleljek ezen a poszton is.
— Meg fogsz felelni, Gábor. És 

ha nehézségeid lennének, ott áll a 
hátad mögött a Párt.

Balogh Gáborból, akadozva tört 
fel a szó.

— Egyet máris tudok. Olt. sem 
az íróasztal mellől fogom irányítani 
a dolgokat.

Az ajtó kinyílt. Kállai eivtárs 
lépett be.

— Jó, hogy itt vagy Te is, Péter 
— mondta Balogh Gábor. — Éppen 
indulni készültünk Kovács elvtárs. 
sál hozzád.

Hármasban mentek le a cseres- 
műhelybe. hogy megbeszéljék a 
munka megjavítását,

És három hét múlva, amikor 
Balogh Gábor utoljára lépett be az 
üzem irodájába, hogy átadja a2 
ügyeket az új munkásigazgatónak, 
a grafikon már újra felfelé ívelt- 
S az üzemben a brigádversenyről 
ezt írta a Villám: „Az elmúlt hé. 
ten a legjobb eredményt, a cseres­
műhely Ferehczi-brigádja érte eh 
127 százalékos teljesítménnyel. Fe- 
renczi László b rigúdvezelő ered­
ménye: 142 százalék."

Balogh Gábor elégedetten nézte. 
Ferenczi elvtárs volt az, aki rájött 
a cseresműhelyben lévő hiba nyit. 
iára.

Most belépett az ajtón Kovács 
Béla párttitkár. Kállai Péter, a 
cseresműhely vezetője, Ferenczi 
László brigádvezető, meg Mazák 
Gyula, az új vállalatvezető.

Sorra kezel ráztak Balogh Gá­
borral.

— Jó munkál kívánok, elvtár. 
sak — búcsúzott, — Gyakran fo­
gok jönni hozzátok, hogy segítselek 
az' új munkában. Most megyek a 
Városi Tanács házába.

Az ajtóból megegyszer visszafor­
dult. Visszament az íróasztalhoz.

— Ezt magammal viszem. Ha 
valamiben nem tudtam boldogulni.
" mindig kisegített, megmutatta a 
helyes utat.

Felvett az asztcllról egy bekerele- 
■ett képet. A képről Sztálin elvtárs 
mofolygolt rájuk. (P, p,j

**8te*-J
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cÄ keli^L tanácsok oálmztásáiia k nap lát, október 22-it 
az outi szántál -oviid munkák q^työzehnémL nnneptlfük!

Az őszi szántás-vetés állasa Hajdú-Bihar megyében 1950. szeptember 23-án, a végleges vetési területhez viszonyítva. A te-'
kete kocka az elvégzett vetőszántást, a fehér kocka a bevetett területet jel
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Ax élenjáróki

1. Hajdú dörög
2. Fülöp
3. Nyiradony
4. Told
5. Hajdúmuás
6. Hosszúpályi
7. Nyirábrány
8. Fúrta
9. Bihartorda

A leghátul kullogok:

1. Hajduhöszövnlény
2. Balmazújváros
3. Nagykereki
4. Sárán d
5. Téglás

\ tanács megválasztásával a dolgozó nép
birtokba veszi a közigazgatást 

Monostorpáiyl ban is
Sűrűn nyílik a monostorpáiyl 

iLözségliáas ajtaja. Falubeli dol­
gozó parasztok, parasztasszonyok 
jönnek ügyes-bajos dolgaikat in­
tézni, vagy tanácsot kérni.

A község dolgozó parasztjai ma 
hiár nem rettegve jönnek a köz­
ségházára, mint régen. Látják, 
hogy nagy változások történtek 
■a felszabadulástól számított öt 
esztendő óta a közigazgatásban 
Is. Munkások, dolgozó parasztok

4 régi közigazgatás urai nem nézik 
a dolgozó parasztot semmibe

,.Az 1930-as években a monos- 
torpályl községháza sem volt más, 
mint az úri osztály elnyomó szer­
ve. Az egész falu nagyon jól em­
lékszik még a Végváriak, Vári Fe- 
rencek uralmára, akik, ha tehet­
tek, tiporták a szegény embert. 
Géezi József, Vágó Ferenc és Buj­
dosó Jenő, a község dolgozói 
mondják el, milyen világ járta ré­
sen faiun. Végvári a dolgozókkal 
a lehető legdurvábban bánt. 1940 
táján Géezi Józsefet erőszakkal le 
akarta csukatni Végvári, csupán 
azért, mert a községháza mellett 
a falhoz támaszkodott. De Vári — 
a későbbi főjegyző — sem. volt 
különb. 1934-ben az ö és cinkosai
hesugására 17 csendőr fogta kö- 
’ÍM a falut. Húsz embert összefog, 
tak és a községházára szállítót- sem volt joguk.

4 felszabadulás után a nép fiai kerültek he 
a közigazgatásba

ülnek a főjegyzői, tisztviselői 
székben, nem olyanok, akik hos.z- 
szú évtizedeken át csak megkese­
rítették a falusi ember amúgy is 
keserű életét. Ha véletlenül el is 
csúszik egy-egy „úr” szó, az is in­
kább csak nyoma, maradványa a 
réginek, amikor még az egész falu 
ellenségesen állt szemben a köz­
ségházával és a dolgozó ember el­
kerülte a hivatalt, ha csak tehette,

tak. Kommunista röplapok ter­
jesztésével vádolták őket. A valla­
tás során Józsa Ferencet és a 
többieket Is megkínozták. Jellem­
ző Vári korlátlan hatalmaskodá­
sára, hogy egyszer, amikor szom­
szédjának, Kiss István dolgozó 
parasztnak egyik csirkéje az ö 
portájára tévedt, a csirkét agyon­
lőtte, közben ordítozott is: „Vedd 
tudomásul, büdös paraszt — kiál­
totta az egész utca hallatára —, 
erre még a levegő is az enyém!”

A dolgozó parasztok gyűlölettel 
tekintettek a régi községházára, a 
községháza uraira. Gyűlölték az 
egész elnyomó rendszert. A Szi- 
nyei-Mcrséék 2200, a Kövesdiek 
1300 holdján állati sorsban éltek 
a cselédek, még megmukkanni

A felszabadulás után lassan 
megtisztult a közigazgatás is. A 
nép ellenségei vereséget szenved­
lek Monostorpályiban is. Kikérikt 
a főjegyzői székből Körtvélyesi 
Kálmán, aki 50—60 holdas kulá- 
koknak osztogatott fát. Emellett 
a képviselőtestületben is a Géezi 
Józsefek, Szabó Jánosok, Gügyéi 
Jánosok foglalták el a kulákok 
helyét.

Természetesen, ahogy a sebek 
gyógyultak, úgy nőtt a bizalom a 
községháza iránt is. A régiek, he­
lyébe új emberek kerültek, akik a 
nép érdekeit szolgálva mindent 
megtettek, hogy a régi poshadt 
hivatalnoki szellemet megváltoz­
tassák. Ez sokban sikerült is. 
1948_49-ben, amikor Balogh Fe­
renc és Pocsainé lett a főjegyző,

nem kellett a dolgozó garasz.

toknak órákig várni egy-egy akta 
kiadására. Meggyorsult az ügyvi­
tel, bár hibák még mindig elő­
fordultak. Különösen 49 elején, 
amikor a falu rohamosan fejlő­
dött, házak, járdák épültek min­
denfelé, bizony sokszor nem sike­
rült a napirenden lévő ügyeket elég 
gyorsan elintézni. Rendeletek sem 
jutottak el többször időben a falu 
dolgozóihoz. Az új tartalom mel­
lett az ósdi szervezeti beosztás 
még mindig fékezte a lendületet. 
Most azonban a közeli tanácsvá­
lasztással az utolsó gát is eltűnik 
a közigazgatás útjáből. A falu 
dolgozói kivétel nélkül bekapcso­
lódnak a falu sorsának az irányí­
tásába.

t 4 tanácsvíílasztás 
újabb győzelem lesz

A választásra már nagyban ké­
szülődik & falu. Egyre inkább er­
ről folyik a szó. Erről beszélnek 
az őszi munkák közepette is (már 
eddig a betakarítás, a rozsvetés 95 
százalékát elvégezték.). A jelöltek 
neveit ismergetik. Magyar János 
12 holdas, Nagy Gábor 14 holdas 
dolgozó parasztok, Lakatos lm vé­
né tszcs-ta.g és a többiek nevét. 
Maguk a jelöltek az őszi munka 
gyors elvégzésében példamutatás­
sal készülnek a nagy feladatra, a 
nép szolgálatára. Magyar János 
már elvégezte a vetést, a többiek 
is mind élenjárnak. Közben a fel­
adatokat is latolgatják, hogy mint 
tanácstagok milyen munkát fog­
nak végezni. Amíg a kulák Bana 
József és társa nem jegyeznek 
Békekölcsönt, háborúra spekulál­
nak, addig Józsa János, Bujdosó 
Jenő és a több! tanácstag falu­
átalakító terveket vetnek papírra. 
Utakat terveznek oda, ahol még 
nincs, kultúvházat a falu közepé­
be, tantermet, új járdákat, ame­
lyek nemcsak tervek lesznek, de1

rövidesen meg is fognak valósulni. 
Mert a tanácsok megválasztása 
újabb fordulat lesz népünk életé­
ben, építő munkánk meggyorsítá­
sát fogja eredményezni. Igaza van 
Géezi József dolgozó parasztnak, 
amikor azt mondja:

— Eddig is sokat tettünk a falu 
építéséért, a közigazgatás átszer. 
vezéséért, de igazi győzelmet sz 
úri rend még megbúvó maradvá­
nya felett csak most, az október 
22-i népszavazással fogunk aratni

Paraszíkiildölteink újabb 
községekben tartanak beszámolói

A Szovjetunióban járt parasztküldötteink vasárnap ismét újabb 
községekben tartanak beszámolót. Beszámolójukban részletesen is­
mertetik a szovjet mezőgazdaság’ hatalmas fejlődését, » szovjet 
kolhoz, szovhozok rendkívüli gazdagságát. Dolgozó parasztságunk 
épp úgy, mint eddig, megyeszerte nagy érdeklődéssel tekint a pa­
rasztküldöttek beszámolója elé. A beszámolók időpontja, sorrendje, 
az előadók neve a következő.

Körösszegapáti délelőtt 10 óra, Mezősas délután 1 óra: Gulyás 
József, Nyirábrány délelőtt 10 óra, Nagyfülöp délután 4 óra: An­
csán Mihály, Nagyrábé délelőtt 10, Sáp délután 4 óra: Szatmári 
László, Blharnagybajom délelőtt 10 óra, Szerep délután 4 óra: 
Klencner József, Monostorpáiyl délelőtt 10 óra: Katin Zsigmond, 
Tiszacssge délelőtt 10 óra, Polgár délután 4 óra: Matolesi János, 
debreceni tanya világ, Nagycsere délután 3 órakor Pogácsás 
György.

KUL4KOK ES III!PECEK

Minden utat megpróbálnak csak. 
hogy ártsanak. Céljuk egyforma: 
megrövidíteni a népet, megcsalni 
a dolgozók államát. Ennek a cél­
nak érdekében sok mindenre ké­
szek. Nem takarítják be földjükről 
a terményt, felszántják a cukor­
répaföldet, megfertőzik a raktára­
kat. Ezerféle módot találnak arra, 
hogy akadályozzák a dolgozó népet 
alkotó, építő munkájában.

Luczi István 40 holdas kulák 
felszántotta ekével cukorrépa ter­
mését. Fia, ifj. Luczi István apja 
.nyomdokain haladva szintén ezt 
tette. Mindkettőjüket elítélte a 
bíróság.

Kozák János, szintén 40 ho’das 
kulák meg a tehenét engedte ki a 
cukorrépa földre. A tehén lelege.t 
kb. 12 négyze inégyszögöl területet.

Kállai Péter pedig úgy akart ár­
tani a dolgozók államának, hogy 
a balmazújvárosi földművesszövel- 
kezetbe 6 mázsa 28 kiló zsizsikes 
gabonát adott be,

Boros György debreceni kulák 
nem takarította be idejében a nap­
raforgótermést s így annak mintegy 
60 százaléka tönkrement.

A kupecek felvásárlással igye­
keznek áruhiányt előidézni, így 
akarnak nyerészkedni a doigozo 
népen.

Rácz János kupéé, balkányi la­
kos krumplit vásárolt fel és szállí­
tott ki a faluból, ugyanezt tette 
Papp Ferenc nyiradonyi kupcc is- 
4 mázsa burgonyát akart engedély 
nélkül kiszállítani a községből, 
hogy aztán magas áron értékesítse. 
Mindkettőjük ellen folyik az eljá­
rás.

Tóth János nyírábrányi kulák la­
kásán rejtegetett 38 kg cukrot, 20 
kiló szappant, de volt még elrejtve 
a kulák házánál egyéb is. Lőport, 
sörétet és gyutacsot rejtegetett a 
kulák nagy mennyiségben a házá­
nál. Megindult el ene is a bűnvádi 
eljárás.
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NEMZETKÖZI SZEMLE 
fl Német Dmoíkratikus Köztársaság egy éve

Tegnap múlt egy éve, hogy lámának minden terhe rájuk irá. zissá formálják át a megszállott
.Európa történetében jelentős vál 
tozás következett be a Német De­
mokratikus Köztársaság megala­
kulásával. A német reakciós ál­
lam szakadatlanul fenyegette 
Európa békéjét, az elmúlt SO év 
alatt három háborút zúdított rá 
a békés népekre a porosz-német 
mllitárlzmus.

„A békeszerető Német Demo­
kratikus Köztársaság megalaku­
lása fordulópont Európa történe­
tében — írta Sztálin elvtárs Wil­
helm Pieckhez és Otto Grotewohl 
elvtársakhoz intézett levelében. — 
Kétségtelen, hogy a békeszerető 
demokratikus Németország fenn. 
állása a békeszerctő Szovjetunió 
mellett kizárja új európai liáho- 
rúk lehetőségét, véget vet a vér­
ontásnak Európában és lehetet­
lenné teszi, hogy a világ impe­
rialistái bilincsbe verjék az euró­
pai országokat.

A Német Demokratikus Köz­
társaság már megalakulásakor 
megindította a küzdelmet az egy­
séges Németország ÍSfcgteremté' 
sóért, Németország egységének 
visszaállításáért. Ha a nyugati 
imperialisták a potsdami meg­
egyezést betartanák, ma már 
megalakult volna az egységes és 
békeszerető Németország.. De az 
imperialisták mitől sem félnek 
jobban, mint a béketábor meg­
erősödésétől, és ezért az elmúlt 
év alatt mindent el is követtek, 
hogy Németország egységének 
kialakulását megakadályozzák. 
Németország még ma sem egysé­
ges. De csak a legnagyobb terror, 
ral tudták megakadályozni Né­
metország egységének megvalósí­
tását a nyugati hatalmak. A kom. 
munistákat és magát a Német 
Kommunist a Pártot a hitleri idők 
még el nem felejtett, de immár is­
mét felelevenített módszereivel 
üldözik. Letartóztatják és titkos 
rendőri nyilvántartásba veszik 
mindazokat, akik a szabad, béke- 
szerető, demokratikus Német, 
országéit küzdenek és mivel a 
kommunisták a legkövetkezete­
sebb hazafiak, az üldözés első hul-

nyul. De éppen ezért bennük bízik 
az egész német nép.

A potsdami megegyezés alap 
ján már békeszerződést Kellett 
volna kötni Németországgal, de 
a nyugati hatalmak, élükön az 
USA-val, nem akarnak semmiféle 
szerződést, mert ez azt jelentené 
hogy vissza kellene vonulok csa­
pataikat Nyugat-Németország te 
rületéröl és ez egyben Német­
ország egységének megvalósítá­
sát is jelentené. A világtörténe­
lemben még egyetlen egyszer sem 
fordulj elő, hogy valamely Impe­
rialista hatalom egy megszállt 
országnak saját jószántából visz. 
szaadta volna függetlenségét. A 
hitleri Németországot a Szovjei 
Hadsereg zúzta szét és ezt a pá­
ratlan alkalmat felhasználva, az 
imperialisták megszállták a nyu 
gáti övezeteket. Hogy Innen ki- 
mennének, erről szó sincs, hiszen 
ölükbe pottyant a szovjet fegyve­
rek diadala nyomán egy nagysze. 
rü gyarmat!

Az imperialisták egyik legjobb 
üzlete a háború befejezése óta 
Nyugat-Németország. A gyára­
kat leszerelik, vagy felvásárolják, 
az ország népét a jobboldali szo­
ciáldemokraták támogatásával 
kizsákmányolják és a tervezett 
újabb háborúra készülve tiadibá-

három övezetet.
De Németország népe ebbe nem 

akar beleegyezni és a kommunis­
ták vezetésével harcol az elnyo­
mó imperialisták ellen.

A Német Demokratikus Köz­
társaság az elmúlt év alatt meg­
indult a fejlődés útján, kiépítette 
kapcsolatait a baráti népi de-mo 
kratlkus államokkal és a nagy 
Szovjetunióval, nelüfogott ötéves 
tervének végrehajtásához. Míg 
nyugaton szinte kibírhatatlan uyo. 
mór és jogfosztottság osztályré­
sze a német népnek, addig kele­
ten az ötéves terv lázas munkája 
közepette emelkedik a dolgozó 
nép életszínvonala és a még na­
gyobb .eredmények alapjait vetik 
meg.

Német Demokratikus Köz­
társaság alapja és biztosítéka az 
új Németország megteremtésé­
nek. A Német Demokratikus Köz­
társaság kiépült baráti kapcsola­
tai és elszánt békeharca pedig 
biztosítéka annak, hogy az új 
egységes Németország békeszere­
tő és demokratikus Németország 
lesz, amelyben a német nép egy­
ségesen, a Szovjetunióval és a 
népi demokratikus országokkal 
vállvetve fog küzdeni a békéért és 
a demokráciáért

megei cs ,.Akasztófára a fasiszta 
Titoval" — felkiáltással fogadták 
a gyűlés megnyitásának lrisérle 
tét. Hasonló módon kudarcba fül 
ladt a titolsta próbálkozás más 
országokban is.

Úgy a zajos hírverés, mint 
angol jobboldali szociáldemokrata 
vezetők sorozatos látogatása azt 
célozza, hogy segítsenek Jugo­
szláviát véglegesen angol-ameri 
kai támaszponttá, balkáni tűz 
fészekké kiépíteni. Ez év júliusá­
ban Tito találkozott amerikai ve 
zető személyiségekkel és mente 
getözött, hogy nem vehet részt 
közvetlenül a koreai hadjáratban 
mert azt nem óhajtja a jugoszláv 
hadsereg. Megígérte azonban 
hogy adott pillanatban csatlakoz­
ni fog az Atlanti Szövetséghez 
Az angol ,.munkáspárti” vezetők 
re hárult az a piszkos feladat 
hogy előkészítsék Titonak ezt 
lépését. Ebben az irányban tévé-

As angol jobboldali szociáldemokratáik 
és a Tita-banda barát hozása

Az utóbbi időben Belgrádban 
csak úgy hemzsegnek a magas 
állású nyugateurópai politikusok. 
Különösen az angol „munkás 
párt" vezetői sürü látogatók a 
belgrádi banditafőnöknét. Titonak 
alig van ideje kijózanodni az 
egyik bankett után, máris meg­
rendezi a másikat. Az angol jobb­
oldali szociáldemokraták, látoga­
tásait zajos propagandahadjárat 
kíséri. A newyorki és londoni 
sajtó majd megszakad abban az 
igyekezetében, hogy a Tito-klikk 
külpolitikáját, mint az „abszolút 
semlegesség” politikáját tüntesse 
fel.

Az imperialisták „munkás 
párti’’ csatlósai már azzal is meg­
próbálkoztak, hogy a nyugateuró­
pai országokban megszervezik az 
úgynevezett „Tito-barátok moz­
galmát’’. Ebből a célból ez év 
májusában Franciaországba küld­
ték Zilliacust, a „független" mun­
káspárti képviselőt, alti jugoszlá­
viai látogatása után levetette a 
demokratikus álarcot, Zilliacus 
néhány trockistát és De Gaulle 
híveinek egy csoport fasisztáját 
összeszedte s Tito-barát gyűlést 
akart rendezni, A ierem bejára­
tánál azonban összegyűltek a bé­
ke és szabadság harcosainak tö-

kenykedett Davies angol külügy- 
miniszterhelyettes, amikor nagy 
buzgalommal folytatta a hírhedt 
Belgrád—Athén tengely összeka- 
lapálását, előkészítve ilyen mő 
don a reakciós „Földközitengeri 
blokk" megalakítását Törökor­
szág, Görögország, Jugoszlávia 
és Olaszország részvételével.

Az angol jobboldali szoedem 
vezérek látogatásának még egy 
fontos oka volt, az, hogy Tito 
fasiszta rendszere a kikerülhetet­
len csőd szélén áll. Jobboldali an­
gol és amerikai lapok belgrádi 
tudósítói is olyan híreket Külde­
nek haza, hogy Jugoszláviában a 
télen éhínség fenyeget. Davlesélt 
persze nem a jugoszláv nép nyo­
morán akarnak könnyíteni, ha­
nem azon fáradoznak, hogy Tito, 
Rankovics és bandájuk tovább 
ülhessen a nép nyakán. Ezért 
adagolják soronkívül Jugoszlá­
viának az újabb kölcsönöket, per­
sze uzsorakamatra. Az ár, Jugo­
szlávia maradék függetlensége.

Az angol munkásárulók és a 
jugoszláv fasiszták barátkozása 
legkevesebb jót a jugoszláv nép­
nek jelent. Jugoszlávia munkás- 
osztálya és dolgozó parasztsága 
nyíltan szembefordul Tito és ban­
dája fasiszta rendőrterrorjával és 
kalandor külpolitikájával. A jugo. 
szláv nép ellenállásának növeke­
dése egyre jobban fenyegeti Ti- 
tőék fasiszta diktatúráját ás az 
Imperialisták agresszív terveit, A

jugoszláv dolgozók Tito-ellenes 
küzdelme fokozza a béke harcosai 
hatalmas frontjának egyre nő. 
vekvö erőit.

Ax olasz dolgozók 
harca

Olaszországban, — mely a Mar» 
shall-terv „áldásai” következté­
ben kénytelen bezárni az üzeme, 
két és az utcára tenni a munká­
sokat, — a múlt héten a genovai 
Ansaldo müveken volt a sor. A 
gyár igazgatósága többezer mun­
kás elbocsátását határozta el. Az 
Ansaldo müvek munkássága azon­
ban szolidaritást vállalt az elbo­
csátott dolgozókkal, mire az igaz­
gatóság elrendelte a munka be­
szüntetését az egész üzemben. A 
munkások azonban nem hagyták 
magukat, a gyár vezetőségének 
távozása után tovább folytatták, 
a munkát. Liguria tartomány 
iparvállalatainak üzemi bizottsá­
gai közösen látják e! anyaggal a 
fordított sztrájkot vívó munkáso­
kat, biztosítják, hogy az üzem 
továbbra is dolgozhassák.

A Kommunista Párt vezette 
olasz munkásosztály szolidaritása 
a szegényparasztsággal szemben 
is megnyilvánul. A Po völgyében 
folyó nagyszabású mezőgazdasági 
sztrájk során — 200.000 földmun­
kás szüntette meg a munkát — 
egy földbirtokos revolverrel meg­
sebesített egy mezőgazdasági 
munkást. Az aljas fasiszta pro­
vokációra válaszul a tartomány 
földmunkásai mellett általános 
sztrájkba léptek Vercelii város 
ipari munkásai is, Biella, Valsesia 
és Novara munkásai pedig két 
órás tiltakozó sztrájkot tartottak.

A fekete reakciós de Gaspert 
kormány tüzön-vizen keresztül 
igyekszik amerikai gazdái utasí­
tását végrehajtani, mely az olasz 
ipar konkurrenciájának teljes 
megszüntetésére irányul. Az olasz 
munkásosztály azonban egysége­
sen áll szemben ezekkel a kísérle­
tekkel. Olaszország munkásai és 
szegényparasztjai, nem egyszer 
megmutatták már, hogy nem haj. 
iandók belenyugodni az olasz tő­
kések, földbirtokosok és az ame­
rikai imperialisták kettős elnyo­
másába, A Kommunista Párt ve­
zetésével szilárdan -harcolnak to­
vább a végső győzelemig.

Csütörtökön este a Sza­
badságharcos Szövetség ren­
dezésében díszelőadásban mu. 
tatja be a Vígszínház a ha- 
tahnas szovjet filmalkotást 
„Berlin eleste”-t, Az alanti 
részlet a film két felejthetet­
len jelenetét mutatja be.

Harc a Reichstágért
... Kantárija és Jegorov szűk, 

sötét lépcsőkön hágnak felfelé. 
Mindenfelé harcolnak. A németek 
papírcsomókat halmoznak össze 
és meggyujtják. A füst végiggo­
molyog a szűk folyosókon, szinte 
leveri az embert a lábáról.

Egy keskeny lépcsőfokon Jego­
rov és Kantarija megállnak, hogy 
kifújják ínagukat és tájékozódja­
nak.

Fölöttük harcolnak, szekrénye­
ket hengergetnek, bútort dobál­
nak. Alattuk harcolnak, papírt és 
szalmát gyújtogatnak.

— Előre? — kérdi bajtársát 
Jegorov.

— Előre! — válaszol Kan tár! ja.
Feljebb kúsznak.
Ivánov közben a falhoz apui, 

kezében gránátot szorongat. Ész­
reveszi, hogy a sarok mögött, két 
lépésre tőle, egy német rejtőzkö­
dik és nehezen zihál.

Mindketten várnak, mint a va­
dászok. Egyszeresük Ivánov has- 
ravett magát, a német gránát liá/t. 
ráhb robban, ő pedig a sajátját 
(iontosan dobja. Tovább Kúszik, 
meg sem nézi, hogy ml maradt a 
németből. ,

Ezalatt Jegorov és Kantarija 
felért az épület tetejére, a bronz- 
lovakhoz, Futnak, zihálnak, bot­
ladoznak a törmelékeken. A bronz 
lova* mellett széttárt korral Ju-
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szupov hever. Zajcev kis véres 
kendője az egyik bronz 16 hátán 
lengedez.

Jegorov és Kantarija a zászlót 
egy hasadt bronz lóba tűzik és 
lenéznek a tetőről a térre. Oda- 
rohan Ivánov és meglátja a fekvő 
Juszupovot, odaugrilt hozzá, kar­
jába emeli:

— Juszuf, kedvesem, mi van 
veled? Nézd, Berlin a miénk! 
Nézd, hol vagyunk!

De Juszuf nem válaszol.
Ivánov óvatosan leteszi a testét 

és lenéz a térre.
— Hurrá! — hangzik az egész 

téren és a Tiergartenben, Spree- 
től a Brandenburgi Kapuig.

Sokezer harcos látta meg tá­
volról a győzelem zászlaját a

Reichstag fölött. Ivánov 
könnyeit és énekelni kezd: 

„Ej, te Ványa, Ványa ..

Megérkezik Sztálin
A repülőgép kört ír le az égő 

Berlin felett. Ezernyi szájból 
egyetlen szó szakad id: Sztálin! 
Autók hosszú sorai As katonáit, 
meg felszabadítottak tömegei 
igyekeznek a repülőgép leszállási 
helyéhez, hogy üdvözöljék a földi 
reszálláskor azt, akihez sorsúit, 
boldogságuk fűződik. Oroszok 
vannak Rt, csehek, franciák, ju- 
goszlávok, angolok és amerikaiak. 
Valamennyien hazájuk hímzett 
zászlajával.

Alekszej Ivánov az elsők között
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letörli j van, akiit a repülőtérre értek. 
Idegei a végsőkig feszültek Az 
az. érzése, hogyha nem látja meg 
Sztálint, sorsa másképpen alakul, 
elhagyja a. szerencse.

Natasa is idetart orosz leányok 
társaságában.
_ A repülőtéren váll váu mellett 
all a tömeg és az eget. nézi, ahon­
nan fel keli tűnnie Sztálin repülő­
gépének. Végre a világospiros 
szárnyú, hatalmas acébnatlár ala­
csonyan megjelenik » fejek fölött. 
Mindenki rohanni kezd, egymás­
sal versenyezve. Mindenki elsőnek 
akarja meglátni Sztálint

két lépésnyire van Na. 
tasátói, de Natasa ebbe,, a pilla­
natban nem is gondol rá.
sJuvf*, nÜn,<1<'n gondolata csak 
Sztálinhoz kapcsolódik. Meglátni 
ot és hallani hangját most azt je­
nét ’ fonK,V m.eSérZl saÍM győzel­
mét, felismeri saját; erejét és
olyan boldogságot él át, amilyen 
talán csak egyszer adódik az 
életben.
r/,FU,V0Vfny és g.venge karjával 
félrelök mindenkit, aki előtte van 
és könnyek szöknek a szemébe, 
ha a nála ügyesebbek félreszorít­
ják.

Közben Sztálin már kilépett a 
fülkéből és a tömegtől körülövez. 
ve mosolyog, tapsol a győztesek­
nek. Végül kis mozdulatot tesz 
előre. A tömeg szétválik, szült kis 
utat nyit. Alekszej és Natasa, 
Sztálinhoz közeledve, szinte egy­
más mellé kerül. Sztálin a. tömeg­
hez fordul:

Elvtársait! Bekövetkezett a 
népünk által a német imperialism

történelmi napja. A Szovjetunió 
győzelmet ünnepel, bár nem ké- 
szül sem felosztani, sem megsem­
misíteni Németországot. .Mostan, 
tói kezdve Európa fölött a népeit 
szabadságának és a népek közli 
békének nagy zászlaja leng majd!

Alekszej és Natasa tapsol, ügyet 
.sem vetve a Itörülállókra és sem­
mit sem Játva Sztálin szeretett és 
kedves arcán kívül.

De az öröm nem akar egyedül 
maradni. Szeret szívből szívbe 
áradni — és Natasa arra néz, aki 
mellette áll, hogy megossza velő 
örömét. Egy pillanatra oklaltnéz 
és kezdetben nem figyeli meg 
szomszédját, de aztán ismét arra 
néz, nem mer hinni a szemének
újra odanéz és szomszédja nya­
kába veti magát. Alekszej az, 

Alekszej első pillanatban nem 
érti meg, miről van szó. Az utóbbi 
napokban többszáz felszabadított 
leány ölelte és csókolta meg — é* 
számára ez most nem tűnik he­
lyénvalónak. De fülébe hatol Na­
tasa felejthetetlenül kedves hang­
ja: megremeg és aztán már sem­
mivel sem törődve, átfogja fekete, 
naptól és háborútól égetett kezé­
vel és magához szorítja. Sztálin 
három lépésre van tőlük, megáll 
és gyengéd mosollyal nézi a két, 
háború forgatagában egymást el. 
vesztet^ lélek találkozását. Nézi, 
atyaian mosolyog és tapsol nekik, 
mintlia jelenlétével megerősítené 
és mosolyával megáldaná életü­
ket,

Natasa hoizálép és bátran a 
szemébe nézve így szól:

— Megcsókolhatom, Sztálin elv­
társ? Mindenért, mindenért, amit 
népünkért, értünk tett.

Sztálin, kiesé zavartan a várat-

1950

Kei
Jó tar Iá 

né. A n.'l
— néha] 
kellene, 
foganatjai 
vitt ma 
működő 
csoportba 
jegyzés 
érdekébe rl 
Jó példát!
— ahogy! 
szintén ’ll 
* gépállol 
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Svetits K: 
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íótartású asszony Sólyom Balázs 
né. A nyelve is elég gyorsan pereg
— néha még gyorsabban is, mint 
kellene, — de azért beszédének van 
foganatja. A nyáron öt asszonyt 
'"itt magával a község határában 
működő ,'Sallai“ termelőszövetkezeti 
csoportba, most meg a Békekölcsön 
jegyzés és a tanácsválasztás sikere 
érdekében végez népnevelő munkát. 
Jó példával járt elől családja. Férje
— ahogy mondja: a Balázs — aki 
szintén TSZCS.tag 250 forintot, fia 
R gépállomáson 300 forintot, két kis 
úttörő gyermeke — a 14 éves Laci 
és Erzsiké 50—50 forintot és ő is 50 
forintot jegyzett. Ezenkívül 1700 fo­
rintot jegyeztetett egyénileg dolgozó 
kisparasztokkal.

Ott lakik a Zója utca 5. sz. alatt. 
Nem messzire a falu leggazdagabb 
emberének, Harsányt 64 holdas zsé- 
roskuláknak és Harsányi legjobb 
cimborájának Svetits Kálmán kato­
likus plébánosnak az „uradalmától." 
Svetits április végén többszöri be­
szélgetés után is kereken megtagad­
ta a stockholmi békefelhívás aláírá- 
sai, most meg a Békekölcsönjegyzés 
ellen lazított.

A fehérre meszelt plébánia udva­
rán a plébános feketepettyes ku­
tyája csak nagy nehézségek érán 
üidta beterelni a kövérre hízott 
disznókat az istállóba. A rucák, li­
bák, a kövér tyúkok és kacsák pe- 
ci'.g olyan lármát csaptak az udva­
ron, hogy még Svetits plébánost is 
megzavarták, aki éppen délutáni ál­
mát aludta.

cr Párt szavát követték a dolgozói
erősíti munkásosztályunk Furtán a 
munkas.paraszt szövetséget 

A község most lázban van.

Készülnek 
$i í anáes v íg 8asztási*«,

Sok pártonkívütt neve szerepel a 
tanácstag-jelöltek listáján. Voltak 
ugyan hangok párttagságunk köré­
ben, hogy a Népfrontbizottság mi­
nek jelölt annyi pártonkívülit a helyi
tüSik6!’ ma már azon'ban megér­
tettek, hogy a tanácsba jelölt párt­
tag is a tömegek jelöltje.

V. Kállai Benedeket is jelölték 
tanácstagnak. Érzi a múlt háborúk 
borzalmait. Hadirokkant. ..A helyi 
anácsban az lesz a feladatom hogy 

tovább fejlesszük Furtát. Egészséges 
házakat építsünk. Zsáka felé eső 
részén új kutat fúrjunk. Komódival

A pléjiános nem tartja he 
az egyház és az állam 
között létrejött Biieg- 

állapodási
Gazdag ember a plébános.. A 

Posta sűrűn szállítja számára az 
Amerikából érkezett csomagokat, a 
•engerentúli babkávét, a kabátokba 
bevárt nylon-harisnyát, kerékpárt, a 
ponyva irodalom termékeit.“ Ezen­
kívül őt. U.e.ti meg az egyház jöve­
delmének bizonyos százaléka is.

A békéről azonban nem prédikál 
a templomban. Úgy gondolja, hogy 
oeki, mint az amerikaiak magyaror­
szági ügynökének a háború jobb űz­
te., mint a béke. Lelki állapota 
mint a napokban hangoztatta 
egyébként sem engedi meg, hogy 
Pociikéval (értsd békepolitilfáyal) 
foglalkozzon. így szeretné befolyá­
sai híveit, így igyekszik a becsü- 
etes katolikus hívőket az állam el- 

ten hmgolni s így keit zavart a dol­
gozók között, megszegve a kormány 
es az egyház között létrejött megál­
lapodást.

Svetits Kálmánnak mindenféle 
ármánykodása azonban hiábavaló.
A dolgozó parasztok — azok is, akik 
8 Plébánia közelében laknak — 
szembefordultak vele és átérezve 
hazafias kötelességüket, Békekö1- 
csont jegyeztek. Kölcsönt adtak az 
államnak, hogy azt rövid időn be- 
U ,a beíizeteit összegen felül nye- 

leményekben, beruházásokban sok­
szorosan visszakapják. Dankó Gyula 
partonkívüli, a Népfront helyi bi­
zottságának tanácstag jelöltje, an- 
Odk ellenére, hogy felesége súlyos 
veteg. 100 forint Békekölcsönt jegy- 
r-M ,.^eres Károly pártonkívüli 
0 ™üves háromgyermekes család­

apa pedig eddigi jegyzését még 50 
forinttal kipótolta. „Nálam jártak a 
Papnevelők — mondotta Lengyel elv* 
torsnak, a község párttitkárának — 
^beszélgetésünk során hosszan ma- 
jysrázták, mit jelent részemre a 

ckekölcsön. Nem vagyok buta em.
7’;"’ megértettem. Karcsiért, Margit- 
<aer, és Balázsért, az ők jövőjéért, 

dugulásáért becsületbeli köteles* 
■-pgsm, még 50 forintot jegyeztem“.
,A P^rt szav‘‘ra hallgatnak Furtán 

~ s ne® az ellenség acsarkodásá- 
ra- A múltban petróleum'ámpa fé­
nye világította a kis lakásokat, np- 
’emoer 15-én azonban kígyull a 
,en.y a kis bihari községben is. Meg- 
,puk. nemrégiben egy Kilométernyi 
osszúságban a vízlevezető csatorna, 

jov.descn kinyitja kapuit a szép,
7fz‘a kultúrotthon is, piacteret léte* 
u A földművesszöveíkezct
htjában — szemben a községházá­

ié* sokszor 'e kell húzni a rol- 
.. mert több vevő nem fér el az 
Pc.ben. Fogy Furtán is az iparunk

közvetlen autóbuszos,szeköltetést lé­
tesítsünk. Fejlesszük tovább a já­
rási viszonylatban is jól működő 
tszcs-ket, ezzel is erősödik a béke- 
iront furtai szakasza. Eddig is ér- 
.űnk^ már e! a felszabadulás óta 
íurtan szép eredményeket, de nem 
magától változott meg az élet ná-

+,k.,sem: A párt útmutatásait kö­
vettük mi, pártonkívüliek is a ezért 
születtek ezek az eredmények“ — 
mondta.

Mosolyog az arca Sólyom Balázsné 
e.vtársnonek, amikor ezt bakja 
,'Helyes a mi Pártunk politikája - 
mondja , mert a Népfrontba tö. 
morült hatalmas erővel — építhe 
tünk és valósíthatjuk meg a hatal­
mas terveket. Ilyen szövetség csak 
olyan országban lehetséges, ahol az 
állam és a dolgozók érdekei azono- 
S£lk'" (V. Gy.)

HMUIN K UfJJiL
Alii'Uó Lajos DISZ népnevelő 

aPjf középparaszt. Öle maguk is ki­
vettek részüket a békekölcsön- 
jegyzesbo'l, a amikor felvilágosító 
munkáját végzi, erre is hivatkozik, 
elment Rcszegi László középpa- 
raszthoz, aki kijelentette, hogy nem 
jegyez, mert beteg. Mirkó Lajos 
eloszor arról beszélt, hogy az ő ap­
ja, aki szintén középparaszt, menv- 
nyit _ jegyzett. Aztán arról, hogy 
Nanas egészségügyi házat kapott 
a terviül, hogy a Pártnak és a 
kormánynak minden cselekedete

tapuntalataihél
pcslapok képeit mutatja, hogy nem 
kímélnek sem asszonyt, sem gyer­
meket. Romok és halottak marad­
nak repülőgépeik után. Rámutat, 
hogy nálunk a dolgozó gyermeke 
otthon játszik, vagy iskolába iár. 
Senki nem ülhet tétlenül akkor, mi­
kor a béke megvédéséről van szó, 
hogy megőrizzük és tovább fokoz­
zuk eredményeinket.

Kovács Mária eredményesen 
végzi felvilágosító munkáját.

*

felezőink a Békekölcsönről
békés életünket

I rétudvari szegény parasztasszony,

Kormányzatunk felhívására is­
mét megmozdult az egész ország 
dolgozó népe, hogy teljesítse ha­
zafias kötelességét a Békekölcsön 
jegyzéssel. Megyénk minden egyes 
dolgozója tisztában van vele, hogy 
ötéves tervünk végrehajtása’ nagy 
feladatokat ró ránk s éppen ezért 
harci feladatnak tekintik alkotó 
munkájuk védelmét mind a belső 
ellenséggel, mind a harmadik vi­
lágháborút kirobbantani akaró 
amerikai imperialistákkal szemben 

A Békekölcsön-jegyzés első 
napja óta a megye dolgozói töme­
gesen keresik fel leveleikkel szer-
kesztőségünket, amelyek a béke j akinek férje hosszabb Tdeie~t>etea- 
melletti harcos kiállásukról adnak örömmel állt ki jegyzésével §’ 
lun s amelyért áldozatokra is ké-jbéke mellett.
S'Jlk' , T , I Nem maradnak le az iskolák
nmnT81’- ,lst “ kenyérgyárl tanulói sem, akik amellett, hogy 

unkas így ir. I komoly népnevelőmunkát fejte-
„ -7 ■mikor a tervkolcsönhúzás- nek ki, maguk is szép összegeket 
akk !ormtot nyertem, jegyezlek. A közgazdasági § im­
ákkor gondolkoztam el komolyan jós ieányt.echnikum, a hajdúnánási
eddi» í°fPártn k°s,zonh.etek. rnár Pedagógus gimnázium, általános
krácfá^knakáM \ V Pr m°" 1Sk0lák’ úttörö csapatok, erednie 
kiáciánknak. Nem tudnám felső- nyes és lendületes munkáját bi
rolni mindazt a szépet és jót, zonyítjált a tőlük beérkezett le 
amiben a felszabadulás óta része. I velek.
sültem, de meg kell említenem _ Mi, úttörők úgy támogatjuk 
azt a, számomra felejthetetlen há-1 ezt a nagyszerű és országépítő 
róni “etet, amit a szomszédos jegyzést, hogy magunk is jegy- 
Csehszlovákiában, mint nyaraló zünk Békekölcsönt s emellett fe- 
vendeg töltöttem. En, mint egy-1 gyelmezettebb és jobb tanulással 
szem munkás, a múltban nyara- járulunk hozzá a szocializmus 
iasra meg csak gondolni sem | építéséhez írja Nagy Matild,

gul ás unkát 
szolgálja.”

Hajdú Lajos, a Kiskereskedel­
mi NV dolgozója három, hónapja 
súlyos, fekvő beteg, csak táppén­
zét kapja, de átérezte a Békeköl­
csön jelentőségét , és felkeresve 
munkahelyét, boldogan ajánlotta 
fel táppénze 50 százalékát a ne­
mes célra, a békére.

„A munkásság élenjáró példáját 
követve falun a dolgozó paraszt­
ság körében is nagy lelkesedés­
sel csatlakoznak a Békekölcsön -............... ............. ,.V6y .... ycll
Jegyzéséhez. Nemes Balázsné sár- nagy változás történt a dolgozó

városbina,Tm!^k mos,f : vnfVcrejtékes liomlokkaTmert W 
varosban, meg a sok ha nem tudta, mit akarnak magától

parasztoknak.

készültek a 
jóvizű kút.

Mirkó Lajos — a dolgozó nép 
egészségét védik, azért épülnek az 
egészségházak és azért képeznek 
ki egyre nagyobb számban orvo­
sokat A Párt és a kormány gon­
doskodik a dolgozókról, aki beteg 
meggyógyítja, a jólétet emeli, a 
tudatlanságot eltünteti.

Épül az ország, így harcol a bé­
kéért, s ebből a békeharcból senki­
nek sem szabad kivonni magái.

Így érvel Mirkó Lajos s nem is 
marad cl az eredmény.

Amikor a békéről beszél Kovács 
M ária népnevelő, akkor először az 
illető’ eddig elért eredményeit is­
merteti. Arról beszél, mit kapott az 
ötéves tervben, mit kapott a felsza­
badulás óta. Megmutatja a válto­
zást bent a házban, kint az udva­
ron. Rávilágít arra is, hogy milyen

egyéni életében. A múltban robot­
ként dolgozott s evett, ha volt mit, 
Ma újságot olvas, könyvtárba ír, 
mozi és színház előadásokat néz. 
Könyvet is vásárol. Munkájában 
örömet talál. Emberi életet él.

Aztán rátér arra, hogy Koreában 
mit csinálnak az imperialisták. Ké-

A virrhsek, a nagykuiákok in­
téztek sorsunkat, döntöttek felő­
lünk a múltban a városházán.

Így _ vezeti be ismertetését a ta­
nácsválasztás nagy fontosságáról, 
aztán elmondja, hogy a, tanácsban 
minden egészen megváltozott. Is­
merteti, hogy kik a tanács tagjai.

így beszél Varga István a taná­
csokról.

Munkámat lelkesen végzem 
és azt tapasztalom, hogy lelkesedé­
sem átragad az emberekre Amilyen 
izzón gyűlölöm az imperialistákat, 
úgy gyűlölik ők is, amilyen nagyon 
szeretem a hazát, a Pártot, ugyan­
úgy szeretik ők is. A népnevelő 
szavai belehullnak az emberek szí­
vébe s mint termő magból, kikel 
belőle a szeretet virága, de ugyan­
akkor kikel a gyűlöleté is, amelyet 
békénk megrontói ellen éreznek a 
dolgozók.

Varga István az egyik legjobb 
népnevelő Nánáson, s jegyzése ro­
hamosan közeledik a 20.000 forint 
felé.

mertem s ma már egyetlen dől 
gozó számára sem elérhetetlen 
álom ez többé. A Békekölcsönre 
800 forintot jegyeztem, de emel 
lett igyekszem azon, hogy to­
vábbra Is előljárjak az építő mun

nádudvari áll. általános iskola 
VIII. osztályos tanulója.

Majsicz Miklós hajdúnánási 
pedagógus gimn. tanuló tovább 
fűzi gondolatait: „...a Békeköl­
csönnel újabb csapást mérünky . ------ I--- ----- 1UU Ulll

kábán es megálljam helyem a bé-1 Korea rablóira, a gaz imperialis
ke frontján.

Bánki László ifjúmunkás szin­
tén a kenyérgyár dolgozója, 113 
izázalékra teljesíti normáját és 

a Békekölcsönre 1.000 forintot 
adott. ,. ,,Mi nem háborút, hanem 
békét akarunk s ' tudom, hogy 
minden filer, amit államunk­
nak kölcsönbe adunk, a mi boldo-

tákra és csatlósaikra.”
Ezek a levelekből kiragadott 

részletek, a többi munkáslevéllel 
együtt mind egyet mondanak: 
szívesen, örömmel jegyeztek köl­
csönt dolgozóink további felemel­
kedésünkért, jobb jövőnkélt, a 
békéért.

Németi Sva

Fehér László és Mirkó Lajos 
népnevelők elmentek id. Pungor 
Miklós 4 holdas kisparaszthoz. A 
ház, amely gondozott és szép, a 
berendezés, ami az udvaron és bent 
a lakásban van, mind azt bizonyít­
ja, hogy Pungor Miklós méltán

akarja védeni a sajátján tűi az 
egész hazáját, mert az imperialis­
ták háborús agressziója békés és 
megelégedett öregségét veszélyez­
tetnék.

Erről beszéltek a népnevelők és 
Pungor Miklós 400 forint Békeköl­
csönt jegyzett.

Éjszaka van. Kis csapat 
kúszik a sziklákon át, a bok­
rok között a cél felé. Nem
könnyű a gyakorlat- különö- , „„ , „ ,
sen így a sötét éjszakában,-^‘tk'iszparancsnok leg.
amikor a hold is fukarkodik ' Í/W“ás s an’
... - - a szervezetnek a tagja

amely egyre inkább

EGY IFJÚ BÉKEHAUCOS

• i. v,6Jr ■L Ui luil iS «/. K/Kilít o

«1 termelt áru — ezt adja, ezzel zetükből.

fényével. De a szabadsághar- 
cosok előtt nincs akadály. 
Minden lépést s mozdulatot 
jól meggondolva törnek elő­
re. Juhász Róza szakaszpa 
rancsnok vezeti őket. Ott kú­
szik velük a vonalban s ko. 
moly arccal figyeli a távol­
ságot, amely egyre jobban 
kisebbedik a két csapat kö­
zött.

Izgulnak, mintha valódi 
rohamra készülnének.

Munkások valamennyien, 
akik szabadidejüket áldozzák 
azért, hogy a termelésben 
végzett jó munka, mellett 
készen álljanak békénk vé. 
delmúre.

Végre elhangzik a „Rajta!“ 
vezérnyszó s a következő pil­
lanatban hatalmas hurrázá­
sokkal ugranak fel fekvőhely

.. egyre inkább a Párt 
legjobb segédcsapatává válik.

Győztek: a gyakorlatnak 
vége. Az erdők szélén ma 
gasra lobban a tábortűz 
lángja s fényével bevilágítja 
arcukat. A békeharc bátor 
tüze lobog szemükben.

*

A röpgyűlésen jónéhányan 
már aláírták ,az ívet s most 
rajta a sor. Bár nyugodt, ha. 
tározóit természetű, mégis 
valami izgatottságféle suli an 
át. rajta. Szeme végigsiklik a 
fehér papíron, aztán kezébe 
veszi a tollat> jegyez...

Most azokra a hatalmas 
eredményekre gondol, amiket 
idáig elértünk.

Ezelőtt elnyomatás volt

most nagy számmal foglalnak 
majd helyet a nők is, amivel 
újra bebizonyosodik a nők és 
férfiak közötti egyenjogúság.

Juhász Róza egy év óta 
ácstanuló. A múltra nem na­
gyon emlékszik, de ismeri a 
jelent és látja a ragyogó jö­
vő kidomborodó képét maga 
előtt. Nem kell már félni a 
munkanélküliségtől, az át kos 
,,szezon“-munkától, A télen 
állandó munkájuk lesz. csak 
győzzenek, dolgozni, i-iatalsá 
gára gondol az életre, ame­
lyet úgy szeret.

Gyorsan siklik kezében a 
ceruza, miközben neve oda­
kerül a többiek alá. 300 fo. 
rinlot jegyzett s ez a pénz 
is hozzájárul ahhoz, hogy 
mér. hatalmasabb célkitűzése­
ket tudjunk megvalósítani az 
eddigieknél is. Hozzájárul ah-

jilnk az imperialisták hábo.
Harcolrús mesterkedéseire, 

a békéért.
De nemcsak így 

békét.
védi a

nők. része. S a tanácsokbanlhoz hoay ú'abb csapást mér-

A fűrész élesre reszelt fo­
gai egyre mélyebben vájód- 
nak be a nyers gerendába s 
nyomukban vastag csíkokbat 
hull le a fűrészpor. ,,Ma ne. 
künk ragyog már a napfény, 
ma versenyben áll föld s a 
gyár..." — viszi a szél az 
ifjúmunkások .dalát. Juhász 
Róza méricskél egy gerendát 

Egy évvel ezelőtt, Imikor 
idejött, egyesek úgy véleked­
tek, hogy inkább maradna a 
fakanál melleit. De hamaro­
san megváltozott ez a véle­
mény. Juhász Róza egyéb.

dolgozott, igyekezett elsajátí­
tani mindazt, ami munkájá­
val kapcsolatos. Be akarta 
bizonyítani, hogy ebben a 
munkában is megállják a nők 
a helyüket.

Be is bizonyította. A régi 
norma rendezésével nem hogy 
csökkent volna a teljesíimé, 
nye, hanem emelkedett. A 
legutóbbi kiértékelés szerint 
102 százalékot ért el. Ezzel 
azonban nem elégszik meg, 
hiszen 6 ifjúmunkás, DISZ 
tag és szabadságharcos, aki­
nek az első sorokban kell 
harcolni a magasabb terme­
lékenységért

A Békekölcsön-jegyzés ered- • 
menyei és a termelés foko. 
zása elősegítik a tanácsvá­
lasztások sikerét is. A Ju­
hász Rózák a termelés foko. 
zásával készülnek a tanács- 
választásokra- s így a szavazó­
cédulák fegyvert jelentenek 
az imperialista agresszorok

ként nem sokat adott az ilyenjelien, a békéért folytatott 
kijelentésekre Szorgalmasan harcban. DANIEL MARIA
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KARA-BUGAZ ELEIRE KEL
' A Káspi-tenger keleti partján 
egy hatalmas öböl van, amelyet a 
tendertől cg'v ho ni okt u t* z ás vá.- 
laszt cl: ez a Kara — Bugáz. Ez 
a 18 ezer négyzetkilométer ter­
jedelmű öböl a cári uralom alatt 
vajmi kevéssé volt ismert. Való­
ban nagyon nehéz is volt ennek 
az öbölnek a feltérképezése, mert 
rátévedd csónakok órák, sőt per­
cek alatt e Is hlyednek, a deszkák 
szétválnak és köztük a víz beszi­
várog. Ez az öböl „elátkozott” 
szinte megközelíthetetlen volt a 
múltban.

A KINCSES BÁNYA

Kara — Bugazt a ICáspi ten­
gerrel összekötő keskeny csator­
nában sebesen' ömlik be a víz az 
öbölbe, amely a Káspi-tenger vi­
zének roppant méretű elpárolog­
tató medencéje. Ezért az öbölben 
az évek hosszú sora alatt sűrű 
sóoldat képződött, amelyből a ké­
nes sók télen, ha a víz öt fokra 
lehűl, kicsapódnak. Ilyenkor a 
partokon nagy turzások képződ­
nek keseríísóbó.1 (mirábilitból). A 
Kara — Bugáz így válik a világ 
legnagyobb természetes mirábillt 
gyárává. Az öböl környéke azon­
ban a világ legelhagyatottabb, 
legvadabb és legvíztelenebb tá­
jéka. Ha kutat fúrnak is a kör­
nyéken, belőlük csak keserű vizet 
lehet merni. Egyetlen fa alig 
altad a vidéken, mert nem élnek 
(rtteg" a növények sem a tartós 
vízhiány miatt. Száz és izáz ki­
lométereket kell megtenni annak 
a vakmerőnek, aki itt el mer in­
dulni, hogy valamilyen vizet ta­
láljon a nyári időszakban.

Pedig a Kara — Bugaz a világ 
egyik .legnagyobb kincsesbányája, 
mirábilitből a Szovjetuniót és 
egész Európa vegyiparát 600 évig 
el tudná látni, ezenkívül több 10 
millió torma bróm található az 
öböl vizében, míg a part közelé­
ben kőszén, kén és foszíorit (a

ÁLLANDÓ MÜSORSZAMOK : 
KOSSUTH-RADIO. 6: Hanglemezek, 

5.20: Hírek 5.30: Falurádió. (I: Hang- 
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
‘.55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
ü.tO: Hanglemezek. 8.30: Műsorzárás. 
12; Déli hart-ngszó. Hírek. 13.30: Hali. 
gos újság. 15.15: Hírek szerbül, 15.55: 
Műsorismertetés. 16* Rádtóiskola. 17: 
Hírek. 18.40: Hírek németül. 19: Han­
gos Újság. 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Mű­
sorzárás.

HETÜFI.EAEIO. 5.30: MHK-negyi fl­
óra. 0.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
.lóreggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15: 
Rádióiskola. 18.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Mű­
sorzárás.

műtrágya nyersanyagja) talál­
ható nagy mértékben. Világos, 
hogy az elhagyatott Kara — Bu­
gazt a szovjet kormány nem 
hagyhatja kihasználatlanul, ahogy 
a cári időkben hevert. Ma már 
hatalmas vegyipari kombinát 
dolgozik az öböl mellett, a vizet 
azonban még ma is a Káspi-ten­
ger szemközti partjáról tankha­
jókon szállítják oda.

A NEHÉZSÉGEK

De míg ezt elérték, óriási ne­
hézségekkel kellett megküzdeniük 
a szovjet embereknek. A Kara — 
Kum sivatag maga is egyik leg­
borzalmasabb sivatagja a föld­
nek. De Kara — Bugaz környéke 
a Kara-Kumnak is a legvadabb, 
legszömyübb vidéke. Az öbölbe 
nemhogy madarak nem fordulnak 
meg, de még a tengerártól beso­
dort hajak is azonnal megdögle- 
nek az öbölben. így a partok ál­
landóan a döglött halak óriási 
tömegével vannak tele, amelyeket 
a sürü sóoldat partravetés előtt 
már konzervált is és ezért nem 
rothadnak ei. A legközelebbi 
oázis, folyóvíz, vagy vasút 100 és 
100 kilométerekre van Kara — 
Bugaz partjától. Látjuk tehát, 
hogy a nehézségek szinte leküzti- 
hetetlenek voltak. Hozzá kell 
még tenni ehhez, hogy az öböl 
vize az acélhajókat is igen rövid 
időn belül elpusztítja. Szétvágja 
az acélt is a kénsavas sós víz, 
amely olyan sürü, hogy még a 
fürdés is lehetetlen benne.

A NOMÁDOK

Az építő szovjet embereknek 
azonban nemcsak a természeti 
nehézségekkel kellett felvenniük 
a harcot, hanem az ott vándorló 
nomád népek elmaradottságával 
is. A Kara-Kum sivatagban ván­
dorló turkmén nomádok éltek, 
akik nyájaikkal télen délre, majd 
nyáron északra vándoroltak. De a

Kara — Bugazt vándorlásaikban 
következetesen elkerülték. Ez az 
öböl óriási nagy, több mint har­
mincszor nagyobb a Balatonnál, 
partjain se fü, se nád nem nő, 
mert a. szél a kicsapódó sóból 
végesvégig túlzásokat emel a 
partokon. Temén leien kincs van 
úgy az öbölben, mint az öböl kör­
nyékén. De a kincsek kibányá- 
szásához, elszállításához, felhasz­
nálásához emberek kellenek és az 
emberek, akik ezen a vidéken 
vándoroltak, a nomád turkmének, 
nem, hogy letelepedni, de dolgozni 
sem akartak. Hosszú évek mun­
kájára volt szükség, míg a lete­
lepedésre rá lehetett őket bírni. 
Szinte állatok módjára tengődtek 
ezek a nomádok. A leánygyerme­
keket adták-vették, mint nálunk 
a baromfit. Piszokban, betegsé­
gekben korán megöregedve len­
gették ezek a nomádok saját ma­
guk és nyájaik életét, az örökös 
nyomor közepette. A Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalomig 
még csak üveget sem láttak és 
szerszámok nélkül le nyo­
morúságos életüket. — s amikor 
elkezdtek dolgozni, akkor derült 
csak ki, hogy nem ismerik a szer­
számot. Amikor lapátot vettek a 
kezükbe, mindenáron a vasánál 
fogták meg és úgy dolgoz':-'r ve­
le, nem tudták, hogy :/ilre való 
a lapát nyele. Hosszú hónapok 
munkájába került, míg megtaní­
tották őket a lapát, a fejsze, ásó 
és csákány használatára, ök épí­
tették fel a hatalmas kara-bugazi 
vegyipari kombinátot, ahol ma 
már több, mint 10.000 ember dol­
gozik. De a vizet még mindig 
tankokon szállítják át a Káspi 
tengeren.
A MEGVÁLTOZOTT ELET

|.z öböl környékén még ma 
sincsen víz. Kutat nem lehet épí­
teni, folyó nem folyik erre, az eső 
elpárolog, mielőtt leesne, ennek

r r

ellenére a földművelés már meg­
indult. A legvadabb, legszárazabb 
sivatagban görög- és sárgadinnye 
és szőlő ültetvények vannak. A 
szovjet emberek kemény akarata 
a sivatagot, ahol soha sem esik 
eső, termésre kényszerítette. 
Most a szőlő, vagy a dinnye a si- 
vaiag talajába mélyesztett ár­
kokban terem és szépen terem.

Az öböl partján a kombinát 
körül város keletkezett. Egy 
olyan város, amelyben egyetlen 
csepp viz sem faltad a főidből. De 
már gyárak is épültek és a ten­
ger vízéből kivonva a sókat és a 
kénsavat, édes iható vizet csinál­
nak. így ma már nem csak ha­
jókon kapja a, vizet a kara-bugazi 
vegyipari kombinát.

Az öböl környékén mindenütt 
látszik már a szovjet emberek 
természetet átformáló hatalmas 
munkája. Az öböl partján tágas, 
sólepárolő medencék épültek, ahol 
a három méter mély medencék 
vizéből egy félméter vastagságú 
sóréteg csapódik le. A sólepárolő 
medencéken kívül halipari feldol­
gozó üzemek létesültek és a nagy 
gyár üzem, a vegyipari kombi­
nát. De a szárazföldön is nagy át­
alakulások zajlottak le. Kőszén és 
kénbányák tárultak fel és a fosz­
forát kitermelő helyeken szorgal­
mas munka folyik. Megkezdődött 
az elhagyatott vidék iparosítása 
és hova tovább nagy ipari köz­
ponttá válik az öböl környéke.

MÉG HATALMASABB 

TÁVLATOK ELOLT

De mindez csak a kezdet. A 
nagy Bolsevik Pán, Sztálin elv­
társ hatalmas természetátalakító 
terveinek csak kezdetén vagyunk. 
A jövőben még nagyobb átalaku­
lások következnek be. A nagy 
turkmén csatorna öntöző hálózata 
felöleli majd ICara-Bugaz partjait 
is. A vidék, ahol évszázadokon 
át alig esett eső, ahol jó édes vi­
zet csak akkor láttak, ha mesz- 
sziről hajóval hozták oda, az el­
következő öt év során bőségesen
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kap majd édesvizet az ezer Wlo"
méter messzeségben folyó Am 
Darjából. J

A nomádok már letelepültek, 
megtanultak olvasni, írni, dol­
gozni, megindultak a kultúra út­
ján. Szakítottak régi szokásaik­
kal, ma már kultúrált, emberi jó­
létben élnek. Az emberek már át­
estek a nagy átalakuláson, amit a. 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom indított meg. Az átala­
kulás folytatódik. A csatornák, az 
édesvíz a vidéket is át fogja ala- '■ 
kítani. A tikkasztó forróságban 
datolyapálmák fognak nőni, ha- '* 
talmas gyapot ültetvények terül- *: 
nek majd el mindenfele, a ma s 
még néptelen sivatagokon új vá­
rosok épülnek és boldog szocia­
lista emberek tíz- és százeziei 
számára biztosítanak majd bol­
dog otthont a beerdősített csator­
nák partjain.

Az ipari fejlődés előtt is hatal­
mas távlatok nyílnak meg, mert 
az építendő csatornák elegendő 
vizet szállítanak majd, hogy az 
öböl roppant kincseit és a száraz­
földi bányákat kihasználó óriási 
vegyipari kombinát épüljön fel 
az öböl partjain.

A Szovjetunió minisztertaná­
csának határozata a nagy* turk­
mén csatorna létesítéséről többek 
között azt is jelenti, hogy a 
Káspi-tenger keleti partjain 
óriási iparvidék épül fel, amelyet 
az öntözött mezőgazdasági (ed­
dig sivatagi) területek látnak cl 
majd élelemmel.

Ezek a szovjet tervek sivatag­
ból paradicsomot fognak terem­
teni, az imperialisták ugyanekkor7 
atombombával, háborús gyújto­
gatással arra törekszenek, hogy; 
a termő vidékeket sivataggá rom­
bolják szét. Ilyen terveket szövö­
getnek az imperialisták, míg a 
Szovjetunióban a béke és a jóiét 
emelésének roppant terveit való­
sítják meg. <*. J'»

im o|

szüli 17.30: Cigányzene. 18.05: Szóra­
koztató zene. 18.40: Az All. Operelt. 
színház zenekara játszik 19.15: Legény 
a talpán. Színmű. 22: Hegedűszóló, 
szonáta. 22.20: Szórakoztató zenekari 
muzsika.

OKTOBER 9.
KOSSUTH.RADIO. 0: Vasárnapi 

suorteredmények. 6.05: Reggeli zene. 
B.25: Orosz mesterek zenekari müvei. 
7: Indulók 7.20: Magyar nóták. Utá­
na: naptár. 7.45: Hanglemez; 8.10: 
Operarészletek. 11.30: Gitár-négyes. 
12.15: Az Állami Tűzoltó Zenekar ját­
szik. 13: Tarka muzsika. 14.10: Úttörő 
níradó. 14.25: A liázi-együttes játszik, 
tó.30: Feleki Rezső énekel. 15.55: Ke- 
dngők, polkák. 16.20: Iskolások rá­
diója. 17.10: Diákélet. 17.40: Dalolj ve- 
’ünk 18: A Néphadsereg híradója. 
1830: Zenekari hanglemezek. 19.30: 
Hangszerszólók. 2C.20: Tíz perc sport. 
20.30: Mezőtúron jártunk. 22.25: Ma­
gyar muzsika. 23.20: Éjféli muzsika.

PETŐFI-RÁDIÓ. 5.45: Szlovák da­
lok. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
A lengyel rádió műsorából. 6.45: Jó 
reggel, gyerekek! 7: Hanglemez. 7.35: 
Beszélő atlasz. 7.45: Vidám operett- 
részletek. 8.15: Heti zenés kalendá­
rium. 9: Szórakoztató hanglemezek. 
M0: Hanglemez. 10.10: Cigányzene, 
ti: Gyermekrádió. 11.20: Hanglemez. 
15: Iskolások rádiója. 15.40: 1942 ok­
tóber 9. A Margit-körúti legyház ud­
varán kivégzik Schönhercz Zoltánt. 
16.10: Comensoli Mária zongorázik. 
16.35: Szórakoztató zene. 17.10: Elő­
adás 17.30: Szovjet művészek hang­
versenye. 18.10: Előadás. 18.40: Szov­
jet dalok. 19.10: Bolgár dalok. 19.40: 
Egy falu — egy nóta. 20: Vidám ze­
nés óra. 21: Falurádió. 21.15: Magyar 
dalok. 22: Szív küldi szívnek szíve­

den. 22.20: A lengyel rádió műsorából.

OKTÓBER 10.
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5.45: Női szem­

mel. 6.05: Reggeli ritmusok, fi.20: Ze- 
hcs percek. 6.30: Vidám szovjet in­
dulók. 7i. Operai é3Zleteks 3,2'j. Ma­

gyar nóták. Utána: naptár. 7.40: Szov­
jet filmdalok. 8.10: Tarka muzsika. 
11.30: Hanglemez. 12.15: Vidéki kóru­
sok énekelnek. 13: Operettrészletek. 
34.10: Hanglemezek. 15.30: Görög, al­
bán és cseh népdalok. 15.55: Polkák. 
16.10: Szovjet napok — szovjet embe­
rek. 16.20: Iskolások rádiója. 17.10: 
Cigányzene. 17.45: Újítók híradója. 
18: Félnek a néptől. 19.30: Hangleme­
zek. 20.15: Tartuffe. Vígjáték, 23: Uj 
magyar kamarazene. 23.45: Keringök.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Népzene. 6.05: 
Termelési lapszemle. 6.15: Ifjúsági 
indulók. 6.30: Magyar nóták. 6.45: Jó 
reggelt, gyerekek! 7: Tarka muzsika. 
7.35: Z. O. műsora. 8: Reggeli hang­
verseny. 8.30: Könnyű dallamok. 9: 
Könnyű zenekari hanglemezek. 9.30: 
Balettzene. 10.10: Fűlep Tibor hege­
dül. 10.40: Magyar nóták. 11.10: Pol­
kák. 15: Iskolások rádiója 15.40: 
Szendrei Imre zongorázik. 16 10: Vi­
dám hanglemezek. 16.30: Zongorané­
gyes. 17.15: Miről ír az Elet és Tu­
domány. 17.30. Szovjet sporthíradó. 
17.45; Dolgozóknak zenéről. 18.15: 
Filmzene. 18.40: Operaáriák. 19: Tánc­
zene. 19.40: Egy falu — egy nóta. 20: 
Közkívánatra! 20.45: Ml történik a vi_ 
lággazdaságban? 21: Schubert: V. 
szimfónia. 22: Hangfelvétel. 22.35: Szív 
küldi szívnek szívesen.

OKTÓBER 11.
KOSSUTH-EÁDIÓ. fi: Reggeli mu­

zsika. 6.15: Rádiózenekar játszik. 7: 
Szórakoztató zene. 7.35: Orosz dalok. 
Utána: naptár. 8.10: Baleltzene. 11.30: 
Kórusok. 12.15: Az Államvédelmi Ha­
tóság Határőrség zenekara játszik. 
13: A Harmónia Művészegyüttes ját­
szik. 14.10: Úttörő híradó. 14.25: Ba- 
láry József hegedül. 14.45: Tarka mu­
zsika. 15.30: Éljen a mi államunk. 
15.55: Női szemel. 16.20: Iskolások rá. 
diója. 17: Építőipari félóra. 17.30: 
Tarka zenés félóra. 13: Ifjúsági rá­
dió. 18.30: Hanglemez 19.30: Hangle­
mez. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: A 
béketábor legyőzhetetlen! 21; A rá­
diózenekar játszik. 22.25: Esti muzsi­
ka. 23.30: Kamarazene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Vidám rit­
musok. 6.05: Termelési lapszemle. 
6.15: Magyar szórakoztató zene. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Harmonika­
szólók. 7.35: Csárdások. 7.45: Hangle­
mez 8: A moszkvai rádió műsorából. 
9: Könnyű zene. 9.40: Hanglemezek. 
ÍOJO; Hanglemez. 10.45; Farkas Ödön

govdonkázik. 11; Gyermekrádió. 11.20: 
Szovjet napok — szovjet emberek. 
15. Iskolások rádiója. 15.40: Szovjet 
híradó. 15.55: Operarészletek. 16.40: 
Vásárhelyi Magda zongorázik. 17.20: 
Tíz perc külpolitika. 37.30: A rádió 
esti iskolája. 18: Hangfelvétel. 18.40: 
A magyar munkásmozgalom múltjá­
ból. 18.55: Tánczene. 19.40: Egy falu 
— egy nóta. 20: Tánczene. 20.30: A 
tudomány úttörői. 20.50: Falurádió. 
21: Elbeszélés. 22: Hanglemezek.

OKTÓBER 12.
KOSSUTH JRAD3Ö. 6: Hanglemezek 

6.25: Vidám lengyel muzsika. 7: Szól 
a haromnika. 7.20: Cigányzene. Utá­
na: naptár. 8.10 Dalok. 11.30: Buda­
pesti séta. Elbeszélés. 11.50: Hangle­
mez. 12.15: Kórus. 12.45: A házi-együt­
tes játszik. 14.10: Gyermekújság. 14.45: 
Szomszédaink — baiátalnk. 15 30: Ma­
gyar muzsika. 16.20: Iskolások rádió­
ja. 16.40: Mozgalmi indulók. 17.10: A 
Néphadsereg híradója. 17.30: Orosz 
muzsika. 17.50: Újító híradó. 18.05: 
Fel, ifjúmunkás! 19.30: Strauss-fantá- 
zia. 20.20: Tíz. ,perc sport. 20.30: Zsák, 
ba. macska. 21: Népnevelők műsora. 
21.30: Roósz Emil együttese játszik. 
22.25: Magyar művészek szovjet ze­
nét muzsikálnak. 23: Jó éjszakát!

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Magyar nó­
ták. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
Operettvészietek. 6.30: Verbunkosok. 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7.35: Erő, 
egészség. 7.45: Reggeli hangverseny. 
3.30: A Szovjetunió, a szocializmus 
országa. 8.50: Keringök, polkák. 9.40: 
Francia muzsika. 11.10: Katona Má­
ria zongorázik. 10.50: Tánczene. 15: 
Iskolások rádiója. 15.40: Fiatalok ze­
nei újságja. 16.10: Rácz Aladár cim- 
balmozik. 16.50: Könyvismertetés. 17.20 
Könyvismertetés. 17.35: Szórakoztató 
zene. 18.40: Szív küldi szívnek szíve­
sen. 19: Hunyadi László. Opera. 22 
,,Tessék válogatni.“

IE PÉNTEK 31
OKTÓBER 13.

KOSSUTH-RADIO. 5.45; Nöl szem. 
mel. 6.05: Indulók. 6.20: Szovjet mu­
zsika. 7: Hanglemezek. 7.15: Szóra- 
kozlaló zene. Utána: naptár. 7.35: 
Népzene. 6.10: Könnyű dalok. 11.30: 
Hanglemez. 12.15: A Pénzügyőr Zene­
kar játszik. 13: Tarka muzsika. 14.10: 
Úttörő híradó. 14.25: Opercttzcnekar

játszik, 15.30: Tokaji András gordon­
kásak. 15.55: Mesterművek. 16.20: Is­
kolások rádiója. 17.10: Dolgozóknak 
zenéről. 17.40: Lehet-e élet más boly­
gón? 18: Zenei osztály műsora. 18.30: 
Hanglemez. 19.30: Hangfelvétel. 20.20: 
Tíz perc sport. 20.30: Tánczene. 21: 
Romantikus müvek. 22.25: Könnyű 
zene. 23.20: Éjféli muzsika.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Szimfonikus 
költemény. 0.05: Termelési lapszemle. 
6.15. Magyar népzene. G.45: Jó reg. 
gélt, gyerekek! 7: Táncok nagyzene­
karra. 7.35: Tíz perc tudomány. 7.45: 
Dalolva szép az élet. 8: Mesterművek 
9: Hanglemezek, 9.40: Cigányzene. 
10.10: Hanglemezek. 10.40: Hanglemez. 
1,1: Gyermekrádió. 11.20: Vidám da­
lok. 15: Iskolások rádiója. 15.40: Szó- 
rakozató zenekari muzsika. 16.40: 
Hangfelvétel. 17: Szív küldi szívnek 
szívesen. 17.20: A helyi tanácsok az 
államhatalom új szervei. 17.33: Opera 
részletek. 18: Gárdisták, előre! 10.40: 
Énekkar. 19: Az alapszabály modo» 
sítása erősíti a termelőszövetkezete­
ket. 19.20: Egy falu — egy nóta. 19.45: 
A tanácsokat a dolgozó nép választ­
ja. 20: Szovjet népek dalaiból. 20.30: 
Szüreti mulatság. 21: Falurádió. 21,15: 
Előadás. 22: Dalok, 22.15: Tánczene.

OKTÓBER 14.
KOSSUTH-RADIO. 6: Üdvözlet

Moszkvából. 6.20: Zenés percek. 6.30: 
Reggeli muzsika. 7: Bolgár táncdalok 
7.15: Magyar nóták. Utána: naptár. 
810: Színes melódiák. 11.30: Előadás. 
12.15: Cigányzene. 13: Könnyű dalok. 
14.10: Vidám dalok. 14.30: Rádiójáték. 
15.05: Hanglemezek. 15.30: Magyar nó­
ták. 15.55: Kultúrhíradó. 16.10: Szov. 
jet napok — szovjet emberek. 17.10: 
Magyar művészek a Szovjetunióban. 
17.35: Termelési híradó. 18.05: Falu­
rádió. 19.30. Cseh kamarazene. 20.20: 
Tíz perc sport. 20.30: Könnyű muzsi­
ka. 21.30: Az írók kötelességéről. 22.25 
Tánc éjfélig.

PETŐFI.RADIO. 5.45: Csárdások. 
6.05: Termelési lapszemle. 0.15: A len­
gyel rádió műsorából. 6.45: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7: Hanglemez 7.35: 
Színes muzsika. 8: Nagy orosz realis­
ták. 9: A studiózehelcar játszik. 9.45: 
Görög gyermekek műsora. 10.10: Ka­
marazene. 10.50: Eyssen Irén énekel. 
15: Tarka muzsika. 35.30: Elbeszélés. 
15.50: Hegedűszólók. 16: Verdi realiz­
musa. 16.40 Szív küldi szívnek szíve- 

,scn, 17.10; Táruljunk énekszóra oro.

OKTOBER 15.
KOSSUTH-RADIO. 7: Zenés vasár­

nap reggel. Uána: naptár 8: Hírek. 
8.30: S$v küldi szívnek szívesen, 9: 
Kalandos út az operáig. 10: Egy falu 
— egy nóta. 10.45: Külügyi negyedóra. 
11: Acél és salak. 11.25: Vasárnapi 
hangverseny. 33: Zenés posta 14.15: 
Mindenből a legjobbat. 15.40: Cigány­
zene. 10.10: Hanglemez. 16.40: Könnyű 
muzsika. 17.10: Jahn Antal harmonika 
zenekara játszik. 17.40: Kincses Ka­
lendárium. 19: El a kezekkel Koreá­
tól. Hanglemezek. 20.20: ünnepre ké­
szülünk. 21: Szimfonikus indulók. 21 éj 
Hangképek a vasárnap sportjáról. 
21.55: Totohirek. 22.15: Tánclemezek. 
23.15: A Honvéd Központi Művész­
együttes.

PKTCFI-RÄDIÖ. 8: Magyar nóták. 
8,30: Falurádió. ín Református vallá­
sos félóra. 9.30: Unitárus istentisztelet 
10.15: Női szemmel. 10.50: Spanyol 
zongoramuzsika. 11: Miska bácsi le. 
mezesládája. 1130: Bányászműsor. 12: 
Déli muzsika. 13: Szine-java. 14: Ma­
gyar klasszikusok. 14.20: Vinogradov 
énekel. 14.30: A Szovjetunióban járt 
parasztküldöttség beszámolója tapasz­
talatairól. 15: Kérdezz — felelek 1 15.rí) 
Petri Endre zongorázik. 15.45: Vasár­
napi krónika. 16: Gyermekszinhaz. 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 17: 
A lélek mérnökei. 17 40: Tánczene, 
17.50: Hangképek a vasárnap sportjá­
ról. 18.40: Hókusz-pókusz. 20.15: Lu­
kács Pál mélyhegedűn játszik. 20.30; 
Szórakoztató muzsika. 21.20: Hangle­
mez. 22: Cigányzene. 22.45: Tánczene,

A BAR Ari RÁDIÓK 
MAGYAR ADAS AI:

Moszkva mindennap 13-tól 13.14.tg a 
19 61. 25.08 és 25.50 m-en; 17-től 17.11 lg 
a 19.56, 25,08, 25.50 és 30.96 m-en; 19-tol 
19.29.jg a 25.08. 25.50, 31.46 m es rövid, 
a 320.9 m-es közép, és az 1060 m es 
hosszúhullámon; 20.30-tól 20.59-ig a 
25.50, 31,48 m-es lövtd- és a 320.9 m cs 
középhullámon: vasárnap a 13, 17. .19 
és 20.30-as adáson kívül 13.15 töl 
14.14-ig hangverseny a magyar rádió, 
hallgatóknak 19.61 25.08 és 25.50 m-en.

Praha — Prácja mindennap 17.30-tól 
17.45-ig a 31.02 és 31.41 méteren.

Rcüio-Románia köznapokon 0-lot 
6.30-ig és 18-tól 18.30.ig 1935' m.en, va. 
sárnap 15.30-tól 16-lf.r 1935 m-en.

Bukaiest II. köznapokon csütörtök 
kivételével 18-tól 18.30 ig, csütörtökéin 
20.10-tői 90.40.ig 205 méteren.

Szófia 111. mindennap 20.30-tói
iO.iö-iv 98.1’ m-en.

Erdélyi!
került b<| 
lyosnak. 
bén állt, 
jóval keJ 
Szakmun]| 
tek vele." 
esztergagí 
kéjét. HíJ 
eemmií, | 
még az éli 
akkor? sJ 
kényes kf 
és nem 
munkások! 
de a muri 
telte és ni 
volt ekkoí 
hogy embg 
találta ma 
szenvedett] 

Majd 
,-haza“ vój 
sora még 
annyiba sej 
kést, mint 
badság szól 
merte meg| 
szó igazi é 
szén 3 és 
alatt Saját 
Ugyan minif 
ne..: húzza 
jáí, de hogy! 
nc.k? — váj 
társa és reg 

Nem is cs 
lő! egyszer 
rek és szabi 
a szabadságol 
népnek is.

Lvíöj

az elnyom 
bad lett 1 
szabadulás 
gongyárba, 
merle fe 
gy&i- niunl 
vsSie-'tígy;-, 
ott folytat 
amikor 19'
De nem íj 
Pelt a M; 
ba és ..mi 
mellyel ke 
leniéit és 
érezte mag 
szabadság 
már érdem 
egyszer.

Kétéves j 
liát is más 
még szocial 
voltunk s a 
8z elv ural 
nem szabad 
megvolt a 
fon. mely i 
b-zonyu'.t. E:
utila, hogy 

badság. de 
még mindig 
Lassan dóig: 
úsy is egyfc
felbontották 
ni elszámoló, 
megváltozott
elvtárs is az 
a régi. mara 
gyan döntse 
másfél óra 1 
le; Hosszú id 
fejtörés végre 
Újított a, gép 
kezdve 20 pe 

kerekeket.
Áladta nn



mm.

wl^i^ylSüi'i

Wim
§ I I?® |f 4

ar* 
té­

li le- 
K *cá- 
I >vai 
Iz . A 
I- un- 
k Az 
I- on- 

Do-
L 'az-

a 
I ig •1 
lid, 
les 

a 
cs

I 1!) 
■tői 
|io„

Ml.
hói
|töl
va,
I öle 
;un

^Utaden erömmei azon lenek, hogy
-ÍÍSLSLJ^.Í'*^-W5

,> holtan elvtars vusoniyvári «.< «« Népfront egyik jZsufe
I Erdélyt Zoltán 1941 októberében 

■Tkeriilt be a Vagongyárba esztergá 
■ Jy-osnak. Fiatal volt, az élet küszö. 
■bén állt. amely nem valami sok 
I jóval kecsegtette abban az időben. 
V Szakmunkás volt, de nem úgy bán- 
w tok vele. Kapott egy rossz, ócska 

esztergagépet és megkezdte mun­
káját. Hiába Igyekezett, nem ért 
semmit, nem sok tapasztalata volt 
még az életben, de ki adta meg ezt 
akkor? Senki. A csoportvezető ön­
kényes kiskirály volt az üzemben 
és nem sokat törődött a fiatal 
munkásokkal. Magukra hagyta őket, 
de a munkát mindenkor megköve­
telte és mindig többet. Egy vágya 
volt ekkor Erdélyi, Zoltánnak. ”az 
hogy embernek tekintsék. De nem 
találta meg számítását. Tűrt és 
rzenvedett.

Majd amikor felszólították 
,.haza“ védelmére és katona lett, 
sora még rosszabbra fordult. Itt 
annyiba sem nézték az üzemi mun­
kást, mint egy ígás állatot. A sza 
bsdság szó igazi érteimé', nem is- 
meríe meg. De az embertelenség 
ízó igazi értelmét megtanulta, hi­
szen 3 és fél évi katonáskodás 
alatt saját bőrén tapasztalta. Azt 
ugyan mindig tudta, hogy örökké 
n< : húzza a munkás a tőkés igá­
ja;. de hogy mikor szakad vége en­
nek! várt, mint annyi sokezér 
társa és reménykedett.

Nem is csalódott, mert Kelet fe- 
ló! egyszer fe.dördültek e fegyve­
rek és szabad emberek hozták el 
a. szabadságot a magyar dolgozó 
ropnék Is.

ín» *zta^novista oklevelet ka-
dPo°lEr,kíVÜ1 megnyerte az üzem 
dolgozóinak a bizalmát. Megbecsfi- 
lk és tiszteletben tartják. S ez 

számara mmdennél többet jelent. 
A megbecsülés gyümölcse az is 
hogy megválasztották a Megyei Bé­
kebizottság tagjának. Ezzel a biza

lommal nem is él vissza' Erdélyi 
elvtárs. Állandóan vidéken jár 
szabad idejében és felvilágosító 
munkát folytat a dolgozó parasz- 

k között, erősíti a munkás-paraszt 
szövetséget. Megmagyarázza a békés 
munka je’entőségét.„ .....cuLoseger.

Feidaí mutatott n Békéi* • , .
- »tKehoicsoB jegyzésben

Kólcsőnfcgyzés a Szovjetunióban

A bekekolcsönjegyzés során is elmon 
dotta társainak nevelő munkája köz­
ben, hogy amit a Párt megígér, azt 
mog is valósítja. Szemmel láthatóak

íx-itiH a biüitcg

az elnyomott nép szabad lett. Sza 
bad lett Erdélyi Zoltán is. A fel- 
szabadulás után visszament a Va­
gongyárba, de ekkor még nem is­
merte fel, mit jelent a ma- 
.'..r munkásnak, hogy szabadsága 
vrn ügy gondolta,-"hogy mindéit 

folytatódik, ahol abbahagyta, 
am.kor 1942-ben katonának ment. 
De nem így történt. 1945-ben belé- 
P.'i a Magyar Kommunista Párt­
ba és •■mécsest" kapott a kezébe, 
mai,vei körültekinthetett, Körülte- 
' • és most már embernek
erezte magát és derengett .előtte a 
szabadság szó igazi értelme. Most 
mat érdemes élni — gondolta nem 
egvszer.

Kétéves párttag volt és a mun­
kát is más szemmel nézte. Ekkor 
nl!jg szocialista építésünk kezdetén 
voltunk s a Vagongyárban még az 
az elv uralkodott, hogy a normát 

fn szabad túlteljesíteni, vagyis 
oegvoit a 100—104 százalékos pia- 

, me,.y eleinte áttörhetetlennek 
bzcmyut. Erdélyi Zoltán ekkor már 
h.,;a: hogy mit jelent az igazi sza- 
.sag\ dg a munka az üzemben 

■ cg mindig a múltra emlékeztette, 
uassan dolgoztak, hiszen a kereset
fILl fgyforma volt. De amikor 

." n o mk a csoportokat és egyé- 
m elszámolás lett az ügemben,
elvféVa °ZOtt a helyzet. Erdélyi 

cs is azon törte a fejét, hogy 
régt, maradi munkamódszert ho-

WdórÍSCh meg- Egy kcreket 
i- ,, 0Za hossza alatt esztergált
fLSSSZU, idö — gondolta. A sok
T|jf. 5S végre is eredményt hozott.
J‘‘ U l gépen és ettől a perctől

*“* *“t”sá"* ■«

élményeink. Uj gyárak nőnek a 
főidből elő, új gépek kerülnek a 
gyárakba, nincsenek az utcán mun.- 
kanéMcüli, szakmunkások, mert Al­
kotmányunk is leszögezi, hogy jo 
gunk van a munkához. De ahhoz, 
hogy a munkásoknak munkát ad­
tunk, szükség volt új üzemekre és 
gyárakra, melyeket a földek porá­
ból építettünk újjá. Mindezek a 
munkásosztály győzelmét hirdetik 

-azt a hősi munkáto-'mélyet mur-i 
den áldozatra készen vállalt a ma­
gyar dolgozó nép. Szükség volt az 
elmúlt! évben- a tervkölcsönjegyzés- 
re, hogy második alkotó tervünket 
sikeresen beindíthassuk, s ugyanúgy 
szükség van. most is a dolgozó nép 
tettrekészségére. hogy ellenségeink 
karmaitól megmenthessük azt, amit

eddig fe.építettünk. Ezért jegyzett 
Erdélyi elvtárs 1200 forintot így
mmat példát a béke harcos védel- 
■meben.

Minden erőmmel azon vagyok, 
hogy ne csak szóval- hanem tettek­
ül 18 előmozdítsam a világbéke 
győzelmét. — mondotta Erdélyi elv. 
ars. Va.óban, a magyar dolgozók 

legnagyobb vágya, hogy békében él­
jenek, Erdélyi elvtársnak is lehető­
sége voit, hogy beletekinthetett a 
nemzetközi politikába és onnan is 
. „°, tapasztala tokát meríthetett Az 
idén Csehszlovákiában volt nyaral­
ni ea elbeszélgetett angol, ameri- 

francia és olasz dolgozókkal,
1 üSy tudják, mert hiszen 

uraik úgy beszélték be nekik, hogy 
a magyar dolgozók nélkülöznek. 
Ezt a gondolatot persze rögtön el­
ve .ették, hiszen tapasztalhatták, 
hogy ha egy egyszerű munkás kül- 
ío.don nyaralhat, biztos állása és 
megélhetése van.

S most békénk további megvédé- 
:e a Alkotmány^ pontjainak ma- 
rodektaian végrehajtása érdekében 
megalakítjuk a szovjetek nyomdo- 
kain haladva a tanácsokat, melynék 
Erdély! elvtars 16' egyik jelöltje. 
Megszűnnek a bürokratikus ügykén 
zelések es a dolgozóknak, akiket a 
munka sürget, nem kell napokat 

J . m fzzal» hogy. sor kerüljön 
ügyelik elmtezesére. Erdélyi elvtárs, 
mint tanácstag-jelölt is azon vám 
hogy njunkája legjavát adja a dol- 
V?z9, nép államának, me'ynek kö­
szönheti, hogy jó munkája nyomén
tői afugy,a»r egyik külsös műveze- 

S- ' ^mdm munkájával azon
rigeí0krZi ■' h0$Íy dolgozó társai ér­
dekeit képviselje és szem előtt tart-
loi fárt szavát’ "finden ellenség­
éi tkelVeSZ113 hárcoív akik békés
akÍLvmtnUkánkra 65 életünkre 
akarnak törni. pj

A szovjet parasztság jómódú és kulturált életét a -»oviét i 
szernek köszönheti. A szovjet kolhozok áő ,, a zoxjeL lend" 
gozója boldogan jegyzi a kölcsönt, mert tudja Wv d°’'
éves tervek megvalósításához járul hozzá a szovw , az oí*

Brigádverseny a Táncsics Cipőgyárban
A Tánnci>= „ms-v.-z,..-A Táncsics cipőgyár! brigádok 

versenyéből az überezők kerültek 
ki győztesen a 38-ik bérhéten. A 
brigád átlagos teljesítménye 115 
százalék volt. Különösen kiemel­
kedik teljesítményével Gulyás Ist­
ván elvtárs, aki 123 százalékban 
teljesítette az új normát. Dóka

István elvtárs 116, Kovács Imre 
elvtárs 106 százalékos termelési 
átlagot ért el. Lemaradtak a bri­
gádok közötti versenyben a csá. 
kózők, mert még a száz százalé­
kos termelési átlagot sem érték 
el.

BéketizoMgaink lakozol! íeaáiMe! ioÉkk karcba 
a ianácsváiaszlások " ” "

Pusztai Sándor magyarhomorogi 
református lelkész levele

Aladta munkamódszerét
mtt gyszer olyan gyorsan dolgo- 

mlnt eddig, ami egyeseknek 
me, f^syon tetszett. Hossz szem- 
fását n k a munka forradalmosi 
maria. ,8 ^fififämar rájöttek a 
termr ,:ak i5, hegy mennél többet 

k; annál jobb az életünk, 
termón e,vtars négyszer annyit 
ennyit mmt társai és négyszer 
rEtm '-/kcresett' Egy újitá azonban 
mévef' 51zik, meg a saját győzel- 
társait a‘határozta’ hogy dolgozó 
kar-ÍÍ 15 gy6zelemre segíti. Mun- 
170 e átadta és rövidesen
e] SZazalékos teljesítményt értek 
Podv C9fÍySZel esztergáIyosok, majd 
tsnüntt százalék°t. Hat dolgozót 

Sik-Í. ?eg fnunkamódszerére. 
éves p° fv"j®zlük be a három- 

és az ötéves tervet, is 
-uic, Erdélyi elvtárs és két '

Gyermekeim vannak nekem 
is. Jövőjüket és boldogságukat 
csak a béke biztosítja. Elszorul 
a szívem, ha a koreai szörnyű 
bombázások ártatlan gyermek- 
áldozataira gondolok, A mi 
gyermekeinket is ez a szörnyű 
sors fenyegeti, ha nem a béke 
győzedelmeskedik. A legkeve­
sebb, amit meg kell tennem a 
béke győzelméért a Békeköl­
csön jegyzése.

A szocialista államforma a 
béke államformája, a szocializ-

!mus az. eddig egymást gyűlölő 
nepeket és egyéneket testvé­
rekké teszi. A szocialista ál­
lamforma magyarországi betel- 
.lesedesének egy nagyon fontos 
eseményére készülünk most a 
tanácsválasztásra.
, Ünnep lesz ez a számunkra 
es..,a..z n!?17811 való lelkes közre- 
működésünkké! is boldogabb jö-
vőnket és a békét szolgáljuk

PUSZTAI SÁNDOR 
ref. lelkész 

Magyarhomorog.

A BaFMifiieMpzé Véüalal tóméi a Béfcefcn^ynn 
jegyzésével és az éj norma lilleijesílésével 

a béke ügyét szolgálják
A debreceni Baromfifeldolgozó I csak 400 forint Békekölcsönt

rí Un I nf rvninlrá pní r, 4 « í - 7 -1 IVállalat munkásai hatalmas lel 
kesedéssel vették ki részüket a 
Békekölcsön jegyzéséből. Fizeté­
sükhöz mérten igyekeztek minél 
többet jegyezni, gyermekeik, sa­
ját maguk jobb és még boldogabb 
jövője érdekében. A béke ügyét 
forintjaikkal is elősegítették, de 
termelésükön keresztül, az új 
norma túlteljesítésével is bebizo­
nyították, hogy valóban a béke- 
tábórt szolgá'jáb.

Nagy Irén kopasztó, aki négy­
száz forint Békekölcsönt jegyzett

jegyzett, normáját 165 százalékra 
teljesíti. Kalló Mária kopasztő 
142 százalékot teljesít, 400 forint 
Békekölcsönt jegyzett. Kaskötő 
Ferencné kopasztó 168, Gróf Ká- 
rolyné tojá-siámpázó 183, Kozma 
Imre vágó 115 százalékos heti át­
lagteljesítményt ért el. Mindhár­
mójuk 300—300 forint Békeköl­
csönt jegyzett. Koncz László gép­
kocsivezető 600 forint Békeköl­
csönt jegyzett; Tiba Lajosné, öt­
gyermekes családanya, 630 lórin.SzídrZ IUI 1I1L JDtubAUl WUill jCg /iC i b, gy CX IIlcxVcio l/oclldQclIiyU) ÖöU I

189 százalékos átlagteljesítményt I tos havi fizetése mellett 700 fo 
ért el. Kecskeméti Ilona ugyan-1 rint Békekölcsönt jegyzett.

: Amikor megjelent kormányza­
tunk felhívása a Békekölcsönről, 
országunk dolgozó népe nagy lel­
kesedéssel fogadta, mert tudta, 
hogy minden jegyzés -gy-egy 
>ég)a a világbéke építéséhez.

Ebben a nagy népszavazásban, 
amelyet a Békekölcsön-jegyzés 
jelentett, békevédelmi bizottsá­
gaink megállták helyüket a jó 
felvilágosító munkán keresztül 

• arra. törekedtek, hogy minden, 
hazáját szerető dolgozót, pártál­
lásra, vallásra való tekintet nél­
kül mozgósítsanak a béke védel­
mére.

Hajdúnánás békevédelmi bizott­
ságai a kölcsönjegyzés terén 
eredményes munkát végeztek.

A Békekölcsön-jegyzésben ma­
guk a békebizottság tagjai egyé- 
nileg jó példával jártak elől s 
szép összegeket adtak kölcsön a 
nép államának.. Több békebizoít- 
sági tag felvilágosító munkájuk­
kal szép eredményeket értek el 
Nánás dolgozóinál a Békekölcsön 
jegyeztetés terén. Szlltor Aladár 
másfél nap alatt 10.800 forintot 
ért el. De nem ő az egyedüli, ha­
nem a többiek is mind megmulat­
ták munkájukon keresztül, hogy 
a béke megvédéséért nemcsak 
dolgozni, de ha kell harcolni is 
készek.

Hasonlóan kivették részüket a 
kölcsönjegyzésből Hajdúszoboszló 
békevédelmi bizottságai is. A 
gépállomás békcblzottság'ának jó 
felvilágosító, nevelő munkáját 
tükrözi, hogy a gépállomás dol­
gozói közül többen jegyeztek ezer 
forintot és éhnél magasabb ösz- 
szegeket.

A békebizottság tagjai a Béke­
kölcsön mellett nem feledkeztek 
meg az őszi szántás-vetési mun­
kálatok szervezéséről s így érték 
e!>_ hogy a Bendek-díilő dolgozói 
még a tanácsválasztás előtt, ok­
tóber 15-re elvégzik az őszi szán­
tást és vetést. Ezek a dolgozók 
megértették, hogy ezzel nagyban 
hozzájárulnak a béketábor erősí­
téséhez és a tanácsválasztások 
sikeréhez.

Balmazújvároson a tanácsvá­
lasztás előkészítésére és a béke 
megvédése érdekében tartott röp- 
gyülések és egyéni felvilágosító 
munkák eredményeként a dolgo­
zók munkafelajánlásokat tettek 
így a GyógynSVényRzárí-6 NV
dolgozói vállalták, hogy , munka

j termelékenységét emelik, „ selej- 
tet teljesen lúküszöbölik s a mi­
nőségi munkát megjavítják. A 
vasút dolgozói a kocsiforduló ide­
jének csökkentését, a községháza 
34 dolgozója pedig vállalta, hogy 
a választással kapcsolatos adiní- 
nisztratív ügyek zavartalan lebo­
nyolítását biztosítják.

A felvilágosító munka mellett 
a bizottságok harcot folytatnak 
az ellenséggel is. Leleplezik, ki­
pellengérezik a háborús uszítók, 
az amerikai agresszorok cinko­
sait s a demokrácia ellenségeit, 

Nánás on hangszórón keresz­
tül kürtölik ki azoknak neveit, 
akik szabotálnak, akik nem bé­
két, hanem háborút akarnak, 
Hajdúszoboszlón Bordán Józsefné, 
Márton Sándor, Vébel Ede kulá- 
kokat bélyegezte meg a nép ha­
ragja,- akik elbújtak, bezárkóztak 
a Békekölcsön jegyzése elől. Bé­
kebizottságaink s az egész dolgo­
zó nép éberen áll őrt és leleplezi 
az ilyen és ehhez hasonló hábo­
rús provokátorokat 

Békevédelmi bizottságaink leg­
fontosabb feladatuknak tekintik 
a békéért folyó állandó küzdelem­
ben a tevékeny részvételt az ok­
tóber 22-i választásokon. A ta­
nácsválasztás a béke erőit erő­
síti. A választás az egész magyar 
nép ügye. Népünk becsületesen 
dolgozni, alkotni, építeni akar. A 
munka, az alkotás legfőbb felté­
tele pedig a béke.

Békebizottságaink járjanak elöl 
továbbra is jó példákkal, mozgó­

sítsak a tömegeket a tanácsvá- 
ílasztások győzelmére, hiszen a 
helyi tanácsok megválasztása a 
tanácsok jó munkája hozzájárul 
dolgozo népünk társadalmi, poll- 
tikai egységének megszilárdítá­
sához, országunk, államhatalmunk 
megerősödéséhez és ezzel szilár­
dítja, erősíti a békefront magyar, 
országi szakaszát.

A választásokra készülődve is­
mét figyelmeztetni kell népünket 

[a.háborús gyújtogatok törekvé­
seire és az eddiginél is szélesebb 
körben kell leleplezni az imperia­
listákat es hazai ügynökeiket.

• ... váiasztásokkal a mi dolgozó 
népünk ismét megmutatja az 
egesz világnak, barátnak és ellen­
ségnek, hogy egységesen áll a te­
remtő, alkotó békét védő világ- 
arc. vonal un a béke í'otámasza a 
Szovjetunió mögött.
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Vc'mlarzásziö! készítőéit a megyei tanács az őszi 
mezőgazdasági munkák során tépi eredményt 

elérő községek részére
A megyei tanács .az őszi mun­

káit sikerének biztosítására, a 
versenyszellem elmélyítésére gyö­
nyörű vándorzászlót létesített. A 
zászlót a heti kiértékelés alapján 
mindig az a község kapja meg, 
amely legjobb eredményt ér el az 
őszi munkában. A zászló végleges

tulajdonosa pedig az a falu lesz 
amely legtöbbször szerzi meg a 
verseny során a vándorzászlót. Az 
első kiértékelésre az összesítések 
alapján, már most a következő 
héten, október 15-én sor kerül.

\ ARHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé-1 Figyelem! A debrecen-sze- 
telt déli, délnyugati szél, felhö'sebb, pesi földművesszövetkezet fél­
ti ödösebb idő, csapadék valószínűleg hívja mindazokat a termelőket, 
inég nem lesz Erős éjszakai lehűlés, akik búza, rozs, ősziárpavető 
többfelé, főleg a keleti megyékben maggal nem rendelkeznek, szö- 
talajmenti fagy. A nappali liőmér- vetkeeztünknél megkaphatják, 
sék.et kissé emelkedik. j (x)

Belváros Il-a. pártszerveze- Mile Lai°s és Smogyi Ilona 
tőben a műsorral egybekötött Jf hó 7"én tartották esküvőjű 
táncestély 14-én lesz megtartva. |^e^* K. L. H. (x)

Debrecen Város Tanácsa Gőz LiIike és Szilvás! József 
Végrehajtó Bizottságának IV. folyó hó 14_én délután 3 óra­
ipari' és kereskedelmi osztálya kor tartják esküvőjüket az
felhívja a gazdálkodók figyel­
mét, hogy október 15-ig ' min­
den mázsa burgonya után 2 fo-1 
rint prémiumot fizetnek az át- | 
vétel alkalmával.

Robbantás ! F. hó 10-én, ked-1 
den délelőtt 11 és 13 óra kö-1 
zott

A tanácsválassiás 
sikere

a béketábort erősíti
Kedves Elvtársak!
6n, dohánygyári dolgozó nő, 

nagy örömmel veszek részt abban 
a felvilágosító munkában, amely a 
tanácsválasztás sikerét segíti elő.

Aki Békekölcsönt jegyzett, az a 
béke híve és tisztában van azzal, 
mit jelent nekünk, hogy az új ta­
nácsba a munkások, a dolgozó pa­
rasztok és a haladó értelmiségiek 
legjobbjait választjuk be. Nem is 
igen találtunk olyan becsületes dol­
gozót felvilágosító munkánk során, 
aki nem örömmel vette volna tudo­
másul az új tanácsválasztást,' 
igyekeztem mindenkinek tudtára 
adni azt, amiről én magam is meg 
vagyok győződve, hogy amit az 
MDP ígért, azt még mindig meg 
adta. Amit az új tanácsok válasz 
tásával ígér, azt is meg fogja adni 
Nem lesz többé dolgozó, akinek 
ügyes-bajos dolgát ne intéznék 
gyorsan és az ő érdekeinek meg­
felelően. De az élelmezés terén

SPORT
Németh Imre, Gyarmati Olga 

Debrecenben
Október 29-én a Stadionban vendégszerepel a magyar atléta-

válogatott
A haldokló keleti atlétasport fel- 

élesztősére a Magyar Atlétikai Szö_ 
vétség elnöksége elhatározta, hogy 
október 29 én Debrecenbe küldi a 
teljes magyar élgárdái, hogy legjobb­
jaink vendégszereplése után fejlő­
désnek induljon végre Kelet atléta­
sportja is.

A magyar válogatott csapat tagjai 
közölt üdvözölhetjük majd Debre­
cenben városunk szülöttjét, Gyar­
mati Olgát, valamint Németh Imrét, 
a két olimpiai bajnokot Is. De raj­
tuk kívül lejön Klics, Várszegi, Sze-

beni. Garay, Homonnoi. Bánhalmi, 
Csányi Lohász, Egri, Bácskai és a 
többi kiválóság is így nagyszerű küz­
delemnek lehetnek majd tanul a 
megjelentek.
A magyar válogatott versenyét dél. 

után fél 3 órakor kezdik 8 Stadion - 
ban. előtte a D. Honvéd—Tlszalöki 
Vizerőm tiépítő NV .labdarúgó mér­
kőzést bonyolítják le. A D. rokonin 
tiv e napon Perecesért játszkk, ig.v 
Debrecenben egyetlen komoly sport. 
Programm a válogatott atléták .ven­
dégszereplése lesz

lesz arra gondja a tanácsnak, hogy 
a dolgozók akadály nélkül juthas­
sanak hozzá minden olyan fontos 
élelmiszerhez, amire szükségük 
van. És bízom abban is. hogy 
feketézők és áruhalmozók alatto 
mos munkáját meg fogják szüntet­
ni, hogy senkinek ne legyen arra 
alkalma, hogy csalások árán össze 
vásáro.hasson és halmozzon min­
den fontos közszükségleti cikket.

A béke megőrzésének egyik fon 
tos tényezőjét látom a tanácsvá­
lasztásban is, éppen úgy, mint 
Békekölcsön jegyzésében. Ezért 
örömmel jegyeztem fizetésemen

DOBAI ZOLTANNB 
finomgépcsotnagoló

Attila-téri görögkatholikus tem 
plombán. M. K. É. H. (x)

Uj tánctanfolyam 9-én meg­
kezdődik a MÉMOSZ-ban. B.
Máriássy Magda tánctanító.
Kossuth-u. 1. (x)

Agyonverte a feleségét majd j felül, leányommal együttvéve ezer 
a halott asszonyt felravatalozta I f°rint Békekölcsönt, mert tudom 

a közforgalmú repülőtér jNagv Mihálv hegyőr aki Fülön I 10gy a mi szerény kis összegünk- területén robbantás lesz. A község melletti ^agy^házán ^ |s az ötéves tervet segítem elő. 
környező lakosság ablakait íkülönváltan élt a feleségétől J f0gja biztosítani10 ° ‘ °S ■|0V0J!'
nyissa ki és a közelben ne tar-1 ittas állapotban elment hozzá 
tózkodjon. _ (hogy agyonüti. Az asszony ki

Október 12-én este 8 órai | akart ugrani az ablakon, de el 
kezdettel az Arany Bika dísz-1 késett. Nagy Mihály fokosával. 
termében hangversenyt rendez- j 17 csapást mért a szerencsétlen I Felakasztotta magát ittas él­
nék. A vasutas szakszervezet I asszonyra. Mikor meghalt meg-1 lap°tbari Varga Albert 59 éves 
filharmonikus zenekarát Ru-1 mosta és felravatalozta. Az I Sárrétudvari Zrínyi utca 3
bányi Vilmos vezényli. Közre-1 orvosszakértői vélemény epi-1 alatti lakos. Mikor ráíalál- 
működik a MÁV Járműjavító jlepsziás terheltnek nyilvánítót- í^ak inár halott volt. 
fúvószenekara, Zempléni Kor- ta a gyilkos férjet, aki csak Begyulladt és leégett Konyár 
nél és Z. Vasady Emil zongo- [korlátolt mértékben beszámít-1községben Nagy Bálintné nád 
raművészek. ható. A megyei bíróság 10 évi fedeles házának teteje. A tüzet

Tánctanfolyam kezdődik ok-1 börtönre ítélte |a konyha kéményéből ki pat­
tó bér 9-én dr. Konczné „Bit-1 Itan-ó szikra okozta. A kár több
mus“ tánciskolájában, Péter-1 Figyelem . Postas kulturott. I ezer forint. A felelősség megál- 
fia 30. (x) honban (volt Margit) minden lapítására megindult a vizsgá-

Az állami faiskolák megbí- j vasárnap és csütörtök este 7—1 lat, 
z°ttja pár napon át Debrecen- 12-ig össztánc, (x) 
ben tartózkodik és az „Arany I a Debreceni Meteor Sportkör 
Bika“ halijában felvesz rende- október 8-án, vasárnap este 7 
léseket minden féle-fajta szőlő- órai kezdettel nagyszabású mű- 
ohványokra, gyümölcsfélékre. I soros sportbált rendez a Vörös 
rózsákra st.b. (x)

SZÍNHÁZ
Heti műsor

Vasárnap cl. e. fél lo órakor: Szc-
.. .. . . . hadsereg útja 26.1. alatti helyi-1 bad — oieg Kosevoj-bérlet

Közellátási visszaéléseket és I ségében melyre úgy a sporto-I vasárnap este 8 órakor: szabad szél
demokrácia ellenes kijelentést- lókat, mint 'az érdeklődőketr®“! . 
két tett a cseplesnel Kovács szeretettel várja a rendezőség.1 “‘e- - 6rakor: Stttbad !Zél
Mátyás Oros községbeli kulák Schaf{ tánciskolájában (SárA Kedd este 8 órakor: szabad szél - 
es fia Jzgattak a termeloszovet-1 x ,. , / , vn , I Sztaniszlevszkij bérlet,
kezetek ellen. A megyei bíró- l ) az ui tanf0,yam 9"en Szerda este 8 órakor: Szabad szél 
ság Kovács Mátyást 5 hónapi, megkezdődik. Beiratkozni még - vörösmarty-bériet. 
a fiát ifjú Kovács Mátyást egy lehet. Vasárnaponként 7-órátó] I CsUlortök este s órakor: szabad 
évi börtönre ítélte. I össztánc, (x)

r

Spíttetük (Lgj/jelem!
r
Építkezéshez Eternit tetőfedőpala 
és burkolólemez,
faragott és robbantott falazó építőkő* 
MA GÓR építőlemez raktárról 
kapható a TUZEP Vállalat telepein

Tüzelőszer és Éplllaiyag 
Értékesítő Vállalat, Debrecen

szél — Csokonai-bérlet.
Péntek este 8 órakor: Szabad szél 

■ Puskin-béilet.
Szombat este 8 órakor: Szabad szél
Makarenkó-béret.

MOZI
VIGMOZI s

Ma. 11, 2, 4, 6, 8 
hétfőn: 4, 6, 8 órakor 

VI K T E O K ;
Ma: 10, 3, 5, 7, 9 

UTOLJÁRA!
Magyarul beszélő szovjet 

film:

Van hazáink
Hétfőtől: 3, 5, 7 órakor 

Uj eseti film!

Prága 1941$
BÉKE

Ma: 11, 2, 4, 6, 8 
Fáklya műsor, l és 2 f-. 
SZOVJET MOLDVA 
LÓVERSENY 
HÍRADÓK

Hétfőn: 4, 0, <5 órakor 
Uj cseh film!

Prága 1948

Debrecen mai sportműsora
labdarúgás

,Sadlon. háromnegyed 3 óra: Debr. 
Honvéd—Mátészalkai DTK (NB HP., 
rangadó). — 1 óra: D. Honvéd II.— 
Hajdúdorogi ÉDOSZ (kér. I. o.).

DTE-pálya, 9 óra: D. Elektromos- 
D. Egyetem (kér. I, o). — 9 óra 
Építők—Szabók - (KlOSZ-bajnokságl. 
— 11 óra: Városi Kertészet—Hajdú­
nánási Földművesszövetkezet (kér, 
II. o.). — 11 óra: Csizmadiák—Fod­
rászok (KlOSZ-bajnokság). — Fél 2 
óra: D. Dinamó—Derecske II. (kér. 
II. o.). — 2 óra: Betű—Hosszúpályí 
(kér. II. o.). — 3 óra:: Gázművek- 
Hajdúböszörmény II. (kér. n. o,). —

, Bánók Béla-út, 9 óra: Hajlított Bú­
torgyár—D. Dózsa (kre. I. o.). — 11 
óra: D. DÉFOSZ—D. Postás (kér I. 
osztály).

Dohánygyári pálya, n óra: Debr. 
ÉDOSZ II.—Büdszentmihályi Alka 
loida (kér: I. o.).

Egyetemi pálya, fél 3 óra: D. Ce­
mentipari-Hajlított Bútorgyár II. 
(kér. II. o.).

Szoboszlai-út, .9 óra: Meteor II.— 
KaSE II. (kér. II. o.).

DTE-pálya, 3 óra: Teherfuvar—Cso- 
konai Színház (alapfokú).

RÖPLABDA
Vagongyári pálya, io óra: D. Loko­

motív—Diósgyőri Vasas (NB II. férfi 
rangadó).

Dózsa-pálya, fél 3 óra: D. Dózsa— 
Egri ESZTK (NB II. férfi).

ÚSZÁS
Nagyerdei uszoda, 6 óra: D. Dózsa 

országos úszóversenye.

ÖKÖLVÍVÁS
Arany Bika nagyterem, 5 óra: D, 

Dózsa—Békéscsabai VSK (barátsá­
gos).

KOSÁRLABDA
D. Lokomotív-sportcsarnok, fél 3 

óra: D. Lokomotív—Miskolci Loko­
motív (NB II, férfi).

ASZTALITENISZ
Kossuth.utcal székház, 9 óra: D. 

Meteor—Mezőtúr, NB II, férli,
TEKE

D. Lokomotív:pálya, S óra: D. Élő­
re—Ny. KIOSZ (kerületi). — 2 óra: 
I>. Lokomotív II.—Ny. Rendőrség 
(kerületi),

KÉZILABDA
Stadion, fél 10 óra: V, Honvéd— 

Püspökladányi VSK (NB II. női).
Sportfelügyelöségi pálya, 2 35: Lo.. 

komotív—Egyetem, II. o. női: Mák 
Mária (Kovács J., Kertész), 3: Tán- 
cs.cs—MI VET, ív. o. férfi: Szentjóbx 
(Kovács J., Kocsis), 3.55: Kefegyár— 
Honvéd, IV. o. női." Jóvér (Kocsis, 
Szentjóbi). 4.30: KaSE—Bőrgyár IV. 
o. fé.fi: Nagy I. (Balogh E., Jóvér). 
'.25- MIVET—Ruhagyár, III, o. női: 
örsy (Nagy I., Má kM.), 6: Honvéd- 
Postás kölyök: Sápi (Békési, Kocsis), 
7: MIVET—Ruhagyár I. o. női: Ha­
las (Balogh E., örsy), 7.35: Lokomo­
tív—Egyetem kölyök: Kertész (Bé­
kési, Nagy I.), 8.10: Bútorgyár-
Ruhagyár, L o. férfi: Balogh E. 
(Kertész, Sápi). — Konyáron délután 
3 órakor: Konyári DISZ—Épületsze­
relő, IV. o. férfi: Bokor.

EZ A HELYZET A TOTÓBAN
x Vasas—Diósgyőri Vasas 0:

Postás—Előre 2
Szombaton két mérkőzést játszol 

tak az NB I.-ben. Diósgyőr megle 
petésre pontot szerzett Budapesten 
Vasastól. Gól nem esett a mérkőzé 
sen. A Postás biztosan győzött 2 
arányban az Előre ellen.

DUNAKESZIN KÜZD 
A BAJNOKI PONTOKÉRT
D, Lokomotív. Nehéz mérkőzés 

lesz, de ha a csapat végre elhozza 
idegenből is a pontot vagy pontokat, 
akl-or nagyban elősegítené további 
helyezését. Az együttes ebben 
összeállításban veszi fel a harcot 
Nagy — Kékedi, Hídvégi, Szabó I. 
Szabó II., Szép — Czimbalmos. Lend 
vai, Szilágyi III., Tisza, Botos. Tar. 
talekok: Bacsa ér, Ungvári. A csa- 
pat tegnap délután a sebesvonattal 
utazott el.

NEHEZEN GYŐZÖTT 
A D. ÉDOSZ

D. ÉDOSZ—D. Előre 3:2 (2:1), Szom 
délután a dohánygyári pályán

?°° f6nyi közönség előtt 
játszották le a mérkőzést amely 

élénkiramű játékot. Az 
f?•z támadásaival indult a mér- 

Jévén vezetést szerez- 
í* Z- éleímezéslek. de védelmi hiba 
tóv,v- . ,L?jo3 kiegyenlített (1:1) A 
ím°iőíl°1Shs peve7iben Somlai Ismét 
hfbázoU t’(2:ipr e2Uttal PapP

Fordulás után is csak szórványo­
sak voltak az Elöre-támadások. Szög­
letrúgás után Tóth fejesével már 
3:l.es vezetésre tett szeri az ÉDOSZ. 
A 30. percben Bodoni szép fejesgólja 
3:2-re alakította az eredményt. Et­
től kezdve élénkiramú, élvezetes 
volt a játék. Sokat támadott az Elő­
re, de a kiegyenlítés nem sikerült, 
pedig volt rá alkalom.

Az ÉDOSZ.ból Somlai, Zsilák, Tóth 
es Szűcs, az Előréböl ötvös, Ghilá- 
nyi, Kiss és Bodoni játszottak jól.

SPORTHÍREK. Felhívjuk a KIOSZ 
sakkozóit, hogy mindkét csoport tag 
jai ma 9 órára a KIOSZ helyiségé­
ben jelenjenek meg. - Fodrász szak­
osztály futballistái ma lü órára a 
DTE-pályán jelenjenek meg. — Sza­
bók futballistái ina fél 9 órára a 
DTE-pályán jelenjenek meg. — Csiz­
madiák labdarúgói ma 10 órára a 
DTE-pályán jelenjenek meg a Fod_ 
raszok elleni mérkőzésre. — KIOSZ 
tagok részére ma 9 órakor MHK- 
pióbázás a MEMOS Z-pályán creci- 
ménylapjás hozza mindenki magával. •

ÖKÖLVÍVÓMÉRKŐZÉST 
ÉS ÚSZÓVERSENYT RENDEZ 

A D. DÓZSA
A D. Dózsa sportvezetői ma két 

nagyszabású sport eseményt rendez­
nek Debrecenben. A városi fürdőben 
délután fi órai kezdettel országos 
úszóversenyt bonyolítanak le, nagv. 
számú benevezett részvételével, inig 
délután 5 órakor az Arany ’ Bika 
dísztermében a D, Dózsa—Békéscsa­
bai VSK ökölvívó összecsapásra ke­
rül sor.

ÜTTÖRÖBAJNOKSÄG
INDUL

hat _ csapat részvételével a kézilab. 
dazoknál. Ezek a küzdelmek meged- 
zik a fiatalokat, akik majd a kézi- 
labdasport utánpótlását szolgáltatják. 
A téli idény alkalmával rendezendő 
terembajnokeágon mindenesetre sokkal 
több résztvevő egyesületre számítunk

BETŰ—HOSSZÚPÁLYÍ II, osztályú 
bajnoki mérkőzés lesz ma délután 
2 órakor a DTE-pályán. A játékosok 
fél 2 órára jelenjenek meg.

MA MHK-próbázásokat rendeznek 
délelőtt 9 óráól a dohánygyári sport, 
telepen.

A RÖPLABDA bajnaksúg Jegutúbé 
bi fordulójában az ÉDOSZ 3:0-ra 
nyert a Nemzeti Bank, a D. Loko­
motív 3:1.re a Vörös Meteor, nőknél 
pedig a Közgazdasgi gimn. 5:l-re a 
Dóczl ellen. A Béke'-kupában a dön­
tőt a D, Lokomotív és a D. Lombik ' 
vívta A Lokomotív 31.14 arányban 
győzőit és megnyerte a kupát. ■

Hajdú-Bihar megyei

iiifjätianforgaimi
Állami Vállalat

Debrecen, Batthyány u. 17—19. 
szám alatti helyiségében műkö­
dését megkezdte. Foglalkozik 
házak, bel telkek adás-véte'tivel, 
továbbá lakások, üzleíhelyis’gek 
bérbeadásának közvetítésével. 
Közületek' lakásigényeinek kielé­
gítéséi soron kívül eszközöljük.

Városi I 
Vasúm 

■Üzemi,
G. és ti 
kezdetet 
útja 24.

hogy]

íöl
}J

Szaksíej
Kéri

titka-i nág I Duuinuuk| 
név-jegyi; 
irouákbac 
gekben 
éti adják 
#/.obáuae 
váhüá 
kát,

érteiieziett" 
JJőripar| 

hétlón 
* tagok p<J 

MNDSZ 
títaá-iaág 
két, hügy­
ien jenek 
ügyvezetői ] 
előadókat 
MjNDSz kö| 

Nőnapi 
mentipari 
tigyt lök 7 
3 u: SzabóI 
lóki Lájjiá 
íia-gy CézDil 
Barna Sánd 
polgári Lá.-j 
lél 4 ó: AI a 

Kedd: \i 
Feketo Inul 
Maráz Andrj 

KiOSz hir| 
kötelékébe ti 
hogy ma 9 
együtt irodú| 
ie.h vjuk a 
mindkét csojJ 
KlOSz helyi 
■— Nőie&aboiq 
ma 4 ói'-'kori 
gói ma fej 9| 
lenjenek n 
labdarúgói ml 
jelenjenek
lúgéi ina 10 I 
i’odráiuok 
feltéten jeleni 
gok részére ni 
aáe a AlÉMUSl 
mindenki hozi 

KISOSz inra 
kor népnevei 
népnevelő kai 
jelenjenek me| 
— Felkérjük 
társakat, kikul 
van elszámol; 
számoljanak 
kiadott Bék| 
ezamoljanak

AH'
»zületCSfik 1

Nagycsere *ll| 
MÁV szabó », Házasságok 
kus Virág u." 1 
Virág u 41. . 
hegyes I. és TI

NEMZETI Vállal 
Vetkezetek olcsó I 
Bérautóin va-roa 1 
Rákóczi 60. Tel: J

_____ ALLAS~(3)j
BUDAPESTI 

■sztviselő családi I 
Debrecenben áilarl 
gftnál garanciát rol 
^könyvelésre áliáa 
£“hié. „Könyvelésil 
E» Állami Hirdeti 
Osztályra, BudapJ 
]pnyl-(ér i. 
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jejatonot azonnal 1 
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»ambrinus átjáró. 1
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, «Wust keresek hotJ

»nyuványokkal C;I«utrov (Mildós)-u. i1
KETTŐEZER FíJ
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temo-Tmmc' bártóllal-iéles ’buukakört 1
^ rOm0,y m
— IK-iaCjoillvnf nil I
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Város! Pártbizottság közleménye
Vasárnap délelőtt fél 10 órakor 

üzemi, körzeti, TSZCS, A, G., A. M 
G. és tanyai titkárok részére érte 
kezletet tartunk a Vörös Hadsereg! 
útja 24. szám alatt.

k tiiiiegazei» vezeti 
iközieméiayeií

Szakszervezeti hírek,
Kéri az utca. és háatömbbizalmi 

titkárság az ösj^eg utcar és liáztömb- 
Ouu-Duakat, hogy azokat a váiaeztasi 

melyeket a választási
irouákban, vagyis a e z a v az óh c' yisé- 
gekbun adtak le, azok o t szedjék össae 
tiB adjuk le a Városháza tsz. 8. ez. 
#i,obáuat sürgősen. — Érteeíteiu to­
vábbá utca. és háztömbbizalmiat- 
kat, bogy ma, vasárnap a Városháza 
na^-tennóbön de 9 óva-kor rendkívüli 
értcíiezietet tartunk.

jjöripari szakszervezet f. hó 9-cn, 
hétiun eiáe 6 órakor tuggyíílést tart’ 
a tagok pontos megjeienéctot kérjük 

MNDSz hírek. — MNDSz városi 
trúúijug leikén a területi ügyvezető­
kul, hogy hétlón délután 4 órakor je­
lenjenek meg az MNDSj. központban 
ügyvezetői értekezletre — Nőnapi 
előadókat hétfőn 5 órára kérjük az 
JLNDSz központba.

Nőnapi beosztáö. Héttő: Zója Ce­
mentipari 2 ó: Nagy Jánoöné iíázfel- 
ügy (lök 7 ó: Zeke Antalné, Bútorgyár 
3 u: Szabó Hona, Ruhagyár 2 ó: Sza- 
lóki Laszióné, Magas ép íuéei NV 5 ó: 
Kagy llézánú, HÉV C»apó u 24. 4 ó: 
Barna Sándorné, Alfókii Nyomda 4 ó: 
polgári Ládzióné, Barnevaá vezetőség 
Jel 4 ó: Marsi Jánosáé.

Kedd: Vagongyár üzemi fél 4 ó: 
ieketo Imrénó, Keiebcprh NV 4 ó: 
Maráz Andrásné

KiOSz hírek — Felhívjuk a KIOSz
kötelékébe tartozó oeszee fuvarosokat 
hogy ma 9 órára iparigazolványukkal 
együtt irodánkban jelenjenek meg. — 
ie.h vjuk a KIOSz sakkozókat, hogy 
mindkét csoport tagjai ma 9 órára a 
KIOSz helyi cégé bér jelenjenek meg.
— KŐ is zabok részére a szakelőadás 
ma 4 őr- kor lesz. — Szabók labdarú­
gói ma féj 9 érára a DTK pályán je­
lenjenek meg. — fodrász yzakoeztály 
labdarúgói ma 10 órára a DTE pályán 
je.enjenek meg. — Csizmadiák labda 
lúgéi ma 10 órára ° DTE pályán a 
I’odrátizok elleni bajnok., mérkőzésre 
feltét en jelenjenek meg — KljSz ta­
gok részére ma 9 diakor MHK próbá­
lás a MÉMUSz pályán eredményiapj át 
mindenki hozza magával.

KISOSz hírek. — Hétfőn eeto 6 óra­
kor népnevelői értekezlet, kérjük a 
népnevelő kartársakat, teljes számban 
jelenjenek meg a Kl,*>USz kistermében.
— Felkérjük azokat « népnevelő kar­
társakat, kiknél MSz'l belyeg ée újság 
van elszámolatlanul haladéktalanul 
számoljanak el. — A népnevelők a 
k.adott Békekölcsön blankettákkal 
számoljanak el

ANYAKÖNYV
Születések. Nagy István földbérlő 

Nagycsere *115. István, Tóth János 
MÁV szabó s. Szike« u. 9. Zoltán.

Házasságok. Kerekes Endre techni­
kus Virág u.* 11. és Komhányi Magda 
Virág u 41. Juhász János fm Nagy­
hegyes I. és Tóth Mária Nagyhegyes

■ .r<4xaai&flatasg&gKfls«

I céofn8^“*' ,8áí,dor rentlör alhadnagy
^6 Karc n TZ .Erz8ébat' EeyietJ» 
eremlé u EaJ09 Pénzügyőri fő.
'S,,?"' es Sándor Lidia Eötvös u

nálvi ^tko Bé£ cwos:í 6 Monostor­
it ,yl _ut 2. es Magi Julianna Gyer- 
mekvaros, Lüpó Pál kőműves 9. Diadal 
?,• H16- ee 8zonyi Gizella Sámsoni út 
l1 íl° ds^yan MaV nyugdíjas Balaton 
?• 5S. és Kyak.Mána Tóth Árpád u 
IS. Mile Lajos férfiszabó t. Kinizsi u
SÍ llona Sajó u. 5. Mol-
nár Gáhor MaVAÜT tiaztv Hatvan u 
6 és Somogyi Ilona Marx Károly u 
106. Mogyorós Károly kereskedő 9' 
Epreskert u. 8. és Ménes Aranka Pa. 
esirta u 64 Rónaszéki Kálmán MÁV 
alk, Melotal Nyilas u 16. és Katók 
Blanka Magyar u 2. Radios Zoltán 
vas- es femeeztergályoe s. Keresztesi 
u 30 és Sa.tranka Erzsébet Szén u 
1-b Sensa János kubikos Báthori n 
42. és Som Erzsébet Kisfalud! ti 24.' 
Szabó Lajos TSzCa tag Beilegelő 293. 
éo Deczki Piroska Mikepércs Szutor 
Sándor földműves Nagyhegyes l-b és 
RáfJ Nagyhegyes 2. Szabó
Sándor kereskedő s. Nyíl n 42 és 
Lász ó Róza Jánosi u. 26. Szoboszlal 
László alk. munkás Gyöngyvirág u 8 
es loívaj Margit Páy dűlő 45 Tolnai 
kereno nyomdai s munkás . ánoei u 
8. ce Válek Róza Monti ezredes u 25* 
iozsér Zsigmond műszerész Kuruc u.‘ 
4ö. ca Nagy Etelka Mátyá? nir. u. 12

Halálozások. Szebeni Pál ny. MÁV 
fütő 72 évee Kálmán u 26 Frenkel 
Judit iák. tan. 8 éves Arany János u. 
4. Szilágyi István fm. 59 éves Belle­
gelő 291. Molnár Lajos 73 éves Erőes 
Hajóé u. 18

11
eiő5nh£’ , !íonyha' spei?' Különbéjaratu búto-
lem íótL.he ?mT,e,CSerí- rozott szoba kiadó két fér- 
ióhanm- ?^ Uí?.an0 ‘ Gnek. Simonffy.u, 46. 6
jonangu 2 H-es radio el-, i n- ^ i* -r^~
adó. Csapó-u. 81 24051—4! * KIADO különbé járatú bu 

• - torozott szoba két fiatal­
embernek. Vargakert, Ker-

CEMENTET 10 kg-tól 1] HÁLÓSZOBÁBA és ebéd- 
mázsáig veszek. Csuka-u.| ißbe való bútordarabok 
11. szám. 11845—9 eladók. Bornemisza-u. IS.

11659—11
i . Szoba, konyha, speizos 
1 jószágtartásos lakásom el- 
í cserélem szoba, konyha, 
: ypeizosra, esetleg kétszobás 
! sal._ Szotyori-u. ' 36. 4
I ELCSERÉLEM központi 
I egyszobás komfortos laká 
I s°mat Mester-utcai vagy 
: gyermekmenhely környéki 
i kétszobás, mellékhelyisé- 
ges lakásra. Megíekinhető 

: H®ak vasárnap egész nap.
( ^aC'U. a. fsz^ 2. ajtó. c
I ELCSERÉLEM egy szoba, 
i előszoba, konyhás, speizos 

® , forintos, jószágtartásoí 
j lakásomat piackörnyékivel 
i Simonffy-u. 40. 24131—í

Mély fájdalommal 'adat­
juk, hogy

Szetoenyí Fás
ny. MÁV fűtő 72 éves ko­
rában elhunyt. Temetése 
hétfőn d. u. 2 órakor lesz 
a köztemető III. ravatalozó 
terméből. Gyászolják: gyér 
mekei, unokái és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Kálmán-u. 26.

SssMiieiRtiílüáziíiás
Hálás szívvel mondunk 

köszönetét mindazoknak, 
aki drága jó édesanyánk: 
ezv. Csömör Alajosné te­
metésén résztvettek, ko­
szorúval, virággal fájdal­
munkat enyhíteni igyel<ez„ 
tek.

A gyászoló család

i ELCSERÉLNÉM Gyepü- 
t sor 33. szoba, konyhás, 60( 
n-öles kertes lkásomat be, 
városi szoba, konyh ássad. 
Patakyné, Sallai Imre 2ö.‘

ELCSERÉLEM szép szo­
ba, konyhás lakásom ha. 
sonlóvah_Csönka-u. í

UDVARI szobámat elcse 
rélem szoba, konyháért v. 
hasonlóért. Maróthy Gy. 39

KÉTSZOBÁS lakást cse­
rélek egyszobásért város 
környékivel. Kuruc-u. 1. 
Árpád-térnél. 24135—4

OLCSÖBÉRU nagy udva. 
ri szobámat kisebbért v? 
házmester! lakással elcse­
rélem. Ba jcsy-Zsilinszky-u 
S3. 5. ajtó. 4

ü-u. 8.________  _ 24065-5
UTCAI bútorozott szoba 

férfinek azonnal kiadó. Ka 
zinczi-u. 6. Ugyanott egy 
női szilckin bunda magas 
alakra eladó. 24042—5 

FŐUTCÁRA néző külön­
bé járatú helyiség férfinek 
íkadó. Cím a kiadóban. 5 

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ foúto 
rozott szoba kiadó. Lisztes 
láda jeladó. Eötvös_u. öl.

KIS szoba bútorozva fű­
téssel nőnek kiadó. Szent 
Anna 10. félemelet.

KIS bútorozott szoba ki 
adó, Ar--ny János u. 64. sz 
Kérész t.pü let. 24210__5

KISEBB méretű pénztá 
ri blokkológépet vagy Na 
tional kasszát megvételre 
keresünk. „Sürgs“ jelige.
___________ 11981—9

JÖKARBAN lévő 42 es 
használt vagy új bi Ígéri t 
veszek. Ajánlatot ármegje­
löléssel ,,Vadász“ jeligére
kiadóba__kérem.____ 24010—9

KOSARAS használható 
ballonokat vesz a Vegyi 
anyag Nagykereskedelmi 
Vállalat.

HASZNÁLT csomagoló, 
papírt, újságot, papírzsá­
kot, lyukast is, veszek. — 
tiakovszky-u. 24. 24245—9

eladó RUHAFÉLE 10

HENCSER, konyhakre. 
dcnc, ebédlőkrcdenc, író­
asztal, vitrin és más bú­
torok eladók. Hatvan-u. 
27. pince, balra.

RÁCSOS fa-gyermekógy 
eladó. Megtekinthető dél­
előtt Thaly _ Kálmán-u. 8.

FÉL fehér hálószoba, re- 
kamié eladó. Piac-u. 4$. 
IIT. lépcső, III. I. 24093—11

KONYHABÚTOR eladó. 
Rákóczi ll. kapu alatt Jobb 
ra.____ ___________  24055—11

UJ, modern, festett háló 
szoba búor eladó. Csapó.u. 
74. szám. 24060—11

ELCSERÉLNÉM belvárosi 
mtorozott szobámat nagy­
erdei. vagy környéki ha­
sonlóvá, Különbé járati! jel­
igére. 24265—5

. BÚTOROZOTT szoba ~2 
diák részére kiadó Vörös 
Hadsereg útja 56. jobbra 1

BÚTOROZOTT ezoba ki­
adó 1. emelet, 2 csengetés 
Magös György tér 13

24205—5

EB ÉDLÖSZEKRÉNY, — 
használ — olcsón eladó. — 
Halasió.u. 8. 24050—11

ELADÓ olcsón előszoba­
fal, kisasztal, négyszögle­
tes, felső lapján sakktáblá­
val. Garai-u. 20. (Tessék 
kapunál ablakon zörgetni.)

EGY rekamié eladó. — 
A—10^ Bethlen-u. 20. Három csen 

getés. 24041 -11

SZOBA, konyha., epeizos 
laka-st keresek bútorral 
költséget téritek, Csapó u’ 
19. asztalosmühely.

j CSALÁDI házat hstálóval
j bérbe keres Csapó u 19 
j asztalosnál Si 3320—4

í ELCSERÉLEM szoba, 
í konyháé lakásomat Csapó 
j Kossuth környékivel, eset­
leg ráfizetéssel Széchenyi 5.

i 1, 2, 3 szobás l-hásokat 
keresünk azonnali készpénz 

. kártalanítás mclletí közü- 
. leteknek Inga.lanfurgalmi 
.váliaiat Batthyány u 17.19.

BÚTOROZOTT szobi ágy- 
neniű nélkül kiadó Vörös 
Hadsereg út1 a t>9 II. lépcső 
1- (iln. 24115—5

BÚTOROZOTT’ 8zobT**VÖ. 
ji-öshadsareg útja 2. férfinek 
kiadó, Cím a kiadóban.

KÜLÖNBEJÁR ATU búto­
rozott ezoba kiadó, Apaíi u. 
ni* 6z. 24162—5

ELCSERÉLNÉM szoba 
konyháé speizot# lakásomat u- 
hasonlóval, Kieállomás kör- ~ 
nyékivel, ahol sertéstartás 
lehetséges, Tóthfalu^sy-tér 
3. ICeresztépület.

KÖZÉPTEKMETRE egy 
szép fekete öltöny és égy 
jo állapotban levő sport­
kocsi eladó. Szepességi u.
Jp. bátul_ az udvarban.

ALIG használt női kosz­
tüm közép termetre eladó.
Megtekinthető Kossuth, u
22. III. 2

ELADÓ egy db szil bun­
da, jó állapotban. Kígyó-u ri a-ha ^57 szám 10« m ELADÓ chófurnéros tele--a..... 121-10 háló. Veres-u. 30. Négyaer

NŐI tő.l és átmeneti ka- csengetni. 240IM—11
bátok eladók, ságvári E.. " —*———.utca 7 TT 9 “ mm SZÉP, masszív plüss____ 24100-10 ebédlöszékek, ágy, éjjeli.

EGY felöltő és télikabát1 szekrény, hosszú, keskeny 
eladó. Simonffy-u. 5. Pászc cs>szolt tükör keltő eladó, 
tor. Megtekinthető hétfőn j Széchenyi- u. 53. 24117-11

NAGYON szép szürke' KONYHABÚTOR sürgő­
női kabát eladó. Bajcsy- j -sn eladó. Kossuth u. 69. 
Zsillnszky-u. 8. fsz. jobbra! SZÉP sezlon eladó. Ho.

EGYENESHAl-U szőrme jmolc-u. _IM. keresztépület, 
béléses női kabát eladó.| HA ROMAJTOS szekrény* 
Hatvan.u. 57. balra. 10( toalettükör eladó. Eötvös'

SÖTÉTKÉK női köpeny- lü.tca„_72-________ Sz 329S--Ü
kabát eladó, majdnem új.| UJ és javított hencser ol 
Hatvan-u. 57. balra. lő csén eladó. Kálvin-tér 12.

SÖTÉTKÉK női kabát-l CSERESZNYEFA ágy, 
anyag megbízásból eladó. | ruhaszekrény, ebédlő, rnuti 
Megtektntbejö Széchenyi kás asztal, pennetező. bor. 
szabónál. Püspöki palota, jganyzott bádog, gyúrótábla

____________  BEADÓ egy új" sötétkék!S555~Bu,-dosó-u- \3-____ »
BÚTOROZOTT szoba ágy- i,el>'embaUon kabát, taftj EGYSZEMÉLYES sezlon, 

nemű nélkül konyha közös béléssei- Kazinczy.u. 4. |ne8y karosszélt, 2 asztal, 
használatával kiadó, Erte-I VALÓDI Breitschwanz IÍS,ln, £áU ela11
kezm Varga u. 10 házmes-'Perzsaláb bunda ssnn-értlK,w Ul v- Jobbra. II 
térnél. 24240-5 Katona, KEVESET

vumos, Síimonffy-u. 2. 10 tett hálószoba bútor eladó
KEVESET használt szil-l Acél-u. 25. Agárdi H

LAKÓTÁRSNAK egy fia­
tal tisztviselő lérfit fe.ve­
szek lő-io Cegléd u. 5.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Kardia u. 9. II ajtó.

BÚTOROZOTT szobába 
rendes férfi felvétetik Borz 

sz. bunda eladó. Monti ezre-: „AlöSZOBa' búlő" fes-24257---5 riPs 11 11 n' *«*«wuuwun. wuiui, Lvra-
------------I — ' *-------------- 241o2—10| tett, csontszinü eladó. Ér.

1 SZÉP női átmeneti és téli! tekeznl Csapó-u. 47. Len- 
I kabát, női cipők eladók.1 gyei.

Hmmmtilufiím
Mindazon kedves roko. 

noknak, ismerősöknek, va­
lamint munkatársaknak és 
külön a Járómüjavító NV 
Dalkörének, kik felejthe­
tetlen jó férjem és édes­
apánk temetésén megje­
lentek, ravatalára koszorút 
vagy virágot helyeztek, 
részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ez­
úton mondunk hálás kö­
szönetét.
özv. Harangozó Ferencné 

és gyermekei »

BLOSJ3RÉLNÉM szoba, vedzőn­
kön y ha, jóezágtartáe, laltá- nai.u. 50
eomait hasonlóval Téglás- —------ — ------- -----
kert Balaton utca 58 j BGY kvártélyod felveznek 

.iSimonffv ll ÍS4. Unlr., o

ELLÁTÁS (6)
----------—__ ______________ Kaoat, női cipők eladók.'gyei. 24155—11

ÁLLANDÓ alkalmazás-1 YUikedvű _M. 18. emelet. I UJ^fcstett'TáTósiooa bú­
ban levő férfi albérlőt íel-| ELADÓ női uj barna tor eladó. Csapó-u 14 11
veszek. Mártonná, Csoko-| ♦élikabát, Rákóczl-u. 12. sz.| "MODERN- fénvedelt lele' nanu. 50. 24KG-6 emelet, hátsó feljárat. lOjháfó gye^ckágy^'Lrdő-

---------------------- j Simonffy u 54. Balra 2
KERESEK költeégmegté-1 ajtó; 24201—6

rítéseei egy szoba konyha------—— ------------------ --------férfi
speizos i-kást Szent Anna' K331’ Eérfit kvártélyba fel ajtó 
u. 26. Szilágyi, .Veszek Darabos u 63. 4.1 -
~budapesíT

PRIMA gyermekbundal ^dd'ó fÜ^,y!}„a ’SUrgösen
eladó. Széchenyi.u. 13. 10 ——Uy.thtk.79‘________ _

ELADÓ szürke~és* fekete' Hajnal- ^ TZLfű 
ferti telikabát Vár-u. 8. 3.'£r 24225 U

lajtó. 24236—6'
itó. 24222-10' ------------44225-11
KIFOGAstatTm' ebedlo, könyvszekrény-íSrawtsasK-a»

, OLCSÓBÉRU nagy udvar­
ra nyiló szobámat éleseié-

bútorok 
4.

0ZLÉTHELV,SEO (7)
LICHTMANN ernyőszak-1 váthné. 24186-19', 3~9 állapotban lé; 5 set.

üzletét - Vörös Hadsereg-, modern csmár" dimla-iív",* 2 ker^ek megvételre, 
szám alá helyezte soros, in Iran-. 2« -x .n£.?JÍLl&y6:u 22. Tóth.

v • ‘mtízuatouammaiiimliM&axHum

ÁPüélllllEIÉS
1 - "t ----- rv .------- Útja 9. szám alá helyezte'soros, 18 karú és söJtfcék — -
^íban" Honvéd «'Ví -.................... Sz 3m^ nüi meleg kosztüm eladni KÉTSZEMÉLYES, sarok;
o-ban Honved u. 24. az. Ács ETA női szabóságát Eüvészkert-u. 14. em. balra!egyszemé^es rekamiék,

CSERÉLEK lakbémentrö' álhelyezte Vörös Hadsereg ALIG használt~barna női! ?®zonok- . l0.l.ele.!c oU'só ár- 
.utarto »bi ém. 6. alá. bunda, hörcsög bé-llssel !-a-n ^ st,r8ose'"-•zuterén szoba konyhát —“•-üv. em‘ .6' aia.^ bunda, hörcsög béléssel ki. 1-éterfia 56 'vMéWeVn'.í 

lakbéresre egy azobávsl la1 ELADÓ üveges üzletajtó febb alakra eladó. Füvész-Iáien-edmén-, í
cím a kiadóban ,2 és fél m magas, 150 szá-1 kert-u. 14. fsz. balra. 1»'-™s=2™e"».-_ «V ms-lt.

les. Klgyó-u. 16. 24106—7. ALIG haciAíít"»«t-ÁTT:.I - bl„adO festeti hálószoba

NEMZETI Vállalatok, sző KÖZELI tanyára aaabad-l SZOBA, előszobás, man
Setkezetek olcsó személy ‘ —*" KA 1
girautéluvaroa Szabónál, 
iá'- - -■ - ■

es rei m magas, 150 sze. rsz. oaira, 10 " -..............
es. Klgyó-u. 16. 24106—7, ALIG használt "'fekéian«i 11> .v . iesttin. hálószoba

ELADÓ üzletberendezés,! kabát külön szőrmével rin pftGitc2ni szerdától Csapó- 
nákdaráló, ávédaráló, pet.j tött vaskályha .—-Ca U - -asztalosnál.

íákóczi 60 Tel: 38-03

_ ALLAS (3) 
BUDAPESTI vállalati 

■sztvlselő családi okokból 
Debrecenben állami válla, 
»tnál garanciát megkívánó 
»Könyvelésre állását eleső 
r™- „Könyvelési*4 jeligé- 
P AHaml Hirdető Sajtó 
osztályra. Budapest An- 
|pnyi-tér \. *3

BETEGÁPOLÁSBAN'"jár- 
r~ ápolónőt keresek tehe. 
ffüen, beteg asszonyhoz — 
kunmadaras, Táncsics-u. 84. 
mJP bizonyítvánnyal ren- 
Cif20 gyermeksze.reiő 
fejaionőt azonnal felve- 
", • Csapó 13. cukrászdá. 

mindenest felvs-
»yokk- 10Sf ? blzonyftvá.

{««leül. Jelentkezés dél­
im: ,Dr- Kontsek Béla, 
ámbrinus átjáró. 42012-3

tanyás felvétetik, érdeklőd.!zárd lakásomat csekély 
ni: Jókai u 17. költségmegiérítéssel á,»do- Ke.

' adom‘ Vi«h- Hadhá?!f?‘ 71 vagy Szobák lakáf költi
KÖNYVELÉST 

Cím a kiadóban
vállalok 

24247—5

GYERMEKSZERETÖ ko­
moly . bejáró mindenest 
azonnalra felveszek. Közel­
ben lakó előnyben, Luczy 
Idegklinika.. 24199—

HUSZÁR Gál utca elején! uiieiuereauezes,iivauite Kínon szőrmével ön
szép szoba konyha epeizos’mákdaráló, ávédaráló, pet.j tött vaskályha csővel' el ! _____
lakás pincével hálóbútor roleumtartály. Fonatos-u. 3 adó. Vörös Hadsereg-útjai KIS kombinált szekrény,

11 _____ . _. _ 24077—7 40. I. cm. l. ajtó. 24162—lo! Ff‘6i rekamié eladó. Beth.
ÜZLETI állvány háttal

-■““D piuvurct UiWUUUblH
konyhaberendozéssel azon-

240101—4

EGY héten 3 nap takarí­
tást vállal megbízható asz- 
szony Bercsényi u, 41. ez

LAKAS (4)
SZOBA, konyhás laká 

sómat elcserélem hasonló­
val Csapó v. Árpád-tér 
környékén. Mikes Kelemen 
utca 28. (Zsibvásárnál.)

Ny 1234—4
EGYSZOBÁS lakást ke­

resek költségmegtérítéssel. 
Cím a kiadóban. 24015—4

PÜSPÖKIBEN lévő szoba, GYERril,'rr<2v»-T)-n-/s I PUBt^UivrcJsiN icvulenest 1 nresek^ho70• w' konyhámat elcserélem két 
- ÄÄ h0A’fu “! szobásért. Cím: Lendvai,tor,, ; /*"fuseK nosszu bi-

Cserepes 10
7alT?öe?er FORINT- 

, PS^Pemmel, munka 
t6liln-?emmel bármily be 
!«lnévS :aunkakort elvál- 
•rő" •• .-Komoly munka- 

GGaUóhivalall jelige)
kiztí-^KtfilU magános n 
8U(| " "Vetését vállaljC-. e,Á - vi

■* ,uicbr©

CSALÁDI házat veszek, 
vagy 2 f.zobás lakást cse­
rélek egyszoba, előszoba 

^ komfortossal. Cím a ki­
adóban.

KÉTSZOBA, előszoba, 
fürdőszoba, konyha, speiz, 
terrasz, mellékhelyiségek­
ből álló gyönyörű villala- 
nagyszoba, konyha, epeiz, 
lehetőleg kis előszobás la­
kással. István-út 24. Kisál- 
lomás mögött. 20113—4

ELCSERÉLEM magasföld 
szinti utcai szoba, mellék- 
helyiségeket köpzonti kis- 
szoba, konyhval. Tímr-u. 
20. 1. ajtó.

Bégmegtéritéseel v^gy Szent
3 m és 3 m pult tolós fiók-

EMELETI szoba, konyhá­
mat elcserélem földszinti ha 
eonlóval víg gáz bent Vörös 
Hadeerek útja 69 I o.

KIS szobáért takarítást 
vállalok, lehet pince is, cím 
Szepeseégi u. 12 .sz.

SZOBA, konyhás lakást 
keresek költségmegtérítés, 
sei, javítást is vállalok raj 
la. Szegényházsor. 13.

<14016—4

ELCSERÉLEM nagyszoba, 
<.4iLG 4 konyha, verandái? lakáso- 

mat két- vagy egyszoba elő 
SZOBA, konyhát cseré- szobáesal Hatvan, Bethlen 

lek kétszobással, vágyj Darabos környékivel Szent 
megosztom lakásom azzal,1 Ann a u. 31. Schütz.
ki szoba, konyháját átadja! ——------- '------------------------
Klgyó_u. 10. 24037—4 NAGY utcai szoba kony.

------------ -----------------------— hás alk ást cserélek SL
ELCSERÉLEM olcsóbérti monffy u. 24. 24219—4

szoba, konyha, speiz, iás- ——_________ ______ ______
kamrás lakásom hasonlóval OLOSóBÉRü egyszoba
Téglásker, Balaon-u. 36/c. konyhát elcserélek belváios-
---------------------- ------------ ■.■'ban, mindennap 4 óra után

ELCSERÉLEM ucai szö^jHatvan u 39. ez 3. ajtó.
ba, konyhás lakásom (gáz ------------- :............ ................... .
bent van). Rákóczi.u. 27.1 EGYSZOBA konyha spei-
----------- ------------- ------ ------- jzos lakásomat elcserélem
KÉTSZOBÁS lakásom el. hasonlóval Tóth Árpád u. 

cserélem szoba, konyháfsal|46« 24203—4
Piac-u. 9. I. 12. * 24076—4 --------- ---- -------------------------------------- T---------- iTj BÚTOROZOTT SZOBA

ELCSERÉLNÉM házfel-

'TELJESEN~Uj“b7rna" bil-'-aJl0: - -
- *** — « •«« vvAVa jLivn.. geri csizma eladó 44-es —L-ARMASSZEKRÉNY 
kai eladó. Miklós-u. 13. 1 Klgyó-u. 51. első ’ajtó ■ hintaszék, láda, peheivpap

-------------------------- 1ÜZ.7! PHIMA~mÍn8ségü ~ íérti' Füvészfeerf0’?0°" ^Lü
tn1 oifiriA ®^ov^t teliakbt, női szőr»' “—tLr--"— — "__ '**■ 1a»v az íizlpfhf ívicáJ1 it6 ,m^*uU eladó. Megtekint-

Anna részen. Értekezni;
Dudás Irodájában, Koseuth
"• 49- 24170—4 vagy az"üzleth'clylség^““délu’tón

nrlfS ■nsnpr-cr/in «lnríA . . CieiUtdlladó. Dauer-gép eladöf Cím 3—? között-
kiadóban. 24209-7 -a.ló-thy...GYörgy 18.

" LOVAT 'keresek- haezná-'gallér> sö- 
latra, megegyeaéa ezerint é ",A; tü,m' tavaszi ka
Megtérítés jeligére. j a‘pdk eladok. Domb-

VETEL (9)

ügyeiül szép nagy egyszo- BÚTOROZOTT szoba für 
bás fenti lakásom egyszoba; előszobával Hatvan-utcán 
konyháéra a környéken.' k’-adó. ,,Tisztaság“ jeligére 
Péterfia-u. 28. 2. ajtó.

SZŐRT állandóan veszek 
Kék! kefekötő. Király Fe 
rene-u. 8. (Sámsoni-út. 
vámháznál) Sz 3169—!

JÖ állapotban- levő pán­
cél- - és vaslratszekrényeket 
keres»' kmegvételre. Aján­
latokat gyártmány, méret 
(bel, kül), ajtós, zárás, ki. 
sebb javítandó munkálatok 
megjelölésével „Állami- 
jeligére a kiadóba kérem.

. __ 9
A KISMACSI Állami Gaz­

daság lencz-telepl gyűjtő 
helyén törkölyt és seprőt 
vásárol pénzért v. részfő­
zésért. Érdeklődni kint a 
telepen. 129—9

FESTMÉNYEKET,""" perzsa 
szőnyeget, szobrokat ma­
gas áron veszek. Műkeres- 
kdees. Színházátjáróban.

___________________ 24258—10
FEKETE niő télikabát és 

egy fekete selyemruha el­
adó. Lugosl.u. 12. 

MA.iDNEM új szilbunda 
nado, esetleg motorkerék- 
párért is. Széchenyi- u.

ELADÓ BÚTOR (11)
ELADÓ 6 db új matrac.

Ludai Ezsiás.u. 21. ökrö-
S^k-_______________ 24045—11

MINDENNEMŰ' kárpito­
zott bútorok most nagyon «'-'^xn^oujiK. tükör 
olcsón kaphatók. Javítást és bútordarabok eladók —
válalflk PcanA.it on I TÖrnU- ■Rfáliv,<. ci.

letes Biedermeyer asztal, 
egy et édlőszekrény, íönyv 
szekrény, világos h-ílobü 
tor. kony heszekrény, vilá- 
Sb-S_ágyak Erzsébet'.: 44.

FIGYELEM! Festeti háló' 
konyhabútor, saját .részité. 
su, Arany János-u. 1 ud­
varban, _ Schwarcz Jtrnuel

kétszemélyes~és egy.
személyes, rekamiór, ben. 
cserek kaphatok, megren­
delhetők Rákóczi 35. Bá- 
lintnál, u

34Ő—cm furnérrzö(t'"kai' 
nizs csigával eg; üti és egy 
nikkel előszó baiigas eladó 
Dobozl-u fi. ír ifi.

KONYHABUTfR, |í|líör

válalok. Csapó-u. 39, j Török Bálint 2é 24230—H
ADOK, veszek minden- KEMÉNYfA gytrmekágy 

rele bútort - hibásat is _i krumpliért is elc.créíheiö 
f.d vos-u 72 Sz 3214—njNeSy Pál.u. 9. (Ayiffy-ma

haioszooa, Kony 
ha és vegyes magános bú­
tordarabokat, kálynákat, 
szőnyegeket Mezei, Erzsé- 
bei-u. 44. sz 3264—11

lomnál.) •4204—11

".s- szai—n ^ MODERN kombinált szó. 
bZ dZdi J.ba, cseresznyeszínű huzat.

PRÍMA gyalupad eladó.' 
Bethlen-u. fi. 2654—ll

KEMÉNYFA h;'iló'e~eey 
íróasztal sürgősen dadó 
Nyugati-u. 30. A ú

B-ÉRllvENNÉK -varrójüT eMdó^uíáTgpavmönban 
- gépét. Arany János-u S3. Küssuth- és Városház-utca és kafnnnizn 1 24079 sl3. ajtó . WU-4.1 sarok V3r°S,™a|^4- *^ eia.^0 ;



«SO OKTOBER 8. VASARilAP
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RADIO (12) I EGY nagydob, kisdob, BCBOSHOROÖK
....................... .... ............. cimbalom eladó Móríc-u, jubászbuntia el
KAUlO, RÁDIÓJA VITAS, 16. szám, 131—W tesi-u. 12-

Ä hoz köze,
24022-19 adó. Arany J.-u. 37. 127-21 Vargáne, Hatvan.u, bo.___  gosultnak.

JOHAN GU bécsi gyárt.1 BOROSHORDÖ, 11 te-! VÖRÖSRÓKA mandzsetta.precíz munka, olcsó ár. ......... ........ ..................- , ,,, ... -
Bzuperhangolás. NANASSY,1 ZonKora eladó - rés, töltésre alkalmas álla.'nöl «zövetruha, (k skosztum)
Plau-u. (17. ___ 1 Félcíyliáll Tamás-u? 3 . 15 pótban eladó. Pétcrtia 13. konyhaaazta kisszeltreny

-• ££ii2Äf!LiäS^L!L.ii;— Jlsö a1tó. 24011-19 eladó, Maxothy Uyorgy u.
21. az. ______ 24095—21ZONGORA, rövid, ke--YILÄGVEVÖ rádió eladó

Tjjbort veszek, Vendég-u. rB~zthi)ros éladó vagy bér-' , ,.12 wirajs cam « 700 Jutányosán eladó
- beadó. Kalor kályha eladó RÄIInt a ;

Kölcsey 7._____ Ny 1341—1S^VILLANYGRAMOFON
rádió eladás, vétel, csere. 
Javítás, villanyszerelés. — 
Cegléd.u, 22. SZ 3291—11

ELADÓ egy 
rádió, Bctlileu-u

világve v 
22._______ 1

ORION rádió, 109 é 
i lámpás eladó. . Bajcsy- 
iUn.j.ky-u. 88. kereszt­

ép ül eh M1Ó3—12
‘ FÜÍGYCSÜVÉ3 telepes 

szupert Orion 4-14 B) eladó 
Péteri la -17. kérész, tépü let
jobbra._____________ 24097—12
-"TEÍ.LFÜNKEN szuper 
vllágvevu rádió eladó, 850
forintén. Porcszlai.út__77.
~UNTVÉRZáLIL vllágyevő 
szuper eladó. Kálvin-tér 3.

ELADÓ egy 5+2 Tele­
lőnkén varázsszemes rá­
dió. Kossuth-u, 42. 3. ajtó |

JOKARBAN lévő 2+1-es eladó. Ktil-U.

Török Bálint 3. _24020—19
KUTSZIVATTYU eladó

ZONGORA, bécsi gyárt- Boldogfalva u. 4. 
mányú, sérült, olcsón el- - 
adó. Klapic-u. 44. Zslbvá- STRÁIritOOSI jókarban 

4X96—15 iff5b vaskcrckü 20 q-ig bíró

TŰZHELY (17)

CSERÉPKAI,V HAK, kan -g . 24080-
dallók kaphatok. Átrakást - —
és javítást vállal: Taizs,1 r-«T . JoaJJapotban 
Ispotály-tér 1. Sz 3271—17 hord oelado

ELADÓ szénkályha, vas­
kályha, tűzhely, káposztás

eladó _ Teleki u# 98
GUMIS stráf," guinia ke­

rekek, agyak, csapágyak 
federek, eladó. Honvéd n" 

—19 
levő

414 literes, 
Olaj ütő 21. 24046—19

ELADÓ középnagyságú 
disznóbőr utazótáska, kerek 
ez ál on aszta l, gzalontükör, 
tollet tükör, Szent Anna u. 
10. I 1 Megtekinthető 10 
óráig; vadasai'egy ver áll- 
vúíU)' fiókokkale

MELEGÁGY ablak 10 drb 
eladó Pallag 23.

Zúcó-U. 8. keresztépület. **. Dreeka Sándornál____
122—17 HORGONYZOTT dupla 
«VTdö- szúrÓBdrőt eladó, Erőss La. 

r jós u. 24. 11714—19ZOMÁNCOZOTT
kád kályhával eladó. Te ________
lekt u. 28. - 118—17 ELADÓ boroahordök Baj1

rádió eladó. István-út 43.

ASZTÁLTŰZHÉLY, jó W-Z». B. 61 ------ ___
! kivitelű, felelősség mellett DIÓSZEGI utíélen , Kon da- 

60. 17 rosi híd mellett 500 keve(
csutka eladó, Böszörményi-

auto, motor, KERÉK­
PÁR (13)

KERÉKPÁROK ZSÍRÓ „ 
y,ASA, vanógupek, gumi. 
csizmák javítása, kerék, 
pár külsők vuikanir.álasa — 
"Nagy Istvánnál, Széchenyi­
ül ca ?.

ELADÓ egy fehér zom árt út 11-b. 24250—19
KÁPOSZTÁSKÁD, kié 

Mester hordó eladó Dugó vice 14

SZÉP téli ka bút, 
neti, eamottos

s átrae- 
káiyb a

Hatvan u. 36 Molnár,
PERZSALÁB bunda ágy- 

fiodirony eladó. Varga u 1, 
fél cm. 3. . 24047—21
*" 4x6 méter vízmenteti pony 
ra káposztás hordó eladó 
Böszörményi út 2., házfcL 
ügyelő délután 4-től.

BIRSALMA és egy yam ot­
tos vaskályha, eladó, Sesta- 
kert, Péchy u. 10.

SÉRÜLT fotelek, disznó­
bőr bőrönd eladó, Vöröshad. 
sereg útja 57. emelet

SINGER női varrógép kai­
nk a-h aj óa kifogástalan el­
adó, And&házi u 4 ugyan

SZÉP PAPLAN szebb ELADÓ ház villamosjárat CTSZÄZ n-öi ez616, gyű.
• ............ ' " házhelyigényjo- mölcsös olcsón sürgősen

Csigekert.u. 21 claoó. Beköltözhető belvá® 
7,“'“"irTTT rosl, kertségl házat, húz- 

ORAJAVITAS szakszó-1 BpLOUgKLRiBEN Let. réÉzt telkek vásároljon
OH- -------------~”'hÄ' hir szAn - Sándor Ingatlanköz.

Csapó 27.
rlien jótállással. KARÓRÁT f ^ c|al“di el™?> ^ Nagy Sí 
VESZEK. Bercsényi Bcla jJJ®“*»81 tiad 24032—24 vetítőnél
Ar.Ac eounn ti * ttl-U. U. _____________-órás, Csapó.u. 38.___
~NYLON használt kabát­
jából szép esernyőt készt, 
tele. Lukács esernyőkészítő 
mester, Arany J.-u. 8

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új er 
nyők: Lukács esernyőké - 
szítő mester, Arany J. 8.

Ny 1231—22

NAGYON szép koszorús 
lányi, menyasszonyi ruhái­
mat fátyollal kö’csönadom 
Rákóezi-u. 50, Sz 3280—22

KALAPJA piszkos, for. 
m.átlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

CSIZMÁSAMBA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István akp- 
taíakészítő mesternél, Kos- 
suth.u. 43. Ny 1282-22

SZÖRMEBUNDÁJA át­
szabását, készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal

jött postagal-ambok eladók, ! szűcsmester, Kossuth-u. 25.
cozott gázsütö nagytükör 
két kis asztalka, nyugágy
Simonffy-u. 2/a. I.^Mester h0rdó eladó. Dugovlce 14. J~Z0Ijjj~^&5ka7h~\>őZ ugarban.

—:-------- -—— . ELADÓ 60 literes boron- varrógép, kéfcíclénylló ístá.d, .,.ns,7™rYWBfT lói
ELADÓ hasznait, jókar- hordó,. 60 es 500 kg-ra mer- kamaraajtó. Vendég u 52. I VADA&ZiKG YVEBLT jOl 

ban levő „Zephir“ kályha legeli Dohány utca 1 Hon- — vvúnrrmfTTr—tik—vSSTT1 olesón lalaYlt:la í?.a,"y I-,2 
Értekezni Bika.bérház, Baj véd útoa, 42, szembe. 6^. Äd1; ím~*

Ipalota Sz. 5307—21 ——■------------------- ------- —
'----------- Ibíaltokk;! CSERÉPKALYHA kap

BEKÖLTÖZHETŐ ház 
Olajütö 35/b — eladó.

OI.AJCTÖ 47. ház eladd 
(szoba, kon.vha) 1800 fo­
rintért, aki lakást ad, ol- 

. „, csóbb. liyiO—24
ELADÓ Varga-utean két--------------------------------------------

ezofea, konyha, kamra, pin PALL AG PUSZTÁN 10
céből álló, bérlő által la-| hold szántóföld, kis lakas- 
kott ház. Értekezni; Szent sál kiadó. Értekezni Kos.
Anna.ti; 1._illatszer tár.__
-ELADÓ Köntöskert Sza 
bölcs-u. 21. sz.' kertes ház 
Értekezni Töhötöm-u.^ 35 

ELADÓ~Telcki 92. számú 
ház részben is. 24034—i’í 

KÍ5T~*csaIádi ház. tiszta 
téglaépület, szép kis gyü­
mölcsössel eladó. Szabad­
ság-telep, Csáthi-u. 52.___114

EBESÉN "ii hold pustza- 
fold kiadó. Értekezni Tö­
rök Bálint 23. 11662—24

FÁLLAGON 10 hold föld 
kiadó, azonnal beköltözlic. 
tő tanyával. Kossuth-u, GO.

VEDRES DŰLŐBEN 3 
hold föld kiadó. Timár-u,
19. szám___________ 24113—24

BEKÖLTÖZHETŐ csaló 
dl ház eladó. Szabó Kál-

suth-u. 60. 130—23
ACÉL-U. 31. számú -103

n-öl telek eladó. Értekezni 
Csokonai-u. 15. Kádas.

BELEGRAD ingatlaniroda 
Bethlen-u. 53. Bika közeli 
ben 3 szobás, fürdőszobás 
családi ház, Egymalom. ut­
cánál 2 szobás családi ház 
15.000. Város minden ró, 
szében beköltözhető csaJá' 
tíi ház, Homok-utca 4. 
ház minden . elfogadhat? 
árért. Villák beköltözéssel. 
Szőlő, gyümölcsös a Mci- 
ter-utcai templomnál. Al­
kalmi vétel ügyben keres­
sen ÍCl.____    AY

IN GATLANFOR G ALMI 
VÁLLALAT, BÄTTHYAN V 
UTCA 17—19. Eladók a va­

ku lönbüző részein be-
Ny 1233-22 mán 57. Érdeklődni kedden -Vk^viUók ’̂ház0
----------------dAlutánvagy reggel 7-ig. «saladi házak, viLuk, húz.

csy-Zsilinszky-u 
•13 reggel 3—10 között. 17 

I-éyFsS két darab hát1 'cséRÉPKáLYHAhibát-
tengely eladó. Magoss lan, eladó. Fráter, Szent 

György-tér 2. JNy 1236—13, Anna-u, 10. III 2 
BMW oldalkocsis motor; ' ~

eladó. Kálvin-tér 8. 112—13

(il’ÜLETANYAG (20)
_______ __ ________ _________ _ j GERENDA _
ELADÓ kétszárnyú ajtó v2sajtó csatorna öntött ható. Átrakást, Kalor kály 

ha samottozást vállal Sata

délutánvagy_reggel 
" FARAGÖ-U. 9. három- részek nagy választékban 

készpénzes vevőink Jészó.- ------------------_ - . . . ... VUVVU114 Jói«.
-zóbás családi ház bekoi- re különböző Ki­

tűzéssel eladó. 24133—24
SZOBOLZ LÁ1 PAPP 1ST 

VAN 14. sz. ház azonnali 
beköltözéssel eladó. __!

ga Liánokat. *
ELADÓ 2 szobás, ossz- 

icomíoxtos beköltözhető csa 
ládi ház. Küútnái v illák.

megvet cl
17 V.-Ítótok ki benyíló ablak vascső ’ 10 cm, átmérőjű, samouozas»t vanai jsava jtjadO városhoz közel:

és samottos kályha, si- yaskályha, berakott spar k-lyhasmester, i, 3, *5, 7, 15 holdas földek. csalä(li házakat ________
HALCR vagy „eo-pe,pe- monfíy.u. 19.„N>L 1251^» hdt elauó, ^pó_n,_4l.___|értekezni ma es ^oU»p » v*, f

' Kossuth 225 CL gyümölcsös telek utc. v‘0l/AJtó-iT. 24 
az udvar- eiadó. Oláh Karol y.u. 14. ~—---r--r-:———;.—:—- - - 
Sz 3276 -22 Homokkert, Érd. Szobom-I. KOVÁCS ingatlan rods,

, , , , - - -- w*.—v - — ----- T--------  - ---------------------- -— , ... , , i7 ->4 Komolc-u. 82 Eladó oclva-
O G.ig Is, rövldrezartat. —■ mosókonyhák részére eladó sz 3267—20 literes kézi kocsi mézes kan-' LOI\ hasznait kábát- .lJ\----------irosban 3, 2 3 r-zobáu o
Villamossági üzlet, Vörös’Nagy> Füvészkert-u. 14. 17, —TattT^G-*Áf"i^oorvno na. eladó. Lorántffv u 32. íJánól szép esernyőt készig 20 HOLD szántóföld te-1
Hadsereg-iája 50.______ll$ RzfíNFt)TÉSES nagy

VILLANYMOTOR 3 HP kályha jókarban eb 
120 v. 2200 for. eladó. Mik-j vörös Hadsereg-űtja
lús,u. 39. Lukács. 21072 13^ cipóüzle,

SZÁZA Cse,-el motor el­
adó. Tűzoltólaktanya. 13

.. 1 í-.„-17| ' JÓKARBAN lévő 220/92 na. eladó, Lorántffy u. 52. 11^01' Lu^AC^^sernvőS'' D° ?°LI?' ff
-dó Vaí eéretü ,üv*Be»r %it6 SVÁJCI férfi kardra nagy ^ meltm-? Arany J ' .^Hadóban?
adó. — Rerctienyi utca. 5. ______ jboraktateska. csorepkályha —— ------ v.  17- - ___

költözhető házak. Iiakov.,.y vetéssel kiadó. CmaJ^y l8kol6nál j iota, laei
lékiieiyisegcs, kertes esi

[adser eg-űt ja 9. BONTÁSBÓL té^la aító olcsón eladó, Bajcsy-Zs 50.' ruha én kabát var-." hAJDÜSZENTGYÖRGY ládi ház elcserélhető na-
___ __Sz.jHZ1? awik 6a csempe ’ eladó,’. '"üYÜÍTBÉBl'$lDlÍZÍis7 líÜf, rmrénf^^Futó áll(!IPás,’. . Btooc^Utertben| gyoBbal ; ráflzrtéssel.' Vén-
•OS a sztnúüzhelv'horgony nit tlemez eladó, székek, tükör, kárpitozott o, <Futoj szölogyümolcsossel, hekdl- kertben, Böszörmény t-mon
rUB así^iiuíiit-t.v • Juliska) Peterfia <2. tűzhető lakással, kedvező Csteekertben TocoskcrtbenZOMANCOS __ ________ . .. .

_ eladó. Hatvan-u. 55. 17 Arany János u 59 szt____éa különböző üzlet, részére
CSEPEL "125 ös eladó. —. "TTzim-M,nvh‘n ' tűlhilv.! '":BLÁM"'akácfa." desakák és Puld. kassza ég különböző'

____________ ____ _______ kedvező' Csigckeríben. Tócóskertbén
ESERNYŐ szakszerű ja-1 vonatközlekedés, méhészet Monostorpályí-uton villák, 

Ke! tárgyak olctón eladó, Vörös vitása, áthúzása és új er-1 re kitűnő hely. Értekezni] gazdálkodónak való házak

adó, kisebbel elcserélhető, (hy Gy.-u. 8.
Csaprti._19.________24177 13 AS2TALTÜ2HELY~ meg- [ EGYES jó ajtó tokkal el-

D1CW 350.es motorkerék.I bízásból eladó. Eötvös-u. adó. Bercsényi u. 27. em 
pár, kifogástalan, eladó v.|: 2. üzlet. Hétfőtől. 17 LÉTRA egyágú tizenkét,
cserélhető. Hajnal-u. 29. | CSÉREPKALYHÁ eladóTItes talpas vas oszlopok el- 
5elto1'____________24166-13 Apaííy,Ui 73 •- - .....................

ALIG használt női ke-1*-* •***•'“ ——-
42000—47 adók Bercsényi u. 109.

réknár eladó. Érdeklődni.. ,, . , 1ó TÍ,rí-„ 7„1nc. | uouj-vihia v^wv». uo.kúra reggel és késő esle *tca i6 l d L 6 24.ä l7 mentből beton csövek (el-
SágváviE 6. fsz. 3. 13 - J0, --------------‘S'AJU ágazó) nagyon olcsón eladó

V«SFPT- ~ 1 orz motorke-1 MODERN cserépkályha Böszörményi út 2CSLPL. . -U-J-O-b mOCOlKe ( QÍlr<y/ScAn »InriA I_______________ 1
rékpár < adó. Magoss Gy - 
tór 2. EÁ tekezés hétfőtől.

FEHÉR ozmáncos Kalor CSATORNA cerövek ce.

kandalló sürgősen 
Dégenfeld-tér 7. 4270—17j TÜZELŐ

a-n yvg
ég építkezési: 

kereskedésemhez
MLr?AY 200-as eladó.] GYERMEKKOCSI (IS) Ipénzcs társat keresek, lehet,

délelőtt il-ig. Szent Anna-  ----------------------------------------inő is Bartók Béla, út (volt
utca 68. 24285—13 SZÉP sport, és mélyko-jPozsonyi út) 5. szám.

VARRÓGÉP (14)
esik állandóan kaphatók!
Piskolttnál, Piac-u. 20. vá-l EGY n5 tölgy foszm új, 
rosháza alatt Ny 1257—18 1 nS fenyő foszm uj, 1.5 nS"V ARRÓGÉPEKET, rádió .

Kát, gramofonokat legjutá-1. OYpJttMEKKOCSDC, _ óráit -(ió_ értekezni 'lehet Pozso-.™/,v: gerenda 5 m 7/8 ócska, ei-
nyosabtsn ad. vesz: Soltész kaphatók, cserélhetők, — nyi’út 31 4ál Sándor. 

„ , 1—-Gverroekknesi 1: veszel,- ,— , A-
ÜVEGAJTÓ egyszárnyú

rálvln-tér 2. Porszívó- és Gyermekkocsit veszek, 
gramofonkölcsönzés. | Villanyltörtecsere^ Hánya
" VARRÓGÉPÉT fejeket, —",u' u" A_-___Sz _?20?~1B eladó, Sinai Miklós ». 13.
aljakat veszek." Kerélcpá- ELADÓ 1 lcétlovas gumis Böszörményi-úti Pártiékolá- 
Tok, varrógépek szakszerű tárafkocsj Szív n. 16. sg. [nál. nyílik. Sz. 5504 20
javítása és eladása garan- MÉI/Y gyermekkocsi el-1'“ KÉT darab uj ablak 
ciával. Bodnár műszerész, adó, Varga u. 10. 1160x240 eladó, Bajcsi-Ztii
Csapó.u. 01.____Ny^ 1237 14 EGY jó állapotban lévő 4-5, 9-'. 24147 2Ó

KLADö egy karikahajós feliér mély- gyermekkocsi el- “—’—""
női Gritzner varrógép, jó- adó, Csapó utca 55. varró-] ELADÓ VEGYES (21)
karban. Simonffy-u. 7. 14 da. 24194—13;----------- --------------- —---------

SÜLLYESZTŐÉ előre- MELY gyermekkocsi jó.] ELŐSZOBÁÉ AL, ágy sód.

_____24?.ü4—21 '±_B±____________ CEGLD-Ü. Ti. SZ. HÁZ plncézett komfortos húz,
KÁLYHÁK, fürdőkád.I /VŐLEGÉNY! ruhakiilosön-'BEKÖLTÖZÉSSEL MIN- Kandia 21. beköltözhető 

epprieapparát, mosógép, két ^ Végb. férfiszabó Vár- DEN ELFOGADHATÓ kétszobás családi ház.
22 ÁRRT EliADO. 24178—24 ■ BAKÖCZY ingatlanfor-rák_ Bzoba-íestóminták kony utca __ ^_____

haszokrény eladók Kálvin.! BUNDÁJÁT 'alakittoassa.i SZENT ANNA 28. tavast.' galmi iroda, XVerböczy ’fi 
tér 5- 24195—21 javíttasea. divato» fprmárajszal beköltözhető kétszobás Eladó Y eköltözhető családi

házak, kertesházak, villák 
üzleteshózak, telkek, szó-

" ELADÓ egy "kitűnő kalor- Katonai Vilmos szüoßm ester 'lakással eladó 25.000-órt. 
kályha 70 cm-ee láda, Si- nél, Simonffy n. 2.  23 ^aAD3_'Veréb^dülöbea“
monfíy u. 50. 24251—21 LóHUSÁBü olcsó és jó.1 és fél hold föld. Jókai 17. I lök, gyümölcsösök legna-
----------------------------------------Szalámi 6 Ft da-rálthús; 4.8p!“b'anKON~ s“híld“S2ántó gy0?.b választékban. Köz-

Mester u 58. h ulop lemé.] ' * ' —----------- x’ * ---------AJANLAT (22)
Hr.ároe 22 kiadó. Tanító 30.

Al.LAT (23) áron eladó. Cím 
FfíJÖS tehenemet takar. han.

Iponti egyetemnél 4 szobás
____________ ______ _______ __I modern villa 35.000. Sám-

^.KJpSSXJTli-U. házrész be som-úton príma üzleieshái 
költözhető lakással alkalmi nagy telekkel potom a von, 

a kiadó. Nyiiastelep elején ketlaká. 
24218—24 «ős beköltözhető 15.000. —

NYLON forrasztás töké­
letes. Hulladékot veszek. |
Címre ügyelni: Orosz, Piac .
utca 56. Vármegye mellett] __ __________
________________ Ny_1320—22 mánnynl tejrészesedésrei HASZONBÉRBE kiadó 0 Mester baloldalán három.

HO- és sárcipő szakszó-1 városi lakosnak kiadnám.!hold szántó a betontanyán lakásos IG.COO. Bihari-tele* 
rű javítása. Öcska autó Cím a kiadóban. 23 Értékezni lehet Hétvezér 47 pen beköltözhető gazdálko-

soj HASZONBÉRBE kiadó: Jénait mindennel ellátót: 
—'8 hold föld betontanyán.•P*W1J.. 12-e<®-,. «omokker.- 

lehet Küküllo- Hf15 UJ íEalá* haz. »eko!<
FEST, tisztít Nagy"Kelme eladó, terményért^ elcserél-'utca S._____________24M7-S4 p®i*" vámhézná^bekültdíScí

Kétla- tő kétlakásos 5000. 24

külsőgumit veszek 2—3 Ft PÄVÄS dlszgalamb, 
k'lóját. Csapó S8. 1 forint nárja, parókás

Ny 1323—23 törpepapagáj olcsón] Értekezni

ELVESZETT (25)

hátra varró — női varró- állapotban eladó. Nógrády] ■. ágyak, száUnó bálját — nagy
gép eladó. Leány-u. 1. első Mátyás u. 10. Falógernél különböző ablakok,
aitó Sz 8H&-14 —onriwo----------- —V kocsi eladó. Nemzetor-u.*J‘0. oz ojiu SPORT gyermekkocsi cl-! -

'este, Síéchenyi-u. 50. sz. belő. Z^mozattán kölest ' péterHA "elején kétla-'tQ kétlakásos 50C0
Felvételt hely: Halköz, var veszek. Pacsirta-u. 15.____ I írásos ház 3000, líomlőssy- ‘vBudi'-dsos "uuv-
oda. ^ _____  _Ny 1300—22 HÍZÓNAK való sertés el- ut elején 4 szobás komíor-
NEDÖBJA EL * ócska ka- adó. Szénkályhát veszek, tos xűlla 35.000, Patay .18.1___________________________

lapját, olcsón újjáalakítja Kardos-u. 6. (Nagyerdei, hatablakos 16.500. Házne-j SZOMBATON elvesztet.
Kalapipar, Széchenyi 7. kőrútnál.)______ 24014----23 lyek, szőlők, gyümölcsösök^ teni aktatáskámat köny

BÖRÖNDJAVÍTÁST™ VáT* KÜLÖNBÖZŐ -akváriumi' Sárkány ingatlaniroda —'veimmel. Becsületes meg­
látok: Szilágyi bőröndös" halak, törpe papagályok ée _ZuHQ-u. 6- ______21 találó Füvészkert-utqal is.
Simonffy-u. 4. tejpiac. ,kanári madara.k eladók [ VÁROS minden részében’kólába adja le, szüleim pó

Sz 3293—22. SZÉCHENYI™*9,7. alatt 80 kisebb, nagyobb családi tolni nem tudják. :ii
Nylon ka-!1<ilóa mangalica disznó el- házak, Magoss György-té.i ELKÓBOROLT ícketc-.fo 

•aw. 24120—23 ren, Simonyin príma há- h/.r hosszúször.Q vizsláku
FIGYELEM!

NŐT centrálbobinos, elö„ tidó Burgundia u. 4 sz. I. 
re, hátra varró varrógép cm " 24240—18
eladó. Horaok-u. 85. 14 KRÉM. mé’y gyermekko-

I— szakember: 
Sz" 3232—21 felelősséggel

hibával Is

El-ADÖ férfi
, búnál, Piac 

fekete bún-.

>errel javíttassa* VÁLASZTOTT malacok és 7‘a^> házhelyek 1000 formt- tya. Megtalálója jutalmat 
1 HOLLA sza-,hízónap való eladó, Mesteri ®r^* ; gyümölcsösök ^eladód kap. Bujdosó-u. 19. 25
’.u. 30.__emelet, ju. 51 24011—23''Czegledy, Darabos 35.__ ___| ELVESZETT feketefejü

és ballonkabálotl ÉGY o hónapos malac cí-| ELADÓ kis családi ház, korcspincsi kutya. Juialom

(i£P. SZERSZÁM (15) si u. 11
, EGY alig használt fehér 

ÍRÓGÉP, számológép, sok steppelt mély gyermek ko- 
».’orc sítógép javítás, vétel, esi eladó Szabadság-telep 
eladás, liartantarlás: Lúd- Osáthy u. 2ö.

SZ^?1 Alyl®*u. 10'| *'STEPPELT mély gyermek 
jbelliaz). cefon. .8.07. i-pcsi a'ighaeznált eladó,

ÍRÓGÉP, sekszorosítógép Kazinc^y u- . 2-.. 6z-_------------.
számológép eladás, vétel,! EGY jókavban lévő gyer. 
csere: Szőkéiéi, Kölcsey- mek sportkocsi eladó, Kos­
utca 24. Sz 3220—15 SUth u. 69. sz.,__  24140-^13

SI kéztkötőiép eladó. —' GYERMEKKOCSIT legol-

MUBV1, ine.y gyermexuu- szakszerűen készít Tóthnéjadó Nyúlás 17. az. | Császár Péter-u. le._______
esi jóúllapotban eladó, Bu-i 1 ‘„ Vörös Hadsereg.utja 30. em' MAGYAR juhok eladóit BEKÖLTÖZHETŐ ház el

24246—18! Lóhyay.u?’ 37. 24018-21 j oRAJAVITa! wEIT-K^ár dülö 71 24D59-2S ^.„CstUag^ 92
~ -1 —. ____ íz.t V-.1_i*. ELADÓ két 12 hona.no4 uttattO 14 vÍÍLADóT”férfi-bündaTnöú-'sál Kepes órásnál, Dimit ' ,-^uu KIADÓ M k. hold szántó,

tor, tükör, vaskályha, szö-'rov-ú. 2. (volt Mtklós.u.) |hízónak \ a.o <mld6 Ssondi fold a Kalapon, taiR-a nél-
vöszék. Vörös Hadsereg- RUHÁJÁT. kähätjlTjütT.!—"Í'-S,'------------- 241o0_2o kttl. Érdeklődni DBEOuZ
útja 77, I. em. 4. 21 nyos áron ég szépen elkészíti MÉHCSALÁDOK, kapta, termelést felelősnél.

NAGYMÉRETŰ szőnyeg.ti Jámbor Erzsébet Csapó-:1'?’1:-tipZgal,arabo^’ dtszpa-v»
- irodába alkalmas - két u 16. _____ Ny 1299-22 ,eiado__£t!P.6_ul_41
radiátor eladó. Kossuth-u.i SZüRMEBCNDÁKAT, bőr-' ^»GY darab süldő eladó, 
7. I. em. Sz 3236—21 kabátokat készítek, »la.kft.nk Lefaei u. 19,_____ 24244 25

Bercsényi-u. Ja. 15 csóbb-n készítőtől szerezzen

HANGSZER (16)
be. Oláh Károly gyermek, 

-kocsi üzeme. Hal köz ben.

ELADÓ négyméteres épti javítok, veszek, eladok: Kő-I EGL darab 11 hónapos 
leinek a íedélszerkezete, váry sztica Vorösha-dgereg. flertég eladó, Kígyó u. 50t
a ólak, ajtó, 300 cserép, vá- útja 67 emelett___________| j.’Qy darab sertés tovább.
lyog, kom ót, konj^haszek. ROSSz a kalapja? Péter tartásra, ektidó, Berceényi-u,

ellené b en Rakovszky 
a la hozza. 24017-

NßPLAV
Politikai napíJaf

Felelős sv.erkesz/ő 
VéXJDA MARTON

rény, egyszerű íróasztal, kalapos szépen rendbe hozza 101. ez 
nagy, kerek ebédlőasztal. Csapó utca 6. udvarban, 

cirmtpin nc'/i/zw Tégláskert, Balogh Mihály- szappannak való zsí ZONGORA, rövid kereszt ^GAZDASÁGI ESZKÖZ utca 2. Értekezni u-oit. 21 radéko^ tza^panra átcseré- 
húros elacő vagy bérbeadó( STRÁFKOCSI fúvott gu. ELADÓK fehér cserép- lek. Kölcsey-u. 8. Pál Já- 
Kalor k.lyha eladó. Kői- mikerekekkel — 35 mázsa kályha, aranyozott, faceil- nos. 
cscy,u. 7_________ 11997——16 teherbírású — jó ál lapot-jlúr, ülőkád, aranyozott tü-

Felelőe kiadó:
BABCZíGYULA

Szerkcsztóség- 
Debrecen, Bajcsy Zoliin

24548—23

INGATLAN (24)

LÖRINCZ ingatlaniroda,
Simonffy 11. Eladó házak:
Telekin 3 szobás remek 
ház 30.000, Bethlenen 3 szó; 
bús, beköltözhető. Széche-j 
nyi-kertben 3 szobás beköl­
tözhető 680 öl gyümölcsös-1
s.el 35.000. Burgundiánál!. Tűlofrtn.kétszer 3 sozbas teljesen;'^-utca l. Jelefou. L vt
beköltözhető legprímább, Kiartrthiva*at-ház. Sztálin-körúton csaJ kiadóhivatal,
ládi ház 17.000, központi Ccbreccn, Bajcsy SsillA-
egyetemnél 3 szobás, be.’s^ty.utca L Telafon 80 01 
költözhető legprímább vil- *

i szobás, egyj Szabadság Lapnyomda
ELADÓ beköltözhető ren

11304—22 dezett kétszobs családi ház la. Ugyanott ... _
, . _ „ zott tü- „ . I wíimöicsöskerttel és egv hold szőlővel, Kossulh-ut_ rx0v-,rivf»r.». p.a k"<vm l.PÁNCiLTÖKÉS Länder, ban eladó. Érdeklődni le-.liörráma, Nyomtató u 3.'sz,1 GUMIL.ABBEI.1K javltá. kézikocsl, Apponyi-u. 25. cat templomnál 3 szobás, “ ** J /. '

ger z,.iyora jó állapotban hét Vasskó kovácsmester-j pÄCIT "eáámo'.ősén irodai Ea; s‘lt^se' ócska cipzaras Csapókerl. 24026—24 beköltözhető. Árpád-térnél lelelöa ve:'.: Révész 1___
eladó Dobozl-u. 4. isz. 4. nél, Bajcsy-Zsilinsz.ky-u. 68 f-c táskaírógép Siemens rá- tisizmálcat , veszek. Nagy,------------------ -----------------------m szobás, Kishegyesl-út vé-,
Újbénáz OZ fi n*) 11! rr X r .*,-nn I.ImmUU -.-n .. tv tz itt - - XS t Vá IT. SZCCuCtl.Vl'H 2. I a rr z". txTT.T \ T V.^l-RH./t'íl. nf A rfnnúl O TtíoííiGPriíll

isz. 4. nel, Bajesy-z,sllinszky-u. 68 f-9 táskaírógép, Siemens rá- 
24002—1« SZÖLÖPRES, kisebb, na- diózenegép, 350.es DKW mo 
r és Hot gyöbb boroshordók, léhók.torkerékpár »Urgösen eladóPltNINO — Éden. .. 

mn gyánmányú — eladó, riadok. Nap-u. 4. jhétfőtől
fotellá-u. 14, Sz 3235-18 Ny 1235—19 cső 11.

István, Széchenyi-U. 2,___ | AZONNAL beköltözhető1 "énéi 2 szobás, Meteornál:
VŐLEGÉNYT ruháitölcsön 1 szobás, mellékhelyiség-'2 szobás 16.000, Itlncseshe-

ől Csapó u 1 1 lép- zés Végh férfiszabó, Vár- gel, udvarral házrészt ven.jgyen 1 szobás 7500. Blza.| Tust 
. cm, 2 ii.ito, utca 1. szám. 11031—22 nék. Ajánlatot a kiadóba.jlommal Lőrincihez, Zl^Csétikez

ELORIZETESI DÍJ 
EGY HÓRA It EODINT 

rustaialtarékpénztan 
zamia azain: 333,302

YIT. évfolyam

íí Ifi
' Vaíámap jele^ 
front felhívása 
megválasztásává!
Október 22-én o| 
választjuk a hell 
ezzel Magyarorsl 

közveílj 
kába kerül, lúd 
helyi tanácsokba j 
küldött kerül.

Hatalmas jelelj 
rácsok megválni 
v lük a régi, ml 
átalakított buvz.I 
zetet teljesen fcl\j 
tálytartalmában 
ellentétes, szocialj 
lamszervezet. A 
társaság újtípusl 
ben a végrehajts 
nem fclclnsk mel 
tott követelmény! 
most hasonulnak [ 
államhatalmi szel 

A tanácsok a sfc 
tő, tervgazdálkoJ 
lám hatalmi szel 
maguk területén I 
előttünk álló gazl 
mi és kulturális 1 
hát a választásul! 
mus építésében f 
táviatok nyílnak | 
pünk előtt. A mii 
nácsok a bürök vj 
nyokat kiküszöbcl 
mus építésének 1 
lesznek, ötévé.; I 
hajtása tehát rm-l 
és az államigazgJ 
lódott százezres 1 
feltárul az állami 
nyának legjobb ifj 

Nemzetközi vi| 
hűgy jelentőségű 1 
választása. Kétsl 
számokkal be fogj 
llogy az elmúlt él 
»'ödött dolgozó nj 
Pátiunk vezetésév] 
a_ munkásliatalon] 
Jepünk egységesj 
látatlan sorokban] 
'-onyitja a tanácsi 
i°gy dolgozó népi] 
ndata is nagymén 

söiiött és tisztán | 
^'■get a háborús J 
dolgozókat nyomd 
perialistá-k és a do] 
útjára vivő béketa

Be kell bizonyd 
-ásóknak, hogy \ 
ügynökök, a jobbJ 
mokraták, a felszJ 
sVárosok és egyelj 
|ók népünknek° esi 
oiedékét teszik ki 

kon ki fog derülni 
országban, amely 
encél a népnél, am 
a szabadságot, nia 
úiüic az imperialist 
nőiseiknek.
. Bal'átaink, a na 
,a népi demokr 
e különösen sok 

a választás. Meg 1 
arról, hogy M 

a dolgozó nép erő. 
^fységesen és rn<j 
’ áll a béketábl 
f nagy Szovjetunf 
,°Sjuk bizonyítani
kai kogy államunll
^ont1£d báSiya 

A szombaton befd 
tocsön.jegyzés gjl


